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DANES V POSLANSKI ZBORNICI GLASOVANJE O ZAUPNICI

Craxi, Berlinguer in Zaccagnini poudarili 
prehoden značaj sedanje And reotti jeve vlade

Prve polemike znotraj vlade - Zaccagnini omenil mo­
žnost sestave stare levosredinske koalicije - Po La 
Malfi tudi Biasini zagovarja vstop komunistov v vlado

POMEMBEN SKLEP ZDRAVSTVENE KOMISIJE

OBLASTI PRIZNALE NOSEČNICAM 
IZ SEVESA PRA VICO DO SPLA VA

RIM, 10. — Neposredna debata, do katere je prišlo danes v po­
ganski zbornici med Berlinguerjem, Craxijem in Zaccagninijem je 
spričo svoje ostrine potrdila, da je politični položaj izredno zaple­
ten. Tisti, ki so si pričakovali, da bo vzdušje v poslanski zbornici, 
ob napovedanem vzdržanju komunistov umirjeno, so bili dokaj pre­
senečeni. Andreotti bo jutri prejel zaupnico, za kar bo odločilna be­
la glasovnica komunistične partije, politična vprašanja pa ostane­
jo še odprta in v prihodnjih mesecih bo treba sprejeti odločilne 
ukrepe.

V svojem posegu je bil tajnik-------------------- -
KPI Berlinguer zelo jasen ter je
Poudaril, da sedanja prehodna faza 
Pe bo mogla trajati dolgo časa. O- 
staja. dejstvo, da imajo komunisti 
odgovornost, da vodijo državo. Od 
Pas je odvisno,'je dejal Berlinguer, 
že bo vlada zaživela ali ne. KPI 
Pe more zavrniti te odgovornosti. 
Onemogočiti sestavo vlade po ta­
ko dolgi praznini, bi pomenilo zao­
striti hudo krizo, v kateri se naha­
ja Italija. Če bi zavrnili to vlado, 
je dejal Berlinguer, to vsekakor ne 
bi pripeljalo do bolj naprednih re­
šitev, temveč bi v najboljšem pri­
meru spet privedlo do starih za­
vezništev v okviru leve sredine, 
*er bi ponovno spodbudilo polemi­
ko proti KPI.

Sedanja vlada ne bo premostila 
osnovnih nasprotij med političnimi in

družbenimi silami, iz katerih je 
nastala republikanska Italija in ki 
so še sedaj njena najpomembnejša 
sila ter med umetnimi tesnimi vlad­
nimi koalicijami, ki so doslej vodile 
državo.

Komunisti se bodo še v naprej bo­
rili za vlado enotnosti vseh delav­
cev, ljudskih sil in demokratičnih 
strank, je dejal Berlinguer, vendar 
tudi današnja rešitev, pa čeprav ne­
zadostna, pomeni konec nekega ob­
dobja: obdobja, v katerem je bila 
temeljna značilnost vseh vlad diskri­
minacija do komunistične partije.

Tudi novopečeni tajnik PSI Betti­
no Craxi ni bil manj kritičen do 
Andreottija. Ob vladi, ki sloni na 
vzdržanju, se poraja vprašanje, ali 
bo lahko preživela spopad s števil­
nimi vprašanji, ki tarejo italijansko

Protest SKGZ 
ob ponovnem napadu 
na koroške Slovence

V zvezi z dogodki v Škocjanu in Sinči vasi na Ko­
roškem, kjer je prišlo med zborovanjem šovinistične 
organizacije Heimatdiensta do brutalnega napada po­
licije in množičnih aretacij slovenskih mladincev, ki 
so s svojo prisotnostjo mirno protestirali proti naci­
stičnemu značaju manifestacije in proti nameravane­
mu ugotavljanju manjšine, izraža Slovenska kulturno- 
gospodarska zveza oster protest ob namernem in 
brezobzirnem teptanju najosnovnejših demokratičnih 
in narodnostnih pravic.

To je ponovni dokaz, da avstrijske oblasti name­
ravajo do kraja izvesti svoj načrt o uničenju slovenske 
in hrvaške narodnostne skupnosti v Avstriji. Vsa hi­
navska zagotovila dunajske vlade o spoštovanju na­
rodnostnih pravic ne morejo več preslepiti še tako to­
lerantnega mednarodnega javnega mnenja ob tako 
očitnem, zavestno organiziranem, brutalnem pritisku 
ne samo na osrednje manjšinske organizacije, ampak 
predvsem na vsakega posameznega pripadnika manj­
šine.

Slovenska kulturno-gospodarska zveza, ki se prav 
tako bori za uveljavitev narodnostnih pravic, je ob tem 
še posebej prizadeta. Obenem je pa tudi trdno prepri­
čana, da bo boj koroških rojakov, ob solidarnosti vseh 
Slovencev, matične Slovenije in Jugoslavije ter vseh 
demokratičnih sil v svetu, moral biti uspešen. Take 
ustrahovalne metode ne bodo mogle streti borbenega 
duha koroških rojakov. Z željo, da bi njihov boj čim- 
prej dosegel zaželene uspehe, Slovenska kulturno- 
gospodarska zveza izraža koroškim rojakom vso svo­
jo solidarnost in polno podporo.

družbo, je rekel Craxi. Vlada ima 
očitno prehodni značaj spričo nove­
ga političnega položaja, ki terja se­
stave nove vlade demokratične al­
ternative. Craxi je poudaril, da je 
pri odločitvj KD, da zavrne sestavo 
zasilne večine, kot so to zahtevali 
socialisti, imel odločilno vlogo vpliv 
zunanjih sil. Socialistični tajnik je 
omenil atentate, politične zločine in 
terorizem, ki so pretresli Italijo zad­
nje čase. Omenil je tudi nekatere 
napake svoje stranke, ki pa si je 
zastavila kot cilj utrditev demokra­
cije. Craxi se je dalj časa zadržal 
tudi pri vprašanju nacionalne suve­
renosti ter s tem v zvezi omenil po­
lemiko o. vmešavanju tujih sil v ita­
lijanske zadeve.

Najbolj je presenetil v svojem 
posegu tajnik KD Zaccagnini. Naj 
rečemo takoj, da pomenijo njegove 
izjave nazadovanje v primeru n ne­
katerimi njegovimi prejšnjimi sta­
lišči. Začel je z zapleteno analizo 
rezultatov volitev 20. junija ter se 
vrnil na obrabljeno temo «različnih 
vlog», kar je le delno omilil s pou­
darkom, da se je nehala diskrimi­
nacija do levice. Poudaril je tudi 
novo vlogo parlamenta. Gre vseka­
kor za korak nazaj v primerjavi s 
tistim, kar je Zaccagnini pred dve­
ma tednoma izjavil na seji vodstva 
KD. Na to so vplivale notranje raz­
prtije v krščanski demokraciji in 
po vsej verjetnosti prva podtalna 
spletkarjenja (na zasedanju parla­
mentarcev KD je prejšnjo noč pri­
šlo do ostrega napada ministra Do- 
nat Cattina na Andreottija, kar po­
meni polemiko v sami vladi).

Izhod iz sedanjega zasilnega stanja 
pa je po Zaccagninijevem mnenju 
ponovna izvedba stare leve sredine, 
kar pa je za socialiste popolnoma 
nesprejemljivo.

Po današnjih izjavah tajnikov treh 
velikih strank, je položaj Giulia An­
dreottija dokaj čuden. Njegova... uso­
da je odvisna od odločitve KPI, po­
litični prostor, v katerem se lahko 
giba, pa se je po zadnjih Zaccagni- 
nijevih izjavah, odločno skrčil. Vse 

: stranke so mnenja, da je njegova 
enobarvna vlada zgolj začasna reši­
tev: KPI zagovarja vlado nacionalne 
solidarnosti, KD pa zagovarja obno­
vo stare leve sredine. Andreotti bi 
lahko skušal obdržati se na površju 
prav zaradi tega različnega gledanja 
dveh velikih strank, po vsej verjet­
nosti pa bi mu bil usoden spopad 
s konkretnimi problemi gospodarske 
krize in s številnimi vprašanji, ki jih 
gre rešiti. Prav to so konkretna vpra­
šanja, pri katerih gre ocenjevati An- 
dreottijeve možnosti. V Rimu že go­
vorijo o vladi, ki bo sledila Andreót- 
tijevi, še preden je slednja sploh za­
živela. Pri tem je treba priznati, da 
ima prav republikanski voditelj La 
Malfa: kako lahko mislijo, da bodo 
rešile državo iste sile, še več, iste 
osebnosti, ki so krizo pravzaprav po­
vzročile? Republikanci, in danes je 
to stališče potrdil njihov tajnik Bia­
sini, pravijo, da je zadnja možnost 
KPI, se pravi vstop komunistov v 
vlado. Kaže, da se Berlinguer tega 
popolnoma zaveda.

CANDIDA CURZI

ŠTIRIDESET MILIJARD LIR 
ZA PODROČJE PRI SEVESU

RIM. 10. — Davi se je pod pred- ( 
sedstvom predsednika vlade Andreot­
tija sestal ministrski svet, k; je 
spreje1 nekaj ukrepov v zvezi z za- 
strupljenjem ozračja na področju 
Sevesa in bližnjih občin, z nekateri­
mi finančnimi in deviznimi vpraša­
nji ter z raznimi drugimi vprašanji, 
ki zadevajo tridentsko pokrajino in 
potresna področja v Furlaniji.

Glavni ukrep zadeva seveda pod­
ročje pri Sevesu. Ministrski svet je 
odobril izdatek 40 milijard lir v ko­
rist, dežele Lombardije, k; bo razpo­
lagala s temi sredstvi da bj ubla­
žila posledice zastrupljenja ozračja 
na tamkajšnjem področju. Ministrski 
svet je nadalje določil 400 milijonov 
lii za stroške, ki so v zvezi z u- 
stanovitvijo posebnega oddelka višje­
ga sveta za zdravstvo, ki bo deloval 
na okuženem področju. Ta znesek 
bo služil tudi za kritje stroškov po­
sebnega oddelka ministrstva za 
zdravstvo, ki bo imel svoj sedež 
pri vladnem komisariatu v Lombar­
diji in ki bo sodeloval pri vseh po­
budah (višjega sveta za zdravstvo, 
dežele Lombardije itd.) ter povezo­
val vse te pobude z ministrstvom za 
zdravstvo.

Drugi pomemben ukrep zadeva od­
ložitev roka za prijave valute, de­
javnosti in drugih oblik gospodar­
skega udejstvovanja italijanskih dr­
žavljanov v tujini, ki so v trenut­
ku ko so se začele izvajati, kršile 
italijanske devizne predpise. Rok 
bi moral zapasti 19. t.m. Vlada je 
odložila rok, ker je v tem trenutku 
vse gospodarsko življenje v državi 
zamrlo.

Časnikarji so po seji intervjujali 
razne ministre, še posebej so zahte­
vali od ministra za zdravstvo Dal 
Falca pojasnila v zvezi z ukrepi, 
ki zadevajo vprašanje splava no­
sečih žensk na področju Sevesa. 
Minister je izjavil, da se morajo 
prizadete obrniti na krajevne dru­
žinske posvetovalnice. Na vsak na­
čin bodo vsi ukrepi v skladu z raz­
sodbo ustavnega sodišča, a še po­
sebej bo ministrstvo za zdravstvo 
izdalo posebno pojasnilo.

RIM, 10. — Zunanji minister For- 
lani je sprejel predsednika zunanje­
političnih komisij v senatu in po­
slanski zbornici senatorja Vigliane- 
sija in poslanca Carla Russa.
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KUDU PODPISU TRIDNEVNEGA FRIMIUJA M POBUDO PREDSTAVNIKA ARABSKE ZVEZE

Včeraj zjutraj so desničarske sile sprožile 
silovit napad na begunsko taborišče El Instar
Branilci so odbili vse napade ter pregnali napadalce iz začasno zavzetega poveljstva 
Libanonski komunisti obtožujejo Francijo, da je zavzela stališča, ki so sorodna ameriškim

*•" - .vv—r- ■ - —«• -,
BEJRUT, 10. — Desničarske sile 

so danes sprožile obsežno ofenzivo, 
morda najhujšo od začetka oblega­
nja, proti palestinskemu taborišču 
Tal Zaatar, katerega oblegajo: že 
dvainpetdeset dni na vzhodnem pre­
delu Bejruta.

Napad se je začel komaj nekaj ur 
potem, ko je radio Bejrut napove­
dal ponovno premirje na podlagi 
sporazuma med nasprotnima stran­
kama. Po tem sporazumu naj bi 
premirje trajalo tri dni, kar naj bi 
omogočilo popravila na električnih 
vodih in vodovodih, ki so bili uni­
čeni v prejšnjih šestnajstih mese­
cih nenehnih pouličnih bojev. Ra­
dio Bejrut je sporočil, da je bilo 
premirje sklenjeno s posredovanjem 
odposlanca arabske zveze Sabri El 
Kholija.

Kot smo dejali, pa so se boji kma­
lu potem spet razvneli ter se pozne­
je razširili tudi na druge predele 
libanonskega glavnega mesta, po­
sebno v osrednji trgovski četrti ter 
v okolici predora Simaan, ki je zelo 
važno cestno vozlišče na poti proti 
letališču. Boji so se odvijali tudi 
na pristaniškem področju, ki ga kon­
trolirajo desničarske sile, potem ko
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V COLOMBU NADALJEVANJE ZASEDANJ V OKVIRU SREČANJA NEUVRŠČENIH

Koordinacijski biro razpravljal o novih nalogah
Sestanki jugoslovanskega zunanjega ministra Minica • Vedno več delegacij prihaja v Colomba

pred 
ki se bo za-

COLOMBO, 10. — Koordinacijski 
. lr9 neuvrščenih, ki ima 17 članic. 
Je danes nadaljeval delo v navzočno- 
u„l Pnedstavnikov skoraj 60 držav, 

1 priča o velikem zanimanju tudi 
ta , Pripravljalni sestanek 

òpi Unsk° konferenco, 
n,-p3 V Ponedeljek. Danes so naj- 
. J razpravljali o prihodnosti tega 

,na neuvrščenih, ki so ga usta- 
l.na zadnji, alžirski konferenci 

n, Trbu- Predlog o tem je pripravi- 
šnppUg-0slavija in o njem so neuvr- 
sceni ze razpravljali, pa tudi v da-
prediasaHZP-raVi so ga P°dPrli in precuagah se nekaj dopolnil in iz-

P^ončno besedilo, ki ga bo- 
i_ .Ple« vrhunski konferenci, 
ri- ? sPrejeli jutri, ko bo koordina- 

p 1odbor končal delo. 
n,-n°gia.vitne značilnosti novega ko­
ra ?nac?iskega biroja, kakor jih je 
„ . aji iz jugoslovanskega predlo- 
R,„ln .Polnil drugih držav, so tele: 
2:i a naÌbi. razširili, tako da bi imel 

do 25 članic. Sestavo biroja bo
vrhunska konferenca, upo-dol°č»la

. ®vajoč pri tem ustrezno zemljepis- 
t Zastopanost in tudi načelo ro- 

lJ6- Koordinacijski biro se bo 
" lavnt zunanjih ministrov pravilo- 
a sestal vsako leto, na ravni stal- 

rn « Predstavnikov v Združenih na- 
, *n pa vsak mesec. ' Njegova na- 
- °a ne bo samo spremljanje uresni-- - — opicuujcuijt; uresiu-
n^anja fkieP°v neuvrščenih držav,

Pa bo imel aktivno vlogo, in, — -,---------- - ; - .
f‘cer tako da bo zagotavljal usklaje-1 se v biroju sporazumeli o njegovi 
anje mesnicevanja sklepov, in za 1 prihodnosti, pri čemer v kiogih de-

to sprejemal tudi ustrezne ukrepe. 
Poleg tega naj bi bilo v pristojnosti 
koordinacijskega biroja v prihodnje 
tudi sprejemanje konkretnih akcij 
za reševanje mednarodnih proble­
mov, obravnava vseh kriznih situa­
cij ki lahko prizadenejo neuvrščene 
države, pa tudi ustanavljanje poseb­
nih skupin neuvrščenih držav, ki bi 
s svojo dobro voljo posredovale med 
sprtimi državami, še naprej bo pri 
delu koordinacijskega biroja v ve­
ljavi načelo konsenzusa, to je de­
mokratično načelo odločanja na pod­
lagi splošnega soglasja, brez pre­
glasovanja ali kakršnegakoli vsilje­
vanja sklepov.

Dejavnost zelo številnih neuvršče­
nih držav pri izdelavi osnutkov sklep­
nih dokumentov pete konference je 
bila vzrok, da je koordinacijski biro 
v popoldanskem nadaljevanju svoje­
ga današnjega dela sklenil, da je 
nujno, da razpravo o dokumentih 
nadaljujejo tudi zunanji ministri, ka­
terih konferenca se bo začela jutri 
popoldne. Sicer pasov koordinacij­
skem biroju spregovorili o dosedanji 
pripravi glavnih dokumentov petega 
summita, to so politična in gospodar­
ska deklaracija in akcijski program.

Generalni tajnik pete vrhunske 
konference Vernon Mendis je nocoj 
časnikarjem spregovoril o doseda­
njem delu koordinacijskega biroja 
in naglasil, da je bilo to delo iz­
vrstno Posebnega pomena je, da so

legacij postavljajo v ospredje dogo­
vore o razširitvi biroja, nepretrga­
nosti njegovega dela, rotaciji član­
stva in ustrezni zemljepisni zastopa­
nosti neuvrščenih držav v koordina­
cijskem biroju.

Ves današnji dan so v Colombo 
še prihajale delegacije, ki bodo so­
delovale najprej na zunanjeministr- 
ski konferenci, nato pa se bodo pri­
družile svojim državnim poglavar­
jem. Nadaljevala so se tudi številna 
dvostranska srečanja in posvetova­
nja. Tako se je jugoslovanski taj­
nik za zunanje zadeve Miloš Minic 
danes pogovarjal z zunanjimi mini­
stri Kube, Vietnama in Iraka.

OPEČ za nerazvite
DUNAJ, 10. — Organizacija držav, 

ki izvažajo petrolej (OPEČ) je odo­
brila vsoto 200 milijonov dolarjev v 
korist nerazvitih držav, ki imajo te­
žave s svojo plačilno bilanco. Dru­
gih, 200 milijonov dolarjev pa je or­
ganizacija namenila načr.om za gos­
podarski razvoj. Ti dve vsoti pred­
stavljata polovico sklada (800 milijo­
nov dolarjev), ki ga je organizacija 
namenila posebnemu skladu OPEČ.

Drugo polovico, to je štiristo mili­
jonov dolarjev pa bodo namenili, kot 
so poudarili finančni ministri držav 
OPEČ. Mednarodnemu skladu za raz­
voj kmetijstva, ki ima svoj sedež 
v Rimu, toda pod pogojem, da bodo

tudi razvite države namenila za ta 
sklad 600 milijonov dolarjev. V sklad 
bi moralo namreč doteči 1 milijarda 
dolarjev.

Ob Egejskem morju 
šc rožljanje z orožjem

ANKARA, 10. — Glasnik turške­
ga ministrstva je sporočil, da je tur­
ška vlada odgovorila na drugo 
grško protestno noto v zvezi s pod­
morskimi raziskavami v Egejskem 
morju. Vsebino turšega odgovora bo­
do sporočili jutri.

Medtem je Grčija formalno vlo­
žila zahtevo za sklicanje seje Var­
nostnega sveta OZN, ker turško po- 
čeije v Egejskem morju ogroža 
mir. Japonski predstavnik, ki pred­
seduje Varnostnemu svetu, je že 
začel posvetovanja ter bo morda 
sklical sejo jutri, ali pojutrišnjem.
Istočasno je še vedno v teku posto­
pek pred mednarodnim sodiščem v 
Haagu, ki pa na turško zahtevo za­
deva le pravna vprašanja razme­
jitve celinske platforme v Egejskem 
morju.

Medtem, ko se na zahodu NATO 
m Evropska gospedarska skupnost 
zavzemata za mirno rešitev spora 
med Grčijo in Turčijo, pa sprti 
stranki rožljata z orožjem. Grki ... 
pravijo, da ne bodo več prenašali uro. 
turškega nasilja. J Medtem sta

so napredne in palestinske sile po­
skušale vdor.

Boji okoli taborišča Tal Zaatar so 
bili siloviti, in vsaj kolikor je znano, 
niso. ponehali do večernih ur. Po 
vesteh, ki so prišle z bojišča, so 
maronitski desničarji pet ur posku­
šali, da bi zlomili odpor libanonskih 
naprednjakov in Palestincev. Posre­
čilo se jim je, sicer, da so za nekaj 
časa zavzeli sedež poveljstva arab­
ski in palestinskih sil na tem pod­
ročju na vrhu nekega hribčka.

Kot poroča palestinska agencija 
«Wafa», pa so jih naprednjaki in 
Palestinci ponovno pregnali. Pale­
stinska agencija še pripominja, da 
so branitelji taborišča uničili en de­
sničarski tank ter še pet drugih 
motornih vozil. Nadalje so baje u- 
bili sto petdeset sovražnikov. Oble­
ganje taborišča Tal Zaatar traja že 
od dvaindvajsetega junija.

Iz Pariza se je medtem zvedelo, 
da je generalni sekretar KP Liba­
nona danes ponovno obtožil Franci­
jo, da posreduje orožje falangistom 
in njihovim prijateljem. Na tiskovni 
konferenci, ki je bila na sedežu KP 
Francije, je generalni sekretar 
Chaoui izjavil, da «reakcionarne si­
le» prejemajo nenehoma orožje, mu- 
nicijo, opremo in hrano ter najraz­
ličnejšo pomoč od Sirije, Izraela, 
Francije, Zahodne Nemčije, ZDA in 
iz drugih držav. Vse te dobave gre­
do preko pristanišča Džumieh ter 
preko Sirije.

Dobavo orožja strankam, ki so 
zapletene v libanonski spopad pa je 
v prejšnjih dneh demantiral franco­
ski zunanji minister. Isti demanti je 
podalo tudi francosko obrambno mi­
nistrstvo.

Ko je odgovarjal na vprašanja ča­
snikarjev je Chaoui izjavil, da po­
staja vedno bolj očitno usklajeva­
nje francoske politike s politiko 
ZDA. Pristavil je še, da «pohvala», 
ki so jo arabski narodi izrekli Fran­
ciji zaradi odnosa generala De Gau- 
la do arabskega vprašanja, pritiče 
sedaj samo francoskemu ljudstvu, 
njegovim demokratičnim organizaci­
jam ter levičarskim strankam, ne 
pa francoskemu predsedniku.

vojaškim sodiščem dva procesa proti 
vojakom, ki so obtoženi, da so po­
vzročili smrt dveh oseb.

Prvi proces, ki je že v teku, za­
deva smrt nekega arabskega komu­
nističnega aktivista, ki so ga pri­
padniki izraelske vojaške policije ]50 
aretacije tako pretepli, da je umrl 
zaradi poškodb. Drugi, proces pa, ki 
se bo začel v kratek, zadeva neke­
ga vojaka, ki je ob nemirih v Na- 
blusu v maju letos zasledoval neko 
16-letno arabsko dekle ter jo hladno­
krvno ustrelil.

Za obnovitev pogajanj 
o delovni pogodbi 
poljskih delavcev

RIM, 10. — Minister za delo Tina 
Anseimi je predlagala , ustanovitev 
tehnične komisije, ki naj prouči in 
skuša rešiti težave v zvezi z drugo 
točko zahtevne platforme poljskih 
delavcev. Njen predlog so zastopni­
ki delodajalcev: zavrnili. Anselmije- 
va, je nato predlagala, naj bi to 
razpravo nadaljevali v ožjem krogu,

kar so tako sindikalni predstavniki 
poljskih delavcev kot zastopniki de­
lodajalcev sprejeli. Pogovori za ob­
novitev pogajanj se bedo nadalje­
vali danes pozno zvečer.

Rimski župan prisegel
RIM, 1C. — Carlo Giulio Argan, 

ki je bil včeraj izvoljen za novega 
rimskega župana, je danes že pri­
segel. Slovesnost je , bila ob 9.25 
ob prisotnosti visokih občinskih 
funkcionarjev. Od 94 glavnih mest j pil

Minister za pravo­
sodje Bonifacio: gre 

;za očiten primer te­
rapevtskega splava

MILAN, 10. — Nosečnicam, ki 
so bile podvržene škodljivemu de­
lovanju strupenega dioksida, v re­
snici grozi nevarnost, da rodijo po­
habljene otroke. Do tega sklepa so 
prišli danes v okviru zdravniške 
komisije, katere naloga je bila pro­
učiti zdravstveni položaj v Brian- 
zi, na območju, ki ga je onesnažil 
dioksin, ki je pred mesecem dni 
ušel iz reaktorja kemijske tovarne 
Icmesa v Medi. Zato bodo imele 
nosečnice na območju Sevesa in 
drugih onesnaženih krajev možnost 
in pravico, da splavijo v kakršnikoli 
lombardijski bolnišnici.

Tako je izjavil na tiskovni konfe­
renci danes zjutraj odbornik za 
zdravstvo dežele Lombardije Rivol­
ta, ko je obrazložil sklepe komisije. 
Nosečnice bodo lahko takoj odšle 
v deželne ambulante in se tam po­
svetovale z ginekologom in psihia­
trom, nakar bodo lahko prosto od­
ločale če splaviti ah ne. če se bo­
do odločile za splav, jih bodo spre­
jeli v kakršnikoli bolnišnici in jih 
podvrgli posegu. Na ogroženem pod­
ročju je baje nekaj več kot 3C0 no­
sečnic, od teh je 113 takih, ki so 
prišle v stik z dioksinom, ko niso 
še bile tri mesece noseče, se pravi 
v obdobju, ki je najbolj nevarno 
in v katerem se iahko pojavijo ded­
ne hibe v zarodku.

Z vprašanjem lorapevtskega spla­
va, saj gre tu očitno za splav take 
vrste, se je ukvarjal tudi minister 
za pravosodje Bonifacio, ki je i- 
zjavil, da ženskam v Sevesu grozi 
nevarnost, da rodijo pohabljene o- 
troke in da je torej splav v takem 
primeru popolnoma upravičen in v 
skladu z razsodbo ustavnega sodi­
šča, s katero so ugotovili, da je 
čl. 546 kazenskega zakonika proti­
ustaven.

I Danes so začeli z odpeljevanjem 
[lC20_kg natrijevega cianida in pri- 
j bližno 23 tisoč litrov klorovih spojin 

iz tovarne Icmesa, Prva izmena 
] sedmih delavcev ie stopila v tovar­
no ob 6. uri. Pozno popoldne še 
niso mogli ugotoviti, koliko klora 
so do takrat odpeljali iz tovarne. 
Dostop do tovarno je za časnikarje 
strogo prepovedan. Postavili so blo­
ke, pri katerih stražijo karabinje­
rji. Po nekaterih vesteh, ki so iih 
posredovali člani tovarniškega sve­
ta, so delo pri rezervoarjih s cia­
nidom kaj kmalu prekinili, saj so 
ugotovili, da v tovarni ni primer­
nih zdravil, če bi se kdo zastru- 

cianidom. Ta zdravila morajo
pokrajin ima sedaj kar 39 levičar­
sko upravo. Med temi naj omenimo 
Milan, Turin, Bologno, Benetke, Ge­
novo, Neapelj. Kar zadeva pokra­
jinske uprave pa so od 94 kar 47 
v rokah levičarjev. Napredni odbori 
vodijo tudi šest dežel od skupnih 
20: to so Emilija, Piemont, Ligu­
rija, Tc-skana, Lacij in Umbrija.

RIM, 1C. — Sindikalno združenje 
pilotov so povabili za jutri ob 11. 
uri na sedež ministrstva za delo. 
Na dnevnem redu bo sedanji položaj 
v pogajanjih za obnovitev delovne 
pogodbe pilotov.

pripeljati iz Francije.
Delavci so nale-eli tudi na neka­

tere druge ovire pri svojem delu. 
Kaže, da vodstvo tovarne Icmesa 
noče dovoliti, da bi odpeljali iz to­
varne kakih drugih kemikalij ra­
zen cianida in klora. Deželni pred­
stavniki so popolnoma drugega mne­
nja in bi hoteli tovarno popolnoma 
izprazniti. Zastopniki sindikalnih or­
ganizacij pa pravijo, da bi iz to­
varne odpeljali vse tiste kemika­
lije, za katere je potrebno poseb­
no nadzorstvo.

Telefoto ANSA: delo za izpraznitev 
1 limese se je začelo.

V Cisjordaniji 
ponovni izgredi

TEL AVIV, 10. — Tudi v desetem 
dnevu zapore, ki so jo proglasili a- 
rabski trgovci v zasedeni Cisjordaniji 
so zabeležili več izgredov. Kot je zna­
no so arabski trgovci proglasili za­
poro v znak protesta proti uvajanju 
tudi na zasedenem področju davka 
na dodatno vrednost («IVA»),

Ho najhujših incidentov je prišlo 
davi v vasi Anabta, ki leži kakih 15 
km severozahodno od mesta Nablus. 
Skupine arabskih mladeničev so za­
žgali sredi ceste, ki povezuje Nablus 
z ostalimi kraji v pokrajini, velike 
količine avtomobilskih plaščev. Pro­
met na cesti je bil prekinjen več ur. 
Intervenirale so izraelske čete, ki so 
razgnale demostrante. Izraelske obla­
sti so nato uvedle v vasi policijsko

v teku . pred izraelskim
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Strahotna nesreča na trhiški cesti

Na trbiški cesti med Prosekom in Sesljanom se je včeraj pripetila huda prometna nesreča, ki je terjala dve 
smrtni žrtvi. To sta mlada čevljarja, 32-letni Guerrino Cavallin in 34-letni Plinio Beda, oba iz kraja Vigonovo 
pri Benetkah. Vozila sta se v avtu fiat 128, ko je na spolzki cesti — po vsej verjetnosti zaradi prehite­

vanja— prišlo do silovitega trčenja z dvema tovornjakoma. (Poročilo berite na tržaški kroniki).
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PO PETKOVI IZVOLITVI VODILNIH ORGANIZMOV

Novi konzorcij za prevoze 
čaka vrsta težavnih nalog
Ogromen deficit Acegata hudo pogojuje delovanje konzorcija - Problemi tarif in 
osebja - Prvo srečanje med voditelji konzorcija in sindikalnimi predstavniki

S petxovo izvolitvijo predsednika ške ustanove zelo bremeni deželno j naloge so usmerjene v postavitev za- 
Skupščine in predsednika ter čla- ” ' ' ‘
nov upravnega sveta je medobčin­
ski konzorcij za. pcevoze postal 
stvarnost, njegovi organi pa so že 
začeli delovati, kljub počitniškemu 
obdobju, saj so na dnevnem redu 
hudi problemi, ki jih bo treba čim I 
prej rešiti, da bo delo konzorcija ' 
lahko steklo.

Celotni sektor javnih prevozov v 
tržaški pokrajini je v bistvu že pre­
šel v pristojnost konzorcija, pa če­
prav manjkajo še nekateri formal­
ni akti, ki pa bodo opravljeni š' ta 
mesec. Tako bo npr. treba tudi for­
malno razpustiti miljsko občinsko 
podjetje ACNA ter izvesti prehod 
vsega prevoznega sektorja Acegata 
na konzorcij. To se bo zgodilo v 
najkrajšem času, saj bodo na pri­
mer že s prihodnjim mesecem do­
sedanji uslužbenci prevoznega sek­
torja Acegata prejemali plače od 
konzorcija.

Šele po teh formalnih aktih se bo 
treba lotiti ogromnih problemov pre­
vozov v tržaški pokrajini: prvi pro­
blem, ki težko pogojuje rojstvo kon­
zorcija, je seveda ogromen deficit 
Acegata, ki znaša 18 milijard lir. 
Iz tega pa izhaja tudi problem bolj 
smotrnega gospodarjenja prevozne­
ga podjetja z odpravo vseh odveč­
nih stroškov; s tem je seveda po­
vezano tudi vprašanje tarif, saj je 
znano, da sedanje tarife krijejo sa­
mo majhen del stroškov javne pre­
vozne službe. To pa še ne pomeni, 
da si morajo Tržačani v kratkem 
pričakovati podražitev: kot nam je 
dejal predsednik skupščine konzorci­
ja za prevoze Willer Bordon, komu­
nist in miljski podžupan, bi bilo 
enostavno povišanje tarif nespre­
jemljivo, če ga ne bi združili z vr­
sto drugih ukrepov za finančno sa­
nacijo celotnega sektorja.

Kočljivi so tudi problemi osebja 
— gre za okrog tisoč oseb — ki ga 
bodo premestili od Acegata na kon­
zorcij: tu so problemi organika, 
funkcij, sindikalnih pravic, itd., ki 
se jih bo moral konzorcij lotiti v 
najkrajšem času.

In končno so še problemi racio­
nalizacije javnih prevozov: že dej­
stvo, da je sektor prešel iz rok ob­
čin v upravo medobčinskega telesa, 
predstavlja pozitivno novost, ki med 
drugim omogoča boljše usklajevanje 
posegov in večje upoštevanje potreb 
prebivalstva. Prav reševanje teh 
problemov pa bo tudi preizkusni ka­
men demokratičnosti novega orga­
nizma, katerega struktura pa že sa­
ma na sebi daje v tem pogledu več­
ja jamstva, saj omogoča direktno 
nadzorstvo političnih in družbenih 
sil ter sindikatov nad delovanjem 
konzorcija. Prav zaradi tega pa je 
treba pričakovati po drugi strani 
tudi politične težave, saj se bodo 
tako v skupščini kot tudi v uprav­
nem svetu nujno pojavljala različna 
in morda celo nasprotujoča si sta­
lišča glede na različnost političnih 
sil, ki so v teh organizmih zasto­
pane.

O vseh teh problemih je bil go­
vor na včerajšnjem prvem sreča­
nju predsednika skupščine konzor­
cija za prevoze Willerja Bordona, 
predsednika upravnega sveta kon­
zorcija Amalda Rossija in predsed­
nika upravne komisije Acegata An­
tonia Coslovicha z vodilnimi funk­
cionarji prevoznega sektorja Acega­
ta ter s sindikalnimi predstavniki 
istega sektorja. Posebno srečanje s 
sindikalisti je bilo zelo koristno, saj 
so na njem že načeli nekatera vpra­
šanja, ki bodo predmet poznejših 
bolj poglobljenih obravnavanj. Vse­
kakor bo verjetno še ta mesec na 
vrsti novo srečanje s sindikalisti, 
na katerem bi morali govoriti pred­
vsem o problemih osebja. Prav tako 
bi morali še pred koncem meseca 
sestaviti tako imenovano «stalno po­
svetovalno komisijo», ki jo predvi­
deva začasni pravilnik konzorcija in 
v katerem bodo predstavniki skup­
ščine konzorcija, upravnega sveta 
in osebja. To je važen organizem, 
ki bi moral omogočati bolj demo­
kratične metode upravljanja prevoz­
ne službe. Večja demokratičnost pa 
je tudi bistveni namen, ki si ga 
zastavlja konzorcij: v tem okviru — 
kot dokaz demokratičnosti — mora­
mo tudi pozdravit: dejstvo, da za­
časni pravilnik skupščine izrecno 
predvideva pravico slovenskih čla­
nov skupščine, da se na sejah izra­
žajo v materinščini. V ta namen 
je bil že na obeh dosedanjih zase 
danjih skupščine navzoč tolmač.

blagajno, vendar ta položaj, ki je 
v prvi vrsti sad pomanjkljive go­
spodarske politike naših oblastveni- 
kov, ne sme težiti predvsem delav­
ca. Od tu oster protest sindikalne 
zveze in zahteva naj upravni svet 
bolnišnic odločno ukrepa, ali pa naj 
odstopi, če ni sposoben doseči od 
deželnih oblasti, da bi odobrile zah­
tevo po ustanovitvi poklicnega teča­
ja. Sindikati izhajajo tudi iz dej­
stva, da je sedanja bolničarska nega 
zelo pomanjkljiva, kar je tudi po­
sledica neurejenih razmer na ravni 
kvalifikacij.

Upravni svet bolnišniške ustanove 
je na svoji seji osvojil okvirna sta­
lišča sindikatov ter sprejel resoluci­
jo. v kateri pravi, da je zahteva po 
uvedbi poklicnega tečaja za bolni­
čarje povsem upravičena tako iz teh­
ničnega kot iz političnega vidika ih 
da je že sprejel nekatere ukrepe za 
ustanovitev tečaja za bolničarje, ki 
so brez diplome nižje srednje šole. 
Obenem ugotavlja, da je ravno po­
klicno usposabljanje eden glavnih 
problemov, ki težijo vodenje bolniš­
nic. Glede kvalifikacij samih pa pra­
vi, da dobivajo tako imenovani bol­
ničarji — pomočniki pri svojem 
vsakdanjem delu med bolniki dovolj 
izkušenj in bolničarske prakse, da 
je njihova prekvalifikacija upravi­
čena. Izhajajoč iz vseh teh ugotovi­
tev, upravni svet poziva deželno od- 
borništvo za zdravstvo, naj skrbno 
prouči in upošteva omenjeno zahtevo.

Seja deželnega odbora 
o položaju obnove 
na potresnem področju

Deželni odbor se je včeraj sestal, 
da bi pregledal položaj obnove po­
tresnega področja v tem najtežavnej­
šem obdobju, ko je treba tisočim 
zagotoviti primerna zatočišča pred 
nastopom zime. Pobude za rešitev te

silnih montažnih bivališč in v popra­
vilo delno poškodovanih hiš.

Odbornik za načrtovanje in prora­
čun Mauro je poročal o do sedaj o- 
pravljenem delu glede postavitve 
montažnih bivališč in o vseh pobu­
dah, da se dela končajo pred zimo.

Med drugim je deželni odbor pri­
pravil tri nova zakonska osnutka: o 
pobudah za ojačenje in razvoj indu­
strijskega sektorja, za dokončno ure­
ditev deželnega letališča v Ronkah 
in osnutek za spremembe k že ob­
stoječemu zakonu o osebju deželnega
središča za poskuse v kmetijstvu. Turisti z odprtimi dežniki na ogledu zanimivosti Trsta.
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DEŽ IN HLAD-GLAVNA AVGUSTOVSKA PROTAGONISTA

spillili

Gledališča

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 10. 8. 1976

Ameriški dolar: debeli 835,75
drobni 823.—

Funt šterling 1496.—
Švicarski frank 334.—
Francoski frank 166,50
Belgijski frank 20,25
Nemška marka 327,50
Avstrijski šiling 46.—
Kanadski dolar 830.—
Holandski florint 309.—
Danska krona 133.—
švedska- krona 184.—
Norveška krona 145.—
Drahma: debeli 21,50

drobni 22,—
Dinar: debeli 43,—

drobni 43.—

MENJALNICA
vseh tujih valut

Pravo jesensko vreme hladi 
predšmarensko razpoloženje

Turisti so izkoristili včerajšnji dan za nakupe v našem mesta 
Nenavaden promet in zastoji na glavnih mejnih prehodih

Tako muhastega avgusta, kot je 
letošnji, že dolgo ne pomnimo. Med­
tem ko je v juliju pustošila suša in 
resno ogrozila ves letošnji poletni in 
jesenski pridelek, je ves dosedanji 
avgust potekal v znamenju deževja, 
tako da so ga celo kmetovalci sami 
do grla siti. V teh dneh, na samem 
pragu velikega šmarna, so se vre­
menske razmere še poslabšale in se 
vsaj - še dober teden, če naj verja­
memo ugibanjem vremenoslovcev, ne 
bodo bistveno izboljšale. Muhastemu 
deževju se je namreč pridružil še 
pravi jesenski hlad, da je bilo treba 
seči po toplejših oblačilih.

Takšno jesensko vzdušje je bilo v 
našem mestu in okolici predvsem
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POJASNILA URADA ZA MESTNO KANALIZACIJO

Preprečevanje onesnaževanja 
značilnost zakona o odplakah

Do 13. tega meseca predložitev ustreznih prošenj

Seja upravnega sveta bolnišnic

Bolničarjem je treba 
omogočiti kvalifikacijo

Upravni svet je pozval deželno od- 
borništvo za zdravstvo, naj sprejme 
zahtevo po uvedbi poklicnega tečaja.

Upravni svet bolnišniške ustanove 
v Trstu se je v ponedeljek sestal 
na izredni seji ter obravnaval pred­
log sindikalnih organizacij bolnišni- 
škega sektorja po uvedbi posebnega 
poklicnega tečaja za vse bolničarje, 
ki so še brez kvalifikacije. Vzpored­
no pa se je soočal z nezaslišanim 
in nedopustnim stališčem deželnega 
odborništva za zdravstvo, ki trmasto 
odklanja ta predlog.

Sestanek upravnega sveta je prav­
zaprav zahtevala sindikalna zveza, 
ki jo je zadržanje deželnih organov 
upravičeno razburilo. Nerazumljivo 
je namreč, kako morejo predstavniki 
oblasti zavreči možnost, da se ljud­
je lahko dokopljejo do višje kvalifi­
kacije, in s tem do boljšega plačila 
za svoj delovni trud. Res je, da 
skrajno deficitarna bilanca bolnišni-i

Tržaška občina obvešča, da bo 13. 
avgusta zapadel rok za predložitev 
prošenj v zvezi z zakonom št. 319 
z dne 10. maja 1976, ki vsebuje 
norme o urejevanju odplak proizvod­
nih obratov. Ker je bilo besedilo, ki 
nam ga je poslala občina, precej 
skopo in dvoumno, smo se zglasili 
na pristojnem občinskem uradu. V 
pogovoru z odgovornim inženirjem 
za tržaško kanalizacijo, je slednji 
najprej obrazložil pomen zakona, ki 
končno urejuje pereči problem o- 
nesrcževanja voda. Dežele bodo 
končno imele pregled nad celotno 
problematiko osnaževanja in bodo 
lahko sprejele ustrezne sanacijske 
ukrepe. Prav tako bodo občine lahko 
fiskalne ukrepale, saj je očiščeva­
nje odplak precej drago, prav pa 
je. da vsi proizvodni obrati denarno 
prispevajo, glede na količino odplak, 
predvsem pa na kemično vsebino 
slednjih. Pri podrobni analizi člena 
15 omenjenega zakona, nam je od­
govorni zagotovil, da so oproščeni 
prijave hotelski objekti, bolnišnice, 
šole in vzgojni zavodi ter vsi tisti, 
ki imajo kakršnokoli dovoljenje gle­
de kanalizacije. Po njegovih bese­
dah morajo predložiti prošnjo pred­
vsem industrijski obrati, teh naj bi 
bilo približno 300 na Tržaškem in 
ki niso imeli do sedaj nobenega do­
voljenja. Zaskrbljujoče pa je dej­
stvo, da je do sedaj predložilo pro­
šnjo le 100 obratov, kar naj bi bilo 
v neposredni zvezi z odsotnostjo last­
nikov zaradi avgustovskih dopustov. 
Podčrtal je tudi, da so dolžni pred­
ložiti prošnje vsi industrijski objekti, 
čeprav so proizvodni procesi brez 
odplak. Nekoliko drugačna je po 
njegovih besedah problematika v 
mestni okolici in na podeželju, kjer 
ni kanalizacije in se uporabniki po­
služujejo grezničnih jam, ali pa se 
odplake izgubljajo v zemljo.

včeraj, ko je živo srebro zdrknilo 
krepko pod dvajset stopinj. Že na­
vsezgodaj ni nagrbančeno nebo napo­
vedovalo nič dobrega. V zgodnjih 
predpoldanskih urah so se sicer oblaki 
nekoliko razredčili in posijalo je son­
ce. tako da je marsikdo že upal na 
prijetno popoldne ob obali ali kje 
drugje; okrog 11. ure pa se je nebo 
spet zatemnilo in začelo je liti kot 
iz škafa ter prenehalo šele v poznih 
popoldanskih urah.

Sedanje vremenske razmere so naj­
bolj prizadele turistični sektor. Po­
leg turističnih operaterjev so v teh 
dneh najbolj nejevoljni tisti, ki so 
si izbrali letni dopust za to obdobje. 
Vsi bližnji in bolj oddaljeni turistič­
ni centri so bili včeraj kot izumrli 
Zato pa je bilo v mestnem središču 
nenavadno živo. Ena nevšečnost pri­
naša drugo, pravijo, in to je včeraj 
v veliki meri držalo, kajti takšnega 
prometa, kakršnemu smo bili včeraj 
priča v mestu, nismo vajeni v Trstu 
niti v zimskih predprazničnih dneh. 
Turisti, ki so na počitnicah v naši 
deželi ali pa v bližnjih krajih Istre 
in Slovenije, so v večini izrabili vče­
rajšnje neprijazno vreme za ogled 
našega mesta ali pa čisto preprosto 
za nakupe. V mestnem središču > je 
bilo včeraj nemogoče najti parkirni' 
prostor celo v drugi vrsti. Trgovine

če greste na dopust v Jugo­
slavijo, lahko dobite

PRIMORSKI
DNEVNIK

v skoraj vse letoviške kraje.
Za 14 dni stane Primorski 

dnevnik 1.300 Ur.
Prosimo Vas samo, da nas 

pravočasno obvestite, kdaj odpo- 
tujete in istočasno, kdaj se vr­
nete.

O vsaki spremembi bi želeli bi­
ti obveščeni vsaj en teden prej.

Uprava in uredništvo 
PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Do 13. decembra pa bodo morali 
predložiti prošnje vs; tisti, ki so že 
imeli pooblastila, da se pri proizvod­
nji poslužujejo najrazličnejših na­
činov odstranjevanja odplak. Kon­
trolo nad onesnaževanjem bo imel po­
krajinski higienski laboratorij, za 
nepravilnosti ali za zamude so pred­
videne stroge kazni od 500 tisoč do 
10 milijonov lir.

Tržaška občina ima v načrtu čim­
prejšnjo ureditev odplak zasebnih 
stanovanj, glede na količino vode, ki 
jo lastnikj porabijo. V pogovoru je 
omeni, tudi pristojnosti raznih usta­
nov glede kanalizacije. Tako morajo 
predložiti prošnje na pokrajino tisti, 
katerih iztočne cevi se končujejo v 
površinskih vodah, poveljniku po­
morskega okrožja, če je kanalizacija 
napeljana v morje, ko pa se cevi 
končujejo na odprtem morju pa je 
treba prošnjo nasloviti ministrskemu 
svetu. Na našem področju se večina 
poslužuje javne kanalizacije ali pa 
se odplake izgubljajo v zemlji, za
kar je pristojna občinska uprava. I_______________________________ šofer tovornjaka iz Trevisa Armando Florian (v puloverju)
,","‘,l,u,,",,*,,,,,,,,,"""""""""''"'"'»«iimtmiiiiiiiiiiiiiiiim,,|,",iH,i..... .................................. ................. ... ..............................m,..... .......................................... umnimi..... ...

VČERAJ POPOLDAN NA TRBIŠKI CESTI

Dramatično trčenje z dvema smrtnima žrtvama
Dva tovornjaka sta povsem zmečkala fiat 128, v katerem 
sta se vozila mlada čevljarja iz Vigonova pri Benetkah

so bile nabito polne, nenavaden obisk 
pa so zabeležili tudi v muzejih. Naj­
vidnejša posledica so bili občutni za­
stoji v prometu. Zastoji so bili se­
veda tudi na pomembnejših cestnih 
križiščih v okolici ter na vseh mej­
nih prehodih. V dopoldanskih urah so 
bile dolge kolone predvsem onstran 
meje, popoldne in zvečer, ko so se 
turisti ter številni jugoslovanski av­
tomobilisti vračali, pa tostran meje. 
Na meji je bilo treba skratka včeraj 
čakati po eno ali celo dve uri.

Zaradi slabega vremena so bili pri­
siljeni odpovedati tudi nekatere pri­
reditve na odprtem. Med temi naj 
omenimo predstavo Luči in zvokov 
v Miramarskem parku.
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JUTRI NA GRADU SV. JUSTA

Obujanje mladostnih spominov 
z ansamblom «New Platters»

Prireditev z naslovom «Včeraj in danes»

V sklopu poletnih prireditev, ki 
jih organizira letoviščarska in turi­
stična ustanova, se bo jutri na Gra­
du sv. Justa predstavil tržaškemu 
občinstvu znani ameriški ansambel 
«New Platters». Tržačani bodo ime­
li tako po trinajstih letih spet pri­
ložnost, da prisostvujejo koncertu e- 
ne najbolj slavnih pevskih skupin iz 
polpreteklega obdobja, ki pa tudi v 
zadnjem času žanje po svetu velike 
uspehe.

Ansambel «New Platters» je nam­
reč naslednik skupine petih temno 
poltih jantov, ki so si začeli utirati 
pot v svet glasbe leta 1953 v ame­
riškem mestu Los Angeles. Skupina, 
ki si je nadela ime «Platters», se 
je uveljavila šele, ko je postal njen 
producent in manager znani Buck 
Ram. Ram je spoznal, kakšne vo­
kalne sposobnosti imajo člani an 
sambla in le te prilagodil okusu te-

Na trbiški cesti sta včeraj popol­
dne v strahovitem trčenju, katere­
ga dinamika ostaja velika uganka, 
izgubila življenje dva mlada čev­
ljarja iz kraja Vigonovo pri Benet­
kah, 32-letni Guerrino Cavallin in

34-letni Plinio Beda. Bila sta na 
počitnicah in z rdečim fiatom 128 
(VE 257730) sta se peljala iz Se- 
sljana proti Trstu. Nedaleč od ben­
cinske črpalke «Esso» pri' Proseku 
pa je prišlo do hudega trčenja

dvema tovornjakoma. Težki vozili 
sta avtomobil _ stisnili z obeh stra­
ni, tako da je cd fiata ostal le 
kup skrotovičenih pločevin. Trčenje 
je bilo tako močno in tako silovito, 
da sta bila Cavallin in Beda na 
mestu mrtva.

Tragična prometna nesreča se je 
pripetila nekaj pred 16. uro, ko je 
padal gost dež. Po dosedanji prei­
skavi, ki jo pod vodstvom kap, Fio­
retta vodijo agenti tržaške cestne 
policije, je mogoče le ugotavljati, 
kako je do trčenja prišlo. P0 vsej 
verjetnosti sta Cavallin in Beda, ki 
sta se vozila v smeri proti Opčinam, 
prehitela tovornjak znamke fiat go- 
riške registracije (GO 94068), ki je 
prevažal droben pesek, katerega je 
šofiral 41-letni Volveno Milocco iz 
Vileš (Ul. Cividale 3). V nasprotni 
smeri je takrat privozil tovornjak 
vrste fiat 619 s kontejnersko pri­
kolico (TV 345268), katerega je u- 
pravljal 52-letni Armando Florian 
jz Carbonare pri Trevisu. Nepriča­
kovano je iz še nepojasnjenih raz­
logov prišlo med fiatom 128 in to­
vornjakom, iz Trevisa do lažjega 
trčenja in na spolzki cesti je obe 
vozili zaneslo. Takrat je mimo 
pripeljal goriški tovornjak, ka­
terega sta kak trenutek prej Ca­
vallin in Beda prehitela, in za vsa 
tri vozila je bilo trčenje neizogibno. 
Rdeči fiat 128 je ostal med pred­
njim delom goriškega tovornjaka 
in delno celo pod kontejnersko pri­
kolico. Zaradi silovitosti trčenja se

Gasilci skušajo Izvleči iz pločevin trupli nesrečnih potnikov Sala 128.
j je skoraj ves tovor peska raztre-,
I sel po cesti in je tudi precej po- tako gostem prometu.

kril že tako skrotovičen avtomobil.
Na kraj nesreče so kmalu pri­

speli agenti cestne policije, gasilci, 
ki jih je vodil načelnik oddelka Tip- 
pi (tržaški ekipi je poveljeval Ze- 
letti, openski pa Sidotti) in rešilec 
Rdečega križa, ki ga je vozil Pel- 
lizzer, z zdravnikom Giasantejem in 
bolničarjema Ghermazem in Cre- 
sijem. Za čevljarja ni bilo več 
pomoči, a morali so ju izvleči iz 
kupa pločevin. Gasilci so z velikim 
trudom in po zamudnem delu naj­
prej premaknili prikolico tovornjaka 
iz Trevisa in nato so s sekiro sku­
šali priti do obeh trupel.

Medtem so šoferja goriškega to­
vornjaka prepeljali v tržiško bol­
nišnico, kjer so ga sprejeli s pro­
gnozo enega meseca. Šoferja to­
vornjaka iz Trevisa Armanda Flo­
riana, pa so pospremili v tržaško 
bolnišnico, kjer so mu dali le pr­
vo pomoč. Florian je včeraj dopol­
dan s svojim tovornjakom pripeljal 
v tržaško pristanišče kontejner in 
se je vračal proti domu. Prijateljem 
je povedal, da je bil to njegov 
zadnji prevoz pred odhodom na po­
čitnice.

Ko se je po skoraj dveurnem de­
lu gasilcem končno uspelo izvleči 
obe trupli iz povsem uničenega av­
tomobila, je pretor Bidoli dal dovo­
ljenje za prevoz v mrtvašnico. O- 
benem je odredil zaplembo tovor- 
lijakov, da bi lahko čim točneje 
ugotovili dinamiko nesreče.

Trčenje na trbiški cesti je seve­
da povzročilo velike težave v že

danjega časa. Producent pa je bil 
tudi sam glasbenik in je tako za­
čel skladati pesmi za Platterse. Ta­
ko so nastale znane «Only you», 
«My Prayer» in še številne druge po­
pevke, s katerimi so temnopolti pev­
ci zasloveli po celem svetu. Zlato 
obdobje kvinteta, v katerem so pro­
dali na milijone plošč, je trajalo 
vse dotlej, dokler ni začela prevla­
dovati «beat» glasba. Tudi potem pa 
so se na njihovih koncertih zbirale 
velike množice ljudi.
. Pred približno desetimi leti so se 
člani skupine razšli zaradi nerazu­
mevanja. Kljub temu pa je iznajd­
ljivemu Bucku Ramu pred šestimi 
leti, ob prvih znakih «revivala», u- 
spelo spet sestaviti skupino, ki je 
imela iste vokalne značilnosti kot 
prejšnja, čeprav v novem kvintetu 
glasovi se niso spajali med seboj 
tako melodično kot pri prejšnjem, 
pa vendar je bil uspeh izvrsten. 
Ram je po nekaj letih še zamenjal 
nekatere člane skupine, in skupina 
je tako dosegla enak, če že ne višji, 
nivo kot prvi ansambel. Tisk in kri­
tiki so izrekli o novem kvintetu iz­
redno laskava mnenja, saj so jih 
prav oni preimenovali v «New Plat­
terse» ali v Platterse sedemdesetih 
let.

Med svojo evropsko turnejo bo­
do torej «New Platters» zapeli tudi 
v našem mestu. Njihov nastop nosi 
ime «Včeraj in danes» in to je prav 
gotovo najbolj primeren naslov za 
jutrišnji koncert. Skupina temnopol­
tih pevcev bo namreč v prvem delu 
programa predstavila nekaj starih 
pesmi, ki so zaslovele s prvo sku­
pino pred dvajsetimi in več leti. 
Drugi del bo namenjen najnovejšim 
skladbam, ki so že zabeležile velik 
uspeh v prodaji plošč.

Koncert ansambla «New Platters» 
se bo začel ob 21.15. Predprodaja 
vstopnic v Pasaži Protti 2.

Festival operete 1976 
v gledališču Rossetti
S petkovo premiero dela Paula A- 

brabama «Ples v Savoyu» se bo za­
ključil letošnji zelo uspešen festival 
operete. Ponovitve si bodo sledile vse 
do 22. avgusta. Dirigent bo Tamas 
Breitner, režija pa je Gina Landija, 
ki si je zamislil tudi koreografijo. Or­
kester in zbor, ki ga vodi Andrea 
Giorgi, gledališča Verdi, ki bo pred­
stavilo tudi lastno baletno skupino. 
V Abrahamovem delu bodo nastopili 
Antonio Bevacqua, Fiorella Pediconi, 
Aniko Felfoldi, Sandro Massimini, 
Riccardo Peroni, Anita Bartolucci, 
Gianfranco Saletta, Orazio Bobbio, 
Fulvia Gasser, Maria Gabriella Pa- 
vanini, Giorgio Valletta, Gabriele Vil­
la in Stefano Cergol.

Vstopnice so na razpolago pri osred­
nji blagajni, Pasaža Protti 2, tel. 
36-372.

«LA CAMERIERA BRILLANTE» 
Carla Goldonija

Režija: Fulvio Tolusso - Alberto 
Cagnarli

Igralca: CARLO BAGNO in MA­
RINA DOLFIN

Drevi in jutri v Naselju San Na- 
zario na Proseku.

VSTOP PROST

Kino

Ameriška sindikalista 
danes v naši deželi

Danes bosta prispela na obisk v 
našo deželo ameriška sindikalista Ho­
ward Molisani, ki je predsednik ita- 
lijansko-ameriškega odbora za delo 
in Irving Brown, predstavnik AFL - 
CIO. Namen njunega obiska je vzpo­
staviti stike med italijanskimi in a- 
meriškimi sindikalisti, to priložnost 
pa bosta tudi izkoristila, da bosta 
izročila pristojnim organom znesek 
denarja, ki so ga zbrali delavci v 
ZDA za pomoč prebivalstvu potresne­
ga področja.

Goste iz ZDA bo na ronškem leta­
lišču pričakal predstavnik dežele Pa­
storini ob spremstvu sindikalistov 
CISL in UIL. Popoldne se bosta Mo­
lisani in Brown srečala s predsedni­
kom deželnega cdbora Comellijem, 
sprejeli pa ju bodo tudi na tržaški 
občini in na prefekturi.

Jutri bosta ameriška sindikalista 
obiskala kraje, ki jih je prizadel 
majski potres.

MIRAMARSKI PARK - «Luči in zvo­
ki» - Predstavi: ob 21.00 «Maximi- 
lian of Mexico an emperor’s tra- 
gedy» (v angleščini); ob 22.15 «Ce­
sarski sen v Miramaru» (v itali­
janščini).

Ariston 21.30 «Roy Bean il vendica­
tore». Paul Newman. Barvni film.

Mignon 16.30 « La casa del peccato 
mortale ». A. Sharp. Prepovedan 
mladini pod 18. letom. Barvni film.

Nazionale 16.30 «La madama». Chri­
stian De Sica. Barvni film.

Grattacielo 16.30 «Il terribile ispetto­
re» Paolo Villaggio in Agostina 
Belli. Barvni film.

Fenice Zaprto zaradi počitnic do 14. 
avgusta.

Excelsior 16.00 « La fabbrica degli 
eroi». Serge Reggiani. Barvni film 
za vse.

Eden 16.00 «Amici miei». U. Tognaz- 
zi m G. Moschin. Barvni film.

Ritz 16.00 «Signore e signori». Vima 
Lisi. Beba Lončar in G. Moschin. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Aurora 16.30 «Emanuelle nera - Orient 
reportage». Prepovedan mladini pod 
18. letom. Barvni film.

Cristallo 16.00 «Mimi metallurgico fe­
rito nell’onore». Giancarlo Giannini 
in Mariangela Melato. Barvni film.

Capitol 16.30 «Il misterioso caso Peter 
Proud». Prepovedan mladini pod 14. 
letom. Barvni film.

Moderno Zaprto zaradi počitnic.
Filodrammatico 16.30 « Sessualmente 

vostro». Y. Brian, V. Boisgel. Pre­
povedan mladini pod 18. letom.

Impero Zaprto zaradi počitnic.
littorio Veneto 16.30, 18.20. 20.10 in 

22.00 «Il gatto a nove code». Ca­
therine Spaak in James Franciscus. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 
Barvni film.

Ideale 16.30 «All’inferno quel bastar­
do di Johnny Scorpio». Lon Chaney 
in John Russel. Prepovedan mladi­
ni pod 14. letom. Barvni film.

Astra 16.30 «Il presidente del Borgo­
rosso Football Club». Alberto Sordi. 
Zabavni barvni film.

Radio Zaprto zaradi počitnic.
Giardino Pubblico 21.00 «Noi non sia­

mo angeli». Bud Spencer in Teren- 
ce Hill. Barvni western film.

Potovalni urad AURORA

priredi od 21. do 26. avgusta, 
od 26. do 31. avgusta in 
od 31. avgusta do 5. septembra

LETOVANJE 
NA KRKU

Vožnja in polni penzion 50.980 lir

Vpisovanje pri potovalnem ura­
du «Aurora», Ul. Cicerone št. 4, 
tel. 60-261,

Tovarna za gradnjo 
montažnih hiš 
na zadružni osnovi

Na pobudo deželnega odbornika 
za industrijo in trgovino Nerea Stop- 
perja so se pred dnevi v Trstu se­
stali predstavniki družbe Friulia, 
treh največjih zadrug naše dežele 
m konzorcija za montažne hiše, da 
bi se skupno dogovorili o možnostih 
ustanovitve tovarne za gradnjo mon- 
tažnih hiš na zadružni osnovi. V 
svojem posegu je Stopper orisal 
vzroke, ki so botrovali k odobritvi 
deželnega zakona o ustanovitvi ta­
ke tovarne in podčrtal pomen, ki 
naj bi ga le-ta imela za ljudske 
gradnje in za celotni družbeni sek­
tor.

Predstavniki zadrug so pozitivno 
ocenili sklep deželnega odbora, ki 
se je odločil, da se bo posluževal 
montažnih hiš pri obnovi ljudskih 
gradenj. Na sestanku so tudi skle­
nili da se bodo predstavniki zadrug 
in konzorcija sestali v četrtek, 12. 
avgusta, da bi proučili tehnične in 
juridične plati tega problema.

Mali oglasi
1‘RIZNANO podjetje v Trstu išče va­

jenko za prodajalno pohištva in 
vajenca za mizarsko delavnico. Te­
lefonirati na štev. 54-390 ob umiku 
odpitja trgovin.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 11. avgusta 

ALEKSANDER
Sonce vzide ob 6.00 in zatone ob 

20.20 — Dolžina dneva 14.20 — Luna 
vzide ob 20.41 in zatone ob 7.35.

Jutri ČETRTEK, 12. avgusta
KLARA

Vreme včeraj: Najvišja temperatu­
ra 24 stopinj, najnižja 17.2 stopinje, 
ob 19. uri 17,8 stopinje. Zračni pri­
tisk 1017,2 mb rahlo pada, vlaga 85- 
odstotna, veter 15 km na uro severo­
vzhodnik, morje malo razgibano, tem­
peratura morja 22 stopinj, padavine 
v zadnjih 24 urah 12,4 mm dežja.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 10. avgusta se je v Trstu ro­

dilo 12 otrok, umrlo pa je 7 oseb.
Umrli so: 68-letna Maria Biloslavo 

vd. Sturmar, 70-letni Ferdinando Da- 
ris, 51-letna Valeria Babic por. Su- 
dic, 77-letni Mariano Urbaz, 62-Ietni 
Mario Sovrano, 80-letna Olga Horvat 
por. Romich, 90-letna Teresa Pacor 
vd. Dellore.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Rossetti - EmiU, Ul. Combi 19; Al 
Samaritano, Trg Ospedale 8; Neri, 
UL Dante 7.

nočna SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

All'Alabarda, Ul. dellTstria 7; Gri- 
golon, Alla Minerva, Trg V. Giotti 
1; Ai due Mori, Trg Unità d’Italia 4.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: teL 

226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje, Zgonik: teL 
225-596: Nabrežina: tel. 200-121; Se­
sljam tel. 209-197; Zavije: tel. 213-137; 
Milje: tel. 271-124.



PRIMORSKI dnevnik

GORIŠKI DNEVNIK
11. avgusta 1974

Razstava deželnih obrtnikov v Sesljanu

, .Razstavni dvorani avtonomni le- 
Visčarske in turistične ustanove v 

®sbanu su v soboto odprli tradi- 
,10t>alno razstavo deželnih obrtni- 
,0v- Na letošnji prireditvi sodeluje- 
? farina (na sliki) in Adriana Bac- 
! iz Sesljana s čipkami, Marghe- 
lta Dessy iz Privana z del. na 

^ebrnini, Tržačanka Mirella De 
j^fani s pletenjem, Tito in Sergio 
Occhia iz Tolmeča z rezbarjenjem, 

J) Andrea Pavon iz kraja S. Giorgio 
i1 Nogaro z deli na keramiki. Po- 
j.® tega razstavljata svoja dela tu- 

, obrtniška zadruga Cartocciai 
^Pulani iz Cortaleja in obrtniški 
otlzorcij, ki proizvaja umetniška in 
ruga značilna dela iz Karnije. V 

Posebni dvoramci razstavlja svoja 
tudi miljska slikarka Bruna 

. ertotti Frausin. Razstava je odpr­
le ob delavnikih od 9. do 12. in od 
“• do 19. ure do sobote, 28. avgusta.

KAKO OMILITI POMPICI SUŠE V ŽIVINOREJI

REJCEM ZAGOTOVITI ZADOSTNO 
KOLIČINO MOČNIH KRMIL!

Po vaseh namestiti ve: redarjev in poljskih čuvajev

Letošnja izredno dolga suša je | st; ob urah, ko živina gre na pašo 
močno prizadela tudi naše kraje,: oziroma se vrača s paše.

fl

^Rihodnji teden v Riminiju

Srečanje partizanov, 
ki so se borili 
v drugih državah

Od 5. do 15. septembra bo v Ri- 
•ttiniju, znanem letoviščarskem me- 
stecu ob Jadranskem morju, sreča­
le bivših italijanskih partizanskih 
?°rcev, ki so se po padcu fašistične 
dalije 8. septembra 1943 borili za 
®ja>bodo v tujini. Srečanje prireja 
vsedržavna zveza italijanskih parti- 
aatiov ANPI s sodelovanjem odbor- 
!?Jštva za turizem dežele Emilija - 
Romagna in konzorcija ..za propa­
gando turizma na emilijski in ro- 
^anjski obali.

Srečanje ne bo namenjeno izključ­
no bivšim partizanom, temveč se 
Sa bodo lahko udeležili tudi njihovi 
Svojci. Program srečanja bo izred- 
n9 obsežen, saj predvideva sreča­
nje borcev z meščani Riminija, 
Predvajanje filmov, izlet in ogled 
San Marina in romanje v znani an­
tifašistični kraj Marzabotto. Poleg 
tega bodo na sporedu številne raz­
prave o prispevku, ki so ga dali 
Ralijanski partizani za osvoboditev 
drugih držav, pričevanja o odpor­
ništvu, večeri s koncerti pevskih 
oborov in nastopi tradicionalnih 
Plesnih skupin. Cena srečanja je iz­
redno nizka.

Kdor bj se iz naše dežele želel ude­
ležiti srečanja, naj čimprej naslovi 
Prošnjo na pokrajinski sedež ANPI 
v V:dmu.

Pismo uredništvu
Odprto pismo 
za Coop. Teatrale FVG

Odprto pismo, naslovljeno na:
COOPERATIVA TEATRALE DEL 

r RIULI VENEZIA GIULIA
plakatih vaše zadruge in tudi 

Y Primorskem dnevniku je bilo ob­
javljeno, da boste na Opčin'-' na 
trgu Brdina igrali v soboto zvečer 

• t.m. Goldoniievo «LA CAMERIE­
RA BRILLANTE». Že ob 21. uri se 
■'as je na Brdini — se pravi četrt 

re pred napovedanim začetkom — 
zoralo čez 50 ljubiteljev Goldonijeve 
umetnosti. Toda vse do 22. ure smo 
zaman čakali, prepričani, da nas bo 
“Okdo vsaj obvestil, da bo predsta- 
, a odpadla. Zaman. Nihče se ni pri- 
Razal in odšli smo — z dolgim no- 

a s trdnim sklepom, da va­
ri111). Plakatom in drugačnim napo- 

ne bomo več ver-vedim prihodnjič

Kljub temu pa vas vljudno prosi- 
°. da bi javno pojasnili, zakaj 

nas potegnili...
Brez zamere!
^ Trstu, 9. avgusta 1976.

urednike našega PD pa še 
Budno pozdravlja Vaš

P. G.

zlasti živinorejce. Prav gotovo 
treba računati z najmanj 50 odst. 
manjšim pridelkom krme kot na­
vadno. Živinorejci imajo hude skr­
bi, kako si zagotoviti dovolj krme za 
zimske mesece. Nekateri predvide­
vajo, da se bo močno zmanjšalo 
število živ'ne v hlevih, ker bodo 
številni rejci zaradi pomanjkanja 
krme prisiljeni prodati svojo živino. 
Za sedaj ni znano, kakšne ukrepe 
bodo sprejele pristojne deželne ob­
lasti. Prav bi bilo, da bi hitro u- 
krepale in zagotovile rejcem za­
dostno količino močnih krmil. Tudi 
pokrajinske uprave, zlasti tržaška, 
ne bi smele držati rok križem, 
temveč nemudoma bi morale na­
ročiti močna krmila in tako poma­
gati rejcem prebroditi obdobje do 
prvega razdeljevanja močnih krmj 
s strani deželnih oblasti (prav go­
tovo bo poteklo do takrat nekaj 
mesecev). Pokrajinske uprave nam­
reč v takih primerih hitreje delajo, 
ker je njih birokratski postopek 
krajši od deželnega.

Upati pa je, da bodo tudi dežel­
ne oblasti sprejele potrebne ukre­
pe v kratkem času, saj je suša za 
rejce hud udarec. Hitri ukreni v 
takih primerih bolj zaležejo kot iz­
datna, a pozna pomoč. Koristno bi 
bilo tudi rejce obvestiti, s kakšno 
deželno (oz. mei’ebitno pokrajinsko) 
pomočjo smejo računati in v kak­
šnem časovnem razponu. To se mo­
goče zdi na videz nepomembno, a 
kdo pozna probleme rejcev, ve 
kako mučno je delati v negotovosti. 
Prav ta povzroča večkrat večjo ško­
do kot sama naravna katastrofa. 
Deželne oblast; bi morale predvsem 
paziti, da se število živine ne ob­
čutno zmanjša in eno izmed sred­
stev, kako to preprečiti, je pravo­
časno in odgovorno informiranje pri­
zadetih.

Kaj lahko naredijo rejci sami?
Suša je prizadela praktično vso 

Evropo, skoraj vso Italijo in je. 
zato pričakovati, da bo zelo težko 
dobiti seno od drugod. Zelo verjet­
no bodo cene sena precej visoke. 
Treba je zato hitro poskrbeti, da 
se izrabi sedanje, za rast trave, u- 
godno vreme in tako priti do še 
ene košnje pred jesenjo (ciklus ra­
sti trav do cvetenja traja približno 
en mesec in pol). V ta namen je 
nujno izdatno gnojenje z dušikom. 
Učinek dušika sicer ni poleti tako 
velik kot spomladi, zato je pripo­
ročljivo trositi od 80 do 100 kg či­
stega dušika na hektar. Upati je le, 
da bodo vremenske razmere ugodne 
za košnjo, sicer je priporočljive si­
liranje trave.

Poleg tega je potrebno izkoristiti 
vse možnosti in rezerve za zeleno 
krmo, posebno pri nas nekoliko za­
nemarjene pašnike. Treba bi bilo 
torej gnati živino na pašo. Z elek­
trično ograjo, ki jo mnogi že imajo 
in ki ne stane dosti (deželne obla- 
sti bi lahko dodelile naknadno po­
seben prispevek tudi na _ nakup e- 
lektričnih ograj), lahko živino pu­
stimo samo na paši. Ker je na naših 
močno prometnih cestah težko gna­
ti živino na pašo, bi bilo potrebno, 
da občinske uprave razmestijo po 
kraških vaseh zadostno število polj­
skih čuvajev (v tržaški občini) ozi­
roma redarjev (ostale občine), zla-

dr. Vladimir Vremec

OSMICA
Mirko Žigon - Zgonik 36 - toči 

belo in črno vino.

Vabimo vas, da obiščete

XXVI.
mednarodni 
GORENJSKI SEJEM 
V KRANJU
od 6. do 16. avgusta
VELIKA IZBIRA BLAGA ŠIROKE 
POTROŠNJE IN KMETIJSKE 
MEHANIZACIJE

Sejem je odprt od 9. do 19. ure 
Od 19. ure do polnoči pester 

ZABAVNI PROGRAM S PLESOM

Obvestilo KZ 
živinorejcem

Državni zakon št. 319 z dne 10. 
maja 1376, ki vsebuje norme z. šči­
tenje veda pred onesnaženjem, pred­
videva, da morajo vsi proizvodni o- 
brati, ki se poslužujejo zasebnih ali 
javnih kanalizacij za odstranjevanje 
odpadkov proizvodnje, predložiti, 
najkasneje do 13. avgusta 1976, proš­
njo za izdajo ustreznega dovoljenja 
na občinsko ali pokrajinsko upravo 
(odvisno od pristojnosti kanaliza­
cije).

Ker se iz omenjenega zakona ne 
da jasno razumeti, če spadajo med 
tiste proizvodne obrate, ki morajo 
predložiti prošnje do 13. t.m. tudi 
kmetje, ki se bavijo z živinorejo 
in ki se za odstranjevanje gnojnice 
in drugih odpadkov prireje iz svo­
jih hlevov, poslužujejo raznih odto­
kov, se jt Kmečka zveza večkrat 
sestala s krajevnimi javnimi upra­
vami, da bi razčistila položaj naših 
živinorejcev.

Iz brzojavke, ki so ga prejele jav­
ne uprave iz ministrstva za javna 
dela, je razumeti, da morajo pre­
dložiti prošnje vsi živinorejci, ki 
jim iztekajo odpadki iz hlevov v 
javne kanalizacije ali po , zasebnih 
kanalizacijah direktno v zemljo 
(kjer se zgubijo). Niso pa dolžni 
predložiti prošnje rejci, katerim od­
padki iz hlevov se iztekajo v zbiral­
ne bazene. To tezo so zagovarjali vsi 
predstavniki javnih uprav na zadnji 
seji.

Zato Kmečka zveza opozarja vse 
rejce, katerim odpadki iz hlevov se 
ne iztekajo v zbiralne bazene, da 
uredijo svoj položaj z relativno 
prošnjo na občinsko upravo, če se 
odpadki iztekajo v javne kanaliza­
cije, ali na pokrajinsko upravo, če 
se odpadki iztekajo direktno v zem­
ljo.

Kot smo že omenili je treba proš­
nje predložiti najkasneje do 13. av­
gusta t.l. Za zamudnike so predvi­
dene stroge kazni od 500 tisoč do 
10 milijonov lir.

Za morebitna pojasnila in izpol­
njevanje prošenj se prizadeti lah­
ko zglasijo v uradih Kmečke zve­
ze v Trstu, Ul. Cicerone 8/b, tel. 
62-948, ah v pristojnih občinskih u- 
radih svojih občin v uradnih urah.

Obvestilo
vinogradnikom

Pokrajinsko kmetijsko nadzorniš- 
tvo obvešča vse vingradnike, proiz­
vajalce in trgovce, da so dolžni pri­
javiti vino, ki ga imajo v zalogi dne 
31. avgusta vsakega leta.

Prijavo je treba oddati, kot obi­
čajno, pri pristojni občinski upravi 
v roku od 1. do 6. septembra 
Obrazci, na katerih je treba napi­
sati prijavo, so že na razpolago pri 
pristojnih občinah. Ob tej priložnosti 
opozarja, da ne bo dovoljen za od­
dajo prijave nikakršen podaljšek 
roka.

Kdor prijave ne bo predložil, bo, 
v smislu člena 83. OPR številka 
162 iz leta 1975, kaznovan z globo 
od 100.000 do 1 milijona lir ter z 
objavo obsodbe v dveh dnevnikih. 
Priporočamo oddajo prijave v ča­
su med prvim in šestim septembrom 
letos.

USLUŽBENCI STANDE NA POGOVORU Z VODSTVOM OBRATA

Težave v veleblagovnici se nadaljujejo 
Kdaj bodo pričeli z ureditvenimi deli?

Vodstvo Stende je obljubilo, da bo z modernizacijo pri­
čelo letos jeseni - V službo bodo sprejeli novo osebje

Težave v goriški veleblagovnici 
Standa še zdaleč niso premoščene. 
To so ugotovili predstavniki delav­
skega sveta, obrata, ki zaposluje 
kakih 90 oseb, na sestanku z vod­
stvom Stantìe, od katerega so zahte­
vali pojasnila o pričetku razširitve- 
nih del veleblagovnice. Dela bi se 
morala pričeti konec aprila letoš­
njega leta, potem ko je občina iz­
stavila gradbeno dovoljenje.

Prve težave v goriški veleblagov­
nici pa so se pojavile že v začetku 
leta, ko je vodstvo zagrozilo z za­
prtjem obrata, če ne bo dobilo od 
občine dovoljenja za modernizacijo 
Stande. Vodstvo je namreč hotelo 
prodajno površino razširiti od se­
danjih 1.900 na 2.800 kv. metrov. 
Na občini pa so z dovoljenjem od­
lašali več časa. Dejali so namreč, 
da bodo izdali gradbeno dovoljenje 
le takrat, ko bo vodstvo veleblagov­
nice zagotovilo dovolj prostorno par­
kirišče. Svoje zanteve je občina u- 
temeljila z dejstvom, da brez pri­
mernega parkirišča bi v mestnem 
središču nastale težave v prometu. 
Zavlačevanje občine ter pomanj­
kanje zagotovil, kar zadeva parki­
rišča, s strani vodstva obrata je 
prisililo uslužbence goriške velebla­
govnice. da so pričeli s stavkovnim 
gibanjem, da bi na tak način opo­
zorili javnost o nastalem položaju. 
Poseg sindikatov pa je imel svoj u- 
činek. Vprašanje Stande je prišlo v 
dvorano občinskega sveta. Na seji, 
ki je bila 9. aprila letos, je namreč 
občinski svet potrdil izstavitev grad­
benega dovoljenja. S tem so bile 
odpravljene birokratske težave, tre­
ba je bilo le pričeti z delom. Vod­
stvo je začetka obljubilo, da bo z 
ureditvijo veleblagovnice, takoj pri­
čelo, tako da bi se do jeseni dela 
končala. Sedaj pa se že bližamo 
jeseni, veleblagovnica na Korzu

gospodarskih sil v deželi, da bi v 
najkrajšem času odpravile številne 
težave, ki pestijo prizadeto prebi­
valstvo. Glede neposrednih posegov 
v Furlaniji so poudarili potrebo po 
čim tesnejši koordinaciji med raz­
nim; gradbenimi podjetji.

za letališče v Ronkah. Devetag nam­
reč ugotavlja, da so pri sestavlja­
nju odbora kršili člen št. 19 pravil­
nika konzorcija, ki predvideva 14- 
članski odbor. V resnici pa odbor 
sestavlja 15 članov.

Poleg tega deželni svetovalec u- 
gotavlja, da v odboru nista pred­
stavnika tržiške občine ter pokra­
jinske turistične ustanove, na nju­
no mesto sta namreč prišla pred­
stavnika dveh podjetij IRI. Nada­
lje Devetag poudarja, da odbor ne 
odraža širokega demokratičnega 
predstavništva, saj so bile storjene 
določene politične diskriminacije.

Zaradi tega zahteva naj dežela 
skliče izredni občni zbor konzorcija 
ter naj ugotovi nepravilnosti v se­
stavljanju upravnega odbora. Nada­
lje naj v odbor postavi svojega pred­
stavnika, ki bo imel nalogo nadzo­
rovati delovanje tega organa.

Gennaro Compagnone

Mandatar za sestavo novega po­
krajinskega odbora v Gorici Gen­
naro Compagnone se je rodil pred 61 
leti v pokrajini Caserta. Leta 1936 
se je zaposlil pri državnih železni-

Kršilcv pravilnika 
pri imenovanju upravnega 
odbora konzorcija 
za letališče v Ronkah

Socialistični deželni svetovalec Ce­
sare Devetag je na deželo naslovil 
pismeno vprašanje, ker želi vede­
ti, kako je prišlo do izvolitve čla­
nov upravnega odbora konzorcija
...............................................................................min lunin m iiiiiiiiiiiiiinii Mulinili im......................

PO SODELOVANJU MED ITALIJANSKO IN AVSTRIJSKO POLICIJO

Paole tli j a pridržali v Innsbrucku 
skupaj s prijateljico in pajdaši

Finančni stražniki zaplenili skoraj tri milijone lir - Paoletti zbežal že 7. aprila letos iz zapora

Gianni Paoletti iz Gorice, znan 
tud; pod imenom Tarzan, je zno­
va poskrbel, da imajo kronisti do­
volj dela. Zadnji dogodek bo sicer 
imel bolj žalosten epilog, kajti 
fant bo moral odsedeti v luknji 
še nekaj časa, da poravna star 
dolg družbi. Poleg tega pa bo po­
novno stopil pred sodnike zaradi P?^ spremenila svojega starega dejanjj ki naj bi jih zagrešil v zad.
njih treh mesecih. Fant jo je. ka-videza.

Na sestanku, ki so ga predstav­
niki delavskega «veta Stantìe imeli 
z vodstvom veleblagovnice, so po­
vedali, da je do zakasnitev prišlo 
zaradi imenovanja novih članov v 
upravni svet. Uslužbenci Stande pa 
so dobili zagotovilo, da bodo z deli 
pričeli letos jeseni. Predstavniki u- 
službencev goriške veleblagovnice 
so na sestanku itosegli, da bo vod­
stvo vzelo v službo novo osebje. 
Ugotovili so namreč, da sedanji u- 
službenci ne zmore jo vsega dela. še 
posebno v poletnih mesecih, ko je 
del osebja na dopustu. Vprašanje 
zaposlitve novega osebja pa bodo 
morali rešiti >do konca tega leta, ko 
bo Standa razpolagala z večjo pro­
dajalno površino.

Na sestanku so se zmenili, da se 
bodo konec septembra ponovno sre­
čali, da bi ugotovili, ali so bile 
dane obljube tudi uresničene.

Poseg gradbenih 
podjetij za obnovo 
potresnega področja

Prejšnji teden so se sestali pred­
stavniki gradbenih podjetij, ki so 
vključena v združenje malih indu- 
strijcev dežele Furlanije - Julijske 
krajine. Na sestanku so za pred­
sednika ANIEM - CONFAPI izvolili 
dr. Giuliana Cuccagno; podpredsed­
nik odbora pa je Candido Bruno.

Prisotni so ocenili sedanji položaj 
na potresnem področju in ugotovili, 
da je nujen takojšen poseg vseh

kor smo že pred časom pisali, 7. 
aprila letos popihal iz videmskega 
zapora in to na klasičen način, ta­
ko da je prežagal železne rešetke 
na oknu!

Policija mu je bila, potem ko 
si je izvolil svobodo, ves čas za 
petami. Pravzaprav bi morali zapi­
sati, da ga je vneto iskala, a je 
bil ves trud zaman. Paoletti se- je 
uspešno skrival, verjetno ob pod­
pori pajdašev in prijateljic. Ko mu 
je zmanjkalo denarja je organiziral 
tudi kak drzen rop, in to na po­
dročju, kjer so ga najbolj vneto 
iskali. Ni izključeno, da je sode­
loval pri napadu na poštni- urad v 
Fiumicellu, kjer je bil plen sicer 
bolj siromašen, saj je navrgel le 
800 tisoč lir. Policija je dan po 
tatvini aretirala Giorgia Fabbrisi- 
na iz Rude. Njegovega brata Lu­
ciana pa je priprla, skupaj s Pao- 
lettijem in nekaterimi drugimi paj­
daši, avstrijska policija v soboto 
zjutraj.

Kaže, da se je ptiček, pravza­
prav bi lahko rekli jata roparskih 
prič, ujela v nastavljeno past pred­
vsem pa zaslugi prijateljice (mor­
da sodelavke?) 20-letne France Le-

V zakonu našega delovnega 
tovariša Vlada Klemšeta in so­
proge Lorete se je rodila krep­
ka hčerka

MAJDA
Ob rojstvu prvorojenke se 

njuni sreči pridružujejo člani 
uredništva Primorskega dnev­
nika in uslužbenci uprave.

narduzzi. Policija je po neuspelem 
zasledovanju prejšnjih mesecev raz­
širila preiskavo. Med Paolettijevi- 
mi znanci je bilo tudi dekle iz
Tržiča. Preiskovalci pa so postali zakrknjen tat. Čudno pa je to, da 

• ■ ■ ’ se mu pogosto posrečijo begi iz
zapora. Po nepotrjenih vesteh, naj 
bi njegov pobeg v aprilu letos bil 
že tretji po vrsti. Tudi kar se nje­
govih pajdašev tiče, veUa ugoto­
vitev, da so že vsi stari znanci in 
sodelavci. Brata Fabbrisin sta bila 
osumljena kraje v vili Tacchino, 
vendar so ju takrat oprostili zaradi 
pomanjkanja dokazov.

pozorni na dejstvo, da je imela 
Franca kar dva avtomobila. Fiat 
500 je imel gorišku registracijo, re­
nault pa beneško. Po tem zanimi­
vem odkritju je sledilo diskretno 
nadzorovanje, ki je pripeljalo do 
aretacije Paolettija in drugih dveh 
pajdašev. Lenarduzzijeva se je v 
petek skupaj s prijateljico Liviano 
Malerba iz Mire odpravila z re­
naultom na «dopust». V zgodnjih 
jutranjih urah sta privozili na bre- 
nerski mejni prehod. Financarji, ki 
so bili verjetno že obveščeni o 
sumljivem avtomobilu, so napravili 
podrobno preiskavo ter v vozilu na­
šli za 2.800.000 lir, gotovine. Poleg 
tega so našli tudi Paolettijevo o- 
sebno izkaznico ter vozniško do­
voljenje izdano na ime Luciana 
Fabbrisa iz Rude. Finančni straž­
niki so denar zaplenili in dekleti 
pustili dalje. Pojavil se je upravi­
čen sum, da gre Lenarduzzijeva na 
sestanek s Paolettijem ter o zadevi 
obvestili avstrijsko žandarmerijo. 
Dekleti sta nadaljevali vožnjo še 
približno šestdeset kilometrov do 
bencinske črpalke v kraju Schwarz, 
kjer je bilo parkirano vozilo fiat 
500 goriške registracije. Žandarji so 
obe skupini pospremili na povelj­
stvo v Innsbruck, kjer so ugotovili, 
da so trije mladeniči Gianni Pao­
letti, Luciano Fabbrisin in Gastone 
Loschi (slednji je iz Trevisa) prešli 
mejo s ponarejenimi dokumenti. Ob 
natančni preiskavi so v obeh av­
tomobilih našli še precejšnjo vsoto 
denarja. Sicer pa ostajajo nekatere 
podrobnosti o aretaciji še vedno 
nepojasnjene. Sodelovanje med av­
strijsko in italijansko policijo naj bi 
bilo po nekaterih vesteh precej 
pomanjkljivo in ptički bi jo bili 
skoraj ucvrli v Zahodno Nemčijo. 
No, zdaj so na varnem in diplomat­
ska služba bo že poskrbela, da jih 
bodo izročili italijanskemu sodstvu.

mmiiiimiimmiiiifmiiiiiiiuiiiiiiituinuruuiiiiiuiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiitiiiiiiimiiimiiiimmimimimmmiimiiiiimiiiiimimiiiiiiiiiiimiiiiimiiiiii

Mirko Novosel med goričkimi športniki

Izleti
SPDT obvešča udeležence izleta v 

Bohinj, da morajo poravnati pre­
voznino do 12. t.m. Odhod v soboto, 
14. t.m., ob 7.00 izpred sodnije.

Turistična sekcija združenja Union 
obvešča, da je še nekaj mest za na­
slednja nedeljska izleta: 15.8. na Bled, 
Pokljuko in Vintgar, cena 7.500 lir, 
in 15.8. v Rovinj z motorno ladjo 
«Edra», cena 8.000 lir. V ceno je 
vključeno tudi kosilo. Informacije in 
vpisovanja sprejemamo na socialnem 
sedežu združenja Union v Ul. Valdi- 
rivo 30, II. nadstr. (tel. 64-459) vsak 
dan od 17.30 do 19.30, ob sobotah 
od 11. do 12.30. Vljudno vabljeni.

Za velik uspeh, ki ga je jugo­
slovanska košarkarska reprezentan­
ca dosegla v zadnjih letih, ima 
njen trener Mirko Novosel precej­
šnje zasluge. Leta 1971 je namreč 
Novosel vključil v jugoslovansko 
izbrano vrsto nekaj mlajših igral­
cev, ki so postali glavni steber re­
prezentance. Pr; tem mislimo na 
Kičanoviča, Dalipagiča in na vse 
ostale, ki so pred petimi leti na­
stopili v kadetski reprezentanci v 

, Gorici.

Na vabilo Združenja slovenskih i bi od samega trenerja jugoslovan-
športnih društev v Italiji je Mirko 
Novosel v ponedeljek zvečer bil 
gost v goriškem Dijaškem domu, 
kjer je goriškim športnikom govoril 
0 letošnjih olimpijskih igrah, kar 
zadeva jugoslovanske košarkarske 
reprezentance. Na tem večeru smo 
izvedeli marsikatero zanimivost. Ob 
koncu predavanja pa so mu mladin­
ci postavili številna vprašanja, da

ske ekipe izvedeli podrobnosti o 
košarkarskem svetu. Ob sklenitvi 
večera je Novosel komentiral še 
nekaj krajših filmov, ki so prikaza­
li najboljše košarkarje na svetu. 
Podrobno poročilo o Novoselovem 
predavanju berite na športni strani.

(Na sliki vidimo številne mla­
dince med predavanjem Novosela v 
Dijaškem domu).

Po izvolitvi Campagnoneja za pokrajinskega predsednika

STVARNE MOŽNOSTI 
ZA SESTAVO ODBORA
Zanikovanje predsodkov do KPI ter soglasnost vseh 
strank ustavnega loka predstavljata novo politično dejanje

cab ter je bil od 1963 do 1973 postaje- 
načelnik v Gorici. Leta 1983 se je 
vpisal v PSDI ter je bil od leta 1965 
do leta 1970 občinski svetovalec v 
Gorici. Na upravnih volitvah 15. ju­
nija lani so ga na listi PSDI izvolili 
za pokrajinskega svetovalca. Com­
pagnone je bil tajnik sekcije stran 
ke in je sedaj član občinske koordi 
nacijske zveze.

Pred nedeljsko sejo pokrajinske­
ga sveta, na kateri je z glasovi 
strank ustavnega loka postal pred­
sednik, je krožila v dobro obvešče­
nih krogih novica, da se bo pr; gla­
sovanju o izvolitvi Silvina Poletta 
(KPI) za možnega predsednika po­
krajine, vzdržal in da bo njegov 
tovariš v stranki Tachinardi glasoval 
proti Polettovi kandidaturi. V istih 
krogih se sprašujejo, ali so se go­
vorice o Compagnonejevi usmeritvi 
izoblikovale na podlagi njegovega 
prepričanja, ali pa je bilo mogoče 
v njegovem zadržanju že opaziti 
premik PSDI v levo. Če upoštevamo, 
kake se PSDI obnaša v nekaterih ita­
lijanskih mestih in najnazadnje v 
Rimu, potem bi lahko sklepali, da se 
PSDI nagiba k sodelovanju z levico, 
kar bi konec koncev bilo v skladu g 
premaknitvijo volilnega zbora v le­
vo že na lanskih upravnih in še po­
sebej na letošnjih političnih volitvah.

Sedaj, ko začenja pogovore s 
strankami, bo moral novi predsednik 
upoštevati stališča, ki so jih že 
med sejo pojasnili načelniki skupin. 
Pri tem gre za tolmačenje fines, ki 
že izdajajo nekatere težnje. Krščan­
ska demokracija, denimo, bo zavzela 
svoje stališče ob sklenitvi pogajanj 
in ob sestavi pokrajinskega odbora. 
Republikanska stranka, ki s svojim 
edinim svetovalcem — skupno s 
PSDI — zavzema odločilno mesto pri 
sestav: stabilne leve večine, pa do­
daja, da bo svoje ravnanje prilagodi­
la sestavi odbora kakor tudi vsebini 
upravno - političnega programa, s 
katerim se bodo kandidati za novi 
odbor predstavili v pokrajinskem 
svetu. Načelnik PSI Cumpeta je zla­
sti poudaril enotnost sil ustavnega 
loka ob izvolitvi predsednika Compa- 
gnoneja ter odpravo protikomunistič­
nih predsodkov, ki jih je KD ustvar­
jala, da bi ločevala ljudske sile od 
sredinskih strank.

Tullio Paiza (KPI) vidi v soglas­
nosti KPI, KD, PRI, PSDI in PSI 
n°vo_ politično dejanje, različno od 
stališč, ki so jih doslej zastopale 
stranke. To bi stranke lahko spozna­
le že veliko poprej, če bi KD uvide­
la novo stanje, ki je nastalo po lan­
skih upravnih volitvah 15. junija. 
KPI predlaga, naj bi na osnovi se­
daj doseženega soglasja, čimprej 
sestavili program dela. Stranka na­
dalje dodaja, da ni mogoče sestavi­
ti nobene večine z zapostavlja­
njem KPI. Potrebno je vztrajati na 
tej poti — pravi KPI — ki odkriva 
marsikakšno novost in skriva tudi 
razumljive težave. Stranka se bo z 
vsemi silami upirala komisarski u- 
pravi in bo v sodelovanju z vsemi 
demokratičnimi silami dajala največ­
ji možni prispevek k funkcionalnosti 
pokrajinske uprave.

Ob koncu bi radi napisali še nekaj 
na račun Paolettija. Predvsem pa 
to, da je že star znanec policije, ki 
je, kljub številnim obsodbam, ostal

Slavje v psihiatrični 
bolnišnici

Goriška psihiatrična bolnica je 
postala znana predvsem zaradi no­
vih načinov zdravljenja duševnih 
bolnikov, ki jih je uvedla ekipa prof. 
Basaglie. V tiste čase sega tudi za­
misel o organiziranju, v sklopu 
bolnišnice, kulturno zabavne prire­
ditve, ki bi bila odprta tudi me­
ščanom. Čeprav se je z odhodom 
ekipe dr. Basaglie marsikaj spre­
menilo, predvsem pa odnosi — 
zdravnik — pacient in zdravnik — 
bolničar, so se nekatere pridobitve 
le ohranile.

Tako prireja krožek «Aiutiamoci a 
guarire», v sodelovanju z upravo 
bolnišnice, letos že 13. tradicional­
no slavje.

Pričetek je predviden za soboto, 
21. avgusta, ob 12. uri. Program je 
zelo obsežen, saj je predvidena 
vrsta zabavno-športnih prireditev 
ter celo nastop folklorne skupine 
«Santa Gorizia». V ponedeljek, 23. 
avgusta, ko se bo slavje zaključilo 
bo nastopil znani folk-ansambel Lu- 
ison e Mariani.

Velik del zadnje seje goriškega 
zdravstvenega konzorcija, kateremu 
je predsedoval dr. Erminio Tuzzi, so 
posvetili vprašanjem zdravstvene 
zaščite delavcev v tovarnah. S tem 
v zvezi so se člani konzorcija se­
stali s predstavniki sindikalne fe­
deracije, ki so jim nanizali najve­
čje težave na tem področju.

V nadaljevanju seje so nato oce­
nili sedanji položaj ambulant na 
Goriškem ter se domenili za usta­
novitev posvetovalnega organa pri 
zdravstvenem konzorciju.

Naša vas - Il nostro paese
V Vidmu je izšla prva številka re­

vije Naša vas — Il Nostro Paese. 
Glavni urednik je Vojmir Tedoldi, za 
prvo številko pa po zakonu o tisku 
odgovarja Gustavo Buratti, italijan­
ski tajnik Mednarodnega združenja 
za obrambo ogroženih jezikov in kul­
tur. Usmeritev revije, ki obsega 30 
strani, nakazuje uvodnik glavnega u- 
rednika. V njem je rečeno, da je 
potres pomagal doumeti številne 
stvari, ki so se poprej predstavljale 
kot nekaj naravnega, sprejemljivega 
in dokončnega. Uvodničar trdi, da 
je potrebno nad razvalinami zgra­
diti most med Furlani in Slovenci, 
utrdili sodelovanje med njimi ter go­
jiti avtonomijo in kulturo, da bi Slo­
venci izpričali svojo narodnostno i- 
dentileto.

V reviji je objavljenih več italijan­
skih kot slovenskih prispevkov. Po­
svečeni so predvsem potresu in ob­
novi. Gradivo, ki se nanaša na 
problematiko slovenske narodnostne 
skupnosti, je oddvojeno od stvarno­
sti, v kateri živi naš beneški živelj. 
Njegova vrednost je bolj zgodovin­
ske in etnografske kot aktualno - 
politične in kulturne narave. Gre za 
slabost, ki je že bila prisotna v be­
neški tiskani besedi in ki ni poma­
gala razvijati narodnostnoobrambne 
dejavnosti beneških društev.

Če bo revija upoštevala razvojne 
težnje beneških društev in velike 
napore beneškega prebivalstva po 
obnovi porušenih vasi, kakor tudi 
napore za obnovo porušene Furlani­
je, potem lahko prispeva k medseboj­
nemu razumevanju in prijateljstvu 

I slovenskega in furlanskega prebival- 
' stva, združenega v tako tragični 

usodi, ki ga je doletela s potresom.

Kino
Gorica

\ ERDl 17.00—22.00 « Matrimonio di 
gruppo». V. Vetri, A. Ecles. Mla­
dini pod 18. letom prepovedan. 
Barvni film.

CORSO 17.00—22.00 «E falba si mac­
chiò di rosso». T. Bottoms in M. 
Shaw. Mladini pod 14. letom prepo­
vedan. Barvni film.

MODERNISSIMO 17.15-22.00 «Gli uc­
celli». R. Taylor, J. Tandy. Mladi­
ni pod 14. letom prepovedan. Barv­
ni film.

CENTRALE Zaprto
VITTORIA 17.00—22.00 «I figli di Bru­

ce Lee». T. Pon, L. Tiun. Mladini 
pod 18. letom prepovedan.

rji »• vlrzic
EXCELS10R 17.30—22.00 «Sansone e 

Dalila». Barvni film.
PRINCIPE 18.00—22.00 «Per grazia ri­

cevuta». Barvni film.

JXova Gorica
in okolica

SOČA « Sedmerica jezdi », ameriški 
barvni film ob 18.30 in 20.30.

SVOBODA «Vse dokler ne ubijem 
tudi tebe», ameriški barvni film ob 
18.30 m 20.30.

DESKLE «Zlomljena krila», ameriški 
barvni film ob 20 00.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Gianfranco Lovini,

Paolo Lovini, Marta Gravner, Mar­
co Tor.sig, Andrea Obedic.

SMRTI: 80-letna upokojenka Pal- 
mira Di Blas vd. Granit». 83-letna 
upokojenka Giuseppina Orsetti, 92- 
letna gospodinja Maria Uicih’ vd. 
Quaino, 87-letni upokojenec Giusep­
pe Toffolo.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan m ponori je 

Gorici dežurna lekarna Baldini Ko 
zo Verdi 57, tel. 28-79.

dežurna lekarna v tr
Danes ves dan in ponoči 

Tržiču dežurna lekarna Sant A 
III Romana 147, fpl 40-497,

Prispevki
Ob deseti obletnici smrti Osi 

Vižintina darujejo svojci 20.00 
za prosvetno društvo A. Pagi 
iz Podgore.

Prispevajte sa

DIJAŠKO MAIKO
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RAZMIŠLJANJA OB LETOŠNJEM MUHASTEM POLETJU

«Vremenski stroj» danes 
ne deluje, kot je deloval
Deževno vreme zadnjih dni še ni zajelo najbolj prizadetih krajev zahodne Evrope 
Kaj menijo o tem strokovnjaki ■ Človek preveč drzno posega v prirodo ■ Uničevanje 
gozdov je zelo nevarno ■ Evropejec, ki je v težavah, je pozabil na težave Afrike

Na filmskih platnih

Ves letošnji avgust 
je mesec znanstvene fantastike SREDA, 11. AVGUSTA 1976

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal

13.00 Poljudna znanost: Stari plesi 
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu
18.30 Program za mladino: THRILLSEEKERS
18.40 Sovjetski film, ki. ga je režiral Igor Šjatrov
20.00 DNEVNIK
20.45 «LA SICILIA DEL GATTOPARDO»

Po nekaj letih pride spet na spored dokumentarec, ki ga je 
1960. leta napravil Ugo Gregoretti. Dokumentarec nosi naslov 
«La Sicilia del Gattopardo». Gre za delo, ki je bilo nagrajeno 
kot najboljši televizijski dokumentarec v tistem letu. Grego­
retti je prišel na Sicilijo, da bi posnel na trak tisto okolje, 
koder se je dogajalo vse, kar beremo v slovitem «Gattopardu» 
Tommasija di Lampedusa, oziroma, kar smo videli v filmu, 
ki je bil po tem slovitem delu napravljen. In ob gledanju tega 
dokumentarca ugotovimo, da to okolje na Siciliji še vedno ob­
staja, pa čeprav ne vse v nekdanji obliki

21.55 DNEVNIK
22.05 ŠPORTNA SREDA

Kronike in reportaže o glavnih dogodkih v Italiji in tujini. 
Danes je na sporedu KOLESARSKA DIRKA V PORDENONU. 
Ob koncu ZADNJE VESTI Dnevnika št. 1, Danes v parlamentu 
in Vremenska slika

Drugi kanal
18.30 Rubrike Dnevnika št. 2 — Ankete. Šport, Parlament
19.00 OCEAN KANADA

Današnje nadaljevanje je namenjeno zahodnim predelom Ka­
nade. Značilno za to področje je n. pr. stanje mormonskega 
kavboja, ki je prišel iz Montane, živi pa sam na platoju Skal­
natih gora, kjer ima čredo štiri tisoč goved. Mož živi s svojo 
družino v popolni samoti in samota je nekaj normalnega za 
ljudi tega področja, če bi se nekdo, odtod odpravil proti seve­
ru, bi čez pet tisoč kilometrov bil na severnem tečaju, med potjo 
pa bi skoraj zagotovo ne srečal nikogar. Zato je tudi razum­
ljivo. da se tu pa tam znajde nekdo, ki ne zdrži v samoti in 
se umakne v bolj obljudene kraje.

19.45 Gandy Goose — risani filmi
20.00 DNEVNIK — ODPRTI STUDIO
20.45 Posebna oddaja: Črni zvezki 

WILLIAM HEARST : MOČ SVINCA
Z nocojšnjo oddajo se začne serija štirih nadaljevanj, ki go­
vori o štirih «mogočnežih», ki so se iz arivistov spremenili v 
ljudi, ki odločajo o svoji dobi. Gre za serijo oddaj, ki jo je 
pripravil Jean-Michel Charlier, v italijanščino pa prenesel Ezio 
Zefferi. Gre pravzaprav za štiri reportaže, ki bodo na spo­
redu ob sredah.
Prva oddaja, prva reportaža je posvečena Williamu Hearstu, 
nato pride na vrsto Al Capone, tretji bo Menachem Begin, četr­
ta pa Irgoun, torej judovska teroristična organizacija, ki je 
delovala pred ustanovitvijo izraelske države.
Prvi je, kot smo rekli, na vrsti William Randolph Hearst, ki 
je živel od 1863 do 1951. Kot je znano, je družina Hearst vezana 
na tisk in začetnik te «tiskarske dinastije» je ustanovil nič 
manj kot 22 dnevnikov, 10 revij, dve mednarodni tiskovni agen­
ciji, dve televizijski postaji ozToma mreži, s tem pa si je 
nakopičil velikanska bogastva in ima med drugim petdeset 
palač v New Yorku, svoj grad na Škotskem, velikansko po­
sestvo v ZDA. posestvo, ki meri približno toliko kot mala 
država Luksemburg.
V; 27 letih se je Hearst polastil tudi vseh ameriških virov in­
formacije in obveščajna. Njegov zadevni monopol je bil tako 
mogočen, da je dosegel slehe rnega več ali manj zainteresiranega 
pa tudi nezainteresiranega ameriškega državljana, tako da je 
s svojim vplivom usmerjal vse ameriško javno mnenje in pri­
pravil ZDA tudi na vojno proti Kubi in zavrl ameriški poseg 
v prvo svetovne vojno, tako da so se ZDA vključile v vojno 
tako rekoč že ob koncu svetovnega klanja

21.30 «IL GIOCO DEL PIGIAMA»
Film z Doris Day, ki ga je režiral Stanley Donen 

. Ob koncu ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
.«■ Ljubljana

18.55 Obzornik
19.10 Aktualna oddaja
20.15 Risani filmi
20.30 DNEVNIK
21.00 Film tedna: BOLNIŠNICA

Po scenariju dramatika Paddyja Chayeffskega je Arthur 
Killer posnel napet in privlačen film o majhni ameriški bol­
nišnici. V ospredju je podoba dr. Bocka, ki se je po 24 letih 
zakona ločil in živi v nekakšni depresiji, ker je izgubil tudi 
otroke. V bolnišnici se dogaja marsikaj, celo zločini. Njegova 
najboljša pomočnika je bolničarka, ki mu pomaga v trenutkih 
osebne krize.^ Film je črna komedija in plod duhovitega opazo­
vanja na račun zdravnikov in bolnikov.

22.40 Miniature: KVARTET CEDAR WALTON — drui del 
Pianist Walton se je uveljavil v raznih majhnih glasbenih sku- 
p.nah, ki so izvajale ritmično in blues glasbo. Nato je prešel 
v jazz. Ko se je vrnil iz Evrope, kjer je preživel nekaj let v 
družbi predvsem nemških glasbenikov, se je vključil v dve 
znani ameriški jazzovski skupini in se uveljavil predvsem v 
skupini Art Blakey and The Jazz Messengers. Postal je tudi 
aranžer te skupine, ki jo sestavljajo v glavnem znani glasbeniki.

23.Oa TV DNEVNIK

Koper — barvna
20.55 Otroški kotiček — risanke
21.15 DNEVNIK
21.35 VČERAJ IN DANES V GROŽN.JANU - glasbena oddaja 
22.05 Igre brez meja — peto nadaljevanje
23.30 Po poteh Zahoda: ZADNJI LOV

Zagreb
20.30 DNEVNIK
21.00 NA VRAT, NA NOS
21.55 Romantična in klasična umetnost 
22.50 PORTRETI

Po nekaj tednih izredne vročine 
je prišel dež in z njim je prišla tu­
di ohladitev. Če smo prej tožili, da 
bo vse zgorelo, sedaj tožijo gostin­
ci, da jim bo slabo vreme pokvarilo 
že itak slabo sezono. Vendar je tre­
ba dodati, da poznamo za sedaj de­
ževno vreme in ohladitev le pri nas 
in na nekoliko širšem zemljepisnem 
območju, kajti v zahodnih predelih 
Evrope, posebno v Španiji, v Veliki 
Britaniji in ponekod drugod, so raz­
mere že več kot zaskrbljujoče. Zato 
se mnogi sprašujejo, kaj se z vre­
menom dogaja. Znana zelo resna 
francoska revija «Science et vie» v 
zvezi z letošnjim vremenom piše na­
slednje :

Leto 1976 bo Evropa dolgo pomni­
la. Angleži tudi zato, ker je Temza 
dosegla enega svojih najnižjih vo­
dostajev v zgodovini, pa tudi zaradi 
že nenaravno dolge suše. Podobne 
vremenske razmere in težave so pri­
zadele večino severnih evropskih 
držav. Francija je morda utrpela 
še najhujšo škodo: vedro nebo je 
postalo pravi strah kmetov. «Nikoli 
v svoji zgodovini niso Francozi opa­
zovali s tolikšno radovednostjo zju­
traj in zvečer neba in nikoli niso 
po televiziji ali po radiu tako vneto 
sledili poročilom o vremenskih raz­
merah v svetu. . . Suša, kakršne ne 
pomnijo, je resno prizadela franco­
sko kmetijstvo», je zapisal franco­
ski časnikar.

V nekem svojem intervjuju pa je 
froncoski minister za zaščito člo­
vekovega okolja prizadeto izjavil: 
«Možnost, da se razmere pravočas­
no izboljšajo, so skrajno majhne, 
nikakor ne večje od 100:1. Praktič­
no b; moralo deževati ves mesec, 
da bi se reke vrnile v svojo normal­
no stanje».

Letos je suša prizadela vso zahod­
no Evropo, toda večina zahodnoev­
ropskih ljudi je prav zaradi tega po­
zabila, da še bolj katastrofalne su­
še že dolgo let pustošijo po državah 
srednje Afrike. Po približnih oce­
nah je zaradi suše umrlo na črni 
celini nad milijon ljudi. Očitno je, 
da je suša zadobila že planetarni 
obseg.

Pc mnenju nekaterih znanstveni­
kov val suše ni le posledica spre­
memb na površini Sonca, pač pa tu­
di posledica človekovega odnosa do 
narave Človek brezobzirno uničuje 
gozdove in džungle. Samo v Braziliji 
so v zadnjih letih buldožerji uni­
čili ogromne površine džungle, da 
bi zgradili transamazonsko cestno 
mrežo,, ki obsega 13 tisoč kilometrov 
poti. Vsako leto v jugovzhodni Aziji 
uničijo 15 milijonov ha gozdov, da 
b, ustvarili prostor za riževa polja. 
Po ocenah hamburškega zavoda za 
svetovno gospodarstvo, se je površi­
na afriških gozdov v zadnjih 50 le­
tih zmanjšala za obilno tretjino.

Toda gozdovi so eden najpomemb­
nejših dejavnikov v meteorološkem 
ravnotežju. Vtem ko krošnje pra­
gozdnega drevja zadržujejo to­
plote sončnih žarkov, gole površi­
ne odbijajo neverjetno večje količi­
ne sončne toplote. Vsaj štirikrat to­
liko. Posledice tega so neizbežne tu­
di na klimo na zemlji. Zdi se ab­
surd, vendar je tako: zemlja absor­
bira manj toplote. Iz tega izhaja, 
da imamo na zemlji vedno bolj hlad­
no klimo. To pa vodi k manjšemu iz­
parevanju voda in zaradi tega pride 
tudi do manj padavin.

Ekipa znanstvenikov iz nekega 
kalifornijskega znanstvenega insti­
tuta je izračunala, kakšne bodo po­
sledice nadaljnjega uničevanja goz­
dov, ki za sedaj še vedno prekriva­
jo eno tretjino kopne zemlje. 
Največ škode bi zaradi tega utrpela 
Evropa, nato ZDA in Kanada ter 
Japonska, ker bi se s tem zmanjšal 
dotok toplih, vlažnih zračnih mas s 
tropskih področij. Ohlajeni zrak se 
ne bi več mogel vzpenjati in ustvar­
jat; oblakov in zaradi tega bi nujno 
prišlo do suše.

Kakor smo že ob raznih priložno­
stih ugotovili, je v zadnjih letih 
zraslo v Bujah veliko novih stano­
vanjskih hiš, ki so jih zgradile posa­
mezne ustanove ali zasebniki. Novih 
stanovanjskih poslopij bo kmalu več 
kol » Bujah starih hiš. Nove stavbe 
so, kot je razumljivo, prejektirali 
razni arhitekti in tehniki in zato o- 
pažamo tu veliko pestrost, pa tudi 
marsikatero ponesrečeno arhitekton­
sko rešitev. Z druge strani pa je o- 
čitna tudi podobnost poslopij, kajti 
velike hiš je bilo zgrajenih na enak 
ali podoben način. Zato zasluži po­
sebno pozornost rešitev, ki jo je v 
Hm ambiento našel mladi bujski ar­
hitekt Marjo Peroša, ki je izdelal 
načrt za stanovanjsko hišo, ki jo je 
podjetje «Polet» pred nedavnim 
zgradile, v tistem delu Buj, ki mu 
pravijo Brolo.

Na tem področju so vse do pred 
nedavnim bili vrtovi, vinogradi in 
oljčni gaji. Nato se je začela grad­
nja stanovanjskih hiš, prvenstveno 
zasebnikov. Med temi hišami je tudi 
poslopje, za katerega je napravil 
načrt že omenjeni Marjo Peroša. 
Gre za hišo, ki se zelo harmonično 
vključuje v bujsko okolje in zares ni 
nikakršen «tujec» ali celo «tujek» 
na griču med starimi oljkami, saj

Neki znanstveniki smatrajo, da bi 
to moglo privesti celo do nove le­
dene dobe. In to že tedaj, če bi se 
zeml„a ohladila le za eno stopinjo 
Celzija. «Naša klima je dospela do 
kritične točke», je izjavil dvakratni 
nobelovec Linus Poling, ki je rekel 
še: «že 35 let sé klima ohlaja. Od 
1945 do danes se je poprečna tempe­
ratura zmanjšala za poldrugo stopi­
njo. Če se temperatura na severni 
polobli zniža še za eno stopinjo, bo 
vsake četrto leto zajela suša Indijo, 
vsako peto pa Kitajsko.»

Še bolj katastrofalne posledice 
pa bi bile v tako imenovanih svetov­
nih silosih, to se pravi v Severni 
Ameriki ter v sovjetskem Kazahsta­
nu. Hkrati pa bi severna Sahara in 
Iran postala že kolikor toliko plodna, 
kot sta bila pred nekaj tisočletji. Toda 
po podatkih neke znanstvene ekipe 
z wisconsinske univerze more Ev­
ropa v poprečju pri letni temperatu­
ri 12 stopinj prehraniti tri osebe na 
enem hektaru obdelovalne površine. 
Brž ko bi se temperatura znižala le 
za eno stopinjo Celzija, bi en hektar 
mogel prehraniti le dve osebi.

Znanost še ni ugotovila točne za­
konitosti vseh teh pojavov. Neki 
ameriški meteorologi ne izključujejo 
možnosti, da je za določeno ohladi­
tev temperature krivo tudi onesna­
ževanje zraka in morja s smogom in

Slavnostni govor je imel pred­
sednik pripravljalnega odbora 
inž. Janko Mačkovšek, gorje 
našega naroda onstran meje pa 
je opisal Lado Božič. V programu 
so sodelovali oktet Ljubljanskega 
zvona, Cimermanov godalni trio, 
recitirala sta Vaio Bratina in 
Minka Rupnik. Prisrčne besede je 
na goste naslovil tudi znani doma­
čin Janez Oblak.

Za zaključek proslav v zvezi z 
obletnicami idrijske realke, je bi­
la 3. oktobra v dvorani Trgov­
skega doma v Ljubljani še za­
ključna akademija. Sodelovali so

gre za posodobljeno varianto stare, 
tradicionalne istrske hiše v Buj- 
ščini.

S tem v zvezi lahko ugotovimo, 
da je stara istrska hiša na področju 
Buj, pa tudi sosedne slovenske Istre 
nekaj značilnega v zgodovini arhi­
tekture, saj je v tem delu Istre hiša 
zares zrasla iz zemlje in je s tli 
tesno povezana. Ko so se v preteklo­
st: ljudje teh krajev namenili gradi­
ti hišo, niso dovažali gradbenega 
materiala od daleč, pač pa so si ga ze­
lo pogosto izkopali kar na kraju sa­
mem, tako da so z enim naporom o- 
pravili dve deli hkrati, kajti s tem 
da so skopali kamenje za hišo, so 
večji ali manjši kos zemlje očistili 
kamenja in ga pripravili za obdelo­
vanje, za njivo ali vrt.

V tem delu Istre je zemlja skopa 
in polna kamenja, ki ga je narava 
oblikovala v nekakšne pravokotne 
bloke ali kose. Gre za znane kamni­
te plasti v flišastem terenu, za zna­
ni, dober «sivi kamen», ki je ljudem 
sluzil malone kot opeka pri gradnji 
his, gospodarskih poslopij, pa tudi 
pr. postavljanju zidov okoli dvorišč. 
Dovolj je bilo kamen izkopati, ga ne­
koliko obdelati in zid je razmeroma 
naglo rastel. Ker s tem kamenjem

nafto. Skozi bolj gosto ozračje prodi­
ra manj sončne svetlobe in toplote, 
kar privede do nezadostnega segre­
vanja že tako umazanega Atlantske­
ga oceana. Posledice tega so nujne. 
Iz oceana izpareva manj vode in 
zato se ustvarja manj oblakov.

Toda ne glede na vzroke današ­
njega stanja v klimi, je jasno, da 
«vremenski stroj» v naši dobi ne 
«deluje» tako, kot je deloval nekoč. 
Morda je za takšno slabo delovanje 
odgovoren človek, ki se še ne zave­
da dovolj tega, da s prirodo in sve­
tom ne more početi kot se njemu 
zljubi. Ali pa se tudi neodvisno od 
našega ravnanja s prirodo priprav­
lja «manjša ledena doba», kot se je 
dogodilo pred nekaj sto let; v Ev­
ropi. Leta 1315, kot izhaja iz te­
danjih kronik, so ogromna poletna 
deževja spremenila vso zah. Evropo 
v velikansko močvirje, leta 1431 pa 
se v Nemčiji in na Poljskem zamrz­
nile vse reke, leta 1450 je strahoten 
mraz opustošil Groenlandijo, ki je 
bila v tem času še kar močno na­
seljena

Do določenega preobrata je pri­
šlo šele leta 1780, ki ga Francozi še 
vedno pomnijo. Tedaj je suša uniči­
la velik del letine. Po tej dobi se je 
vreme več ali manj ustalilo vse do 
leta 1950, ko so se začele nove mot­
nje, ki se v veliko ostrejši obliki ka­
žejo današnje dni.

oktet Ljubljanskega zvona, Cimer­
manov glasbeni trio in recitator 
Vaio Bratina. O idrijskem rudni­
ku je govoril Janko Kumer, o 
idrijskem človeku Lado Božič, o 
idrijskem rudarju Zorko Prelovec, 
po Idriji in okolici pa sta se spre­
hodila Vaio Bratina in Tone Kos.

Večletno zbiranje Idrijčanov ob 
raznih domačih prilikah in praz­
nikih je nakazalo nujno potrebo po 
samostojni idrijski organizaciji. 
Zato se je tedanji pripravljalni od­
bor ob zaključku jubilejnih pro­
slav spremenil v pripravljalni od­
bor za ustanovitev posebne orga- 
zinacije pod imenom «Idrijski kro­

ni bilo veliko dela, so si tudi manj 
premožni kmetje privoščili gradnjo 
precej velikih hiš, ki so danes zna­
čilne za vasi tega dela Istre.

Med plastmi tovrstnega kamna je 
bilo lako najti tudi kamne, ki so 
bili primerni za prage ali za oken­
ske okvire, za zunanje stopnice in 
za ganke ali «baladurje» kot balko­
nom tod pravijo. Arhitekturo tega 
dela Istre so pač pogojevala razpo­
ložljiva sredstva, prvenstveno grad­
ben; material. In čeprav so hiše teh 
krajev v bistvu tipične mediteran­
ske hiše, imajo v svoji strukturi tu­
di svoje posebnosti, ki so razvidne 
posebno od zunaj. Hiše teh krajev 
so brez zunanjega ometa, tako da je 
zid «odprt», to se prav; da se vidijo 
kamni, ki zid sestavljajo. Kamni so 
večj, in manjši, ker niso obdelani, 
ozii orna ker so takšni, kakršne so 
jih oblikovale naravne sile, tako 
da se zid na prvi pogled zdi kot 
mozaik. In zato stare hiše niso eno­
lične in dolgočasne, pa čeprav so 
razmeroma grobo izdelane. Bolj jih 
človek opazuje, več podrobnosti o 
pazi in te podrobnosti ga opozarjajo 
na iznajdljivost nekdanjih gradbe­
nikov ki so znali porabiti vse, kar 
je narava dala.

T. F.

V začetku julija smo pisali, da 
bo imel tržaški gledalec v . ce­
lem mesecu veliko priložnosti za 
spoznanje znanstvenofantastične­
ga in sploh fantastičnega filma: 
med njimi je bil seveda najvaž­
nejši tržaški mednarodni festival. 
Sedaj lahko napišemo, da se bo 
veliko takih priložnosti • nudilo tu­
di v avgustu, že doslej so kar 
trije kinematografi (Ariston, Ca- 
pitol in, kot vsako leto, Vittorio 
Veneto) organizirali cikluse fil­
mov tega žanra: prikazanih je 
bilo tudi nekaj premierskih oz. 
malo gledanih filmov kot Shar- 
pov «La scala della follia», Week- 
sov «La vera storia del dottor 
Jekyll», Grauov «La morte ca­
valca le vergini», sovjetski film 
«Cosmos anno 2000» idr.

Preden pa poročamo o nada­
ljnjih pobudah, bi radi zabele­
žili še nekaj filmov, ki so bili 
prikazani v zadnjih dneh tržaš­
kega festivala in o katerih nismo 
mogli pisati zaradi stavke.

V pregledu zmagovalcev prejš­
njih let je odpadel Douglasa 
Trumbulla film «Silent Running», 
zmagovalec 1972. leta, ki bo kma­
lu prišel na italijanska platna z 
neverjetnim naslovom «2001 la 
seconda odissea», ter ni bil upo­
števan zmagovalec 1971. leta. Bo­
risa Sagola «Hauser’s Memory» 
(La morte viene dal passato) — 
istega leta sta bila prikazana v 
Trstu dva zanimivejša filma, Cor- 
manov «Gasss!», ki še čaka na 
italijansko verzijo, in Andréja

žek». Oba pripravljalna odbora sta 
vodila predsednik inž. Janko Mač­
kovšek in tajnik Lado Božič.

Krožek je bil ustanovljen 16. de­
cembra 1936. Ustanovitve se je 
udeležilo veliko število idrijskih 
rojakov. Navzoči so bili vsi sloji 
od delavca do rudarskega glava­
rja. Zbor je vodil inž. Janko Mač- i 
kovšek, ki je uvodoma orisal po- I 
men nove organizacije, ki je bila I 
dolgoletna želja številnih Idrijča­
nov in njihovih prijateljev in je 
prihajala do izraza prav na vseh 
prireditvah.

Tajnik Lado Božič je nato v 
daljšem govoru orisal emigrant­
sko gibanje in njegove naloge, 
podal vsestransko utemeljitev za 
ustanovitev idrijske organizacije, 
nakazal njen namen, program in 
probleme, ki zadevajo Idrijski kot 
in Idrijčane v svetu. Podal je 
tudi obširno poročilo o delu pri­
pravljalnega odbora za dobo dveh 
let.

Občni zbor je sprejel krožkova 
pravila, potrdil blagajniško po­
ročilo pripravljalnega odbora, ki 
ga je podal Drago Šebenik

Zbor je v imenu ostale emigracije 
in društva «Tabor» v Ljubljani 
pozdravil njegov predsednik dr. 
Jože Dekleva.

V zvezi z ustanovnim občnim 
zborom krožka in izvolitvijo nje­
govega prvega odbora je ohranjen 
uradni dokument italijanskih po­
licijskih obiasti. Dokument doka­
zuje, kako so italijanske oblasti od 
konzulata v Ljubljani preko per 
slaništva v Beogradu in do sa­
mega ministrstva za notranje za­
deve v Rimu vneto sledile gibanju 
Idrijčanov in delu njihove orga­
nizacije. Med temi organi je po­
tekalo sledeče dopisovanje:

Goriška kvestura je dne 18. 
januarja 1937 pod štev. 0871/Gab 
poslala idrijskemu uradu javne 
varnosti dopis sledeče vsebine:

«List "Istra” je v svoji božični 
številki 51/52 leta 1936 prinesel 
vest o ustanovitvi "Idrijskega 
krožka” v Ljubljani za idrijske 
občane, živeče v Jugoslaviji.

«Prilagamo kopijo članka, ki 
vsebuje imena izvoljenih odborni­
kov s prošnjo, da daste za vsa­
kega posebej podatke o usmerje­
nosti in popolne generalije z na­
vedbo morebitnih prejšnjih tukajš­
njih spisov.
Podkvestor (COCO).»
Na gornji dopis je idrijski urad 

javne varnosti odgovoril 1. fe­
bruarja 1937 pod štev. 0384. V 
svojem poročilu je navedel oseb­
ne podatke za prof. Janka Kumra, 
za Viktorja Deželo, Antona Štrav­
sa, Janka Mačkovska, Hajneta 
Prelovca in Lada Božiča. O zad­
njem piše v spisu sledeče: Bo­
žič Ladislav, Ignaca in Marije 
Križič, rojen v Idriji 27. junija 
1904. Tajno je pobegnil v Jugo­
slavijo 1927 (prav 1926 op.p.) ker 
je sodeloval na kongresu Sokola, 
ki je bil istega leta (1926 op.p.) 
v Pragi. Maja istega leta (1927 
op.p.) je bil predan sodišču za­
radi tajnega pobega iz političnih 
motivov. Sklicujemo se na spis 
tukajšnjega visokega urada štev. 
9530 z dne 23. decembra 1936.»

Goriška kvestura je dne 3. marca 
1937 pod štev. 03250/Gab posla­
la idrijskemu uradu za javno var­
nost pod predmetom: «Idrijski kro­
žek nova iredentistična organizaci­
ja v Ljubljani», dopis, ki glasi:

«Zaradi potrebe prosimo, da po­
ročate o navedenih osebah, kar na­
vajajo prejšnji spisi. Obveščamo 
vas o poročilu kraljevega poslani­
štva v Beogradu Ministrstvu za no­
tranje zadeve v Rimu z dne 6. te- *

Farwagija delo «Le temps de . 
mourir», ki je bil v Italiji preve- I 
den «Un assassino ha prenotato 
la tua morte», a je krožil zelo 
malo. tako da se v Trst sploh 
ni vrnil.

Istega leta je bil predstavljen 
tudi televizijski film «Los Angeles 
2017» Stevena Spielberga, ki bo 
nato zaslovel kot avtor filmov 
«Duel», «Sugarland Express» in 
«Lo squalo».

Kateri zmagovalci pa sp bili 
prikazani v letošnjem pregledu?

Švedski film Angleža Petra 
Watkinsa «Gladiatorerna» je za­
starel primer najbolj pretenciozne 
znanstvene fantastike, ki je. bil 
nagrajen 1970. leta. V letu 1.966 
je bil nagrajen češkoslovaški film 
«Kdo dice zabit Jessii?» (Super- ! 
man vuole uccidere Jessie). res I 
zabaven film. ki je občutil ži­
vahno vzdušje tedanje češkoslo­
vaške kinematografije (pri foto­
grafiji je sodeloval znani pred­
stavnik «nove ulne» Jan Nemec), 
saj režiser Vaclav Vorliček ne bo 
več dosegel istih rezultatov v 
filmih, s katerimi se bo povrnil 
v Trst: 1971. «Pane. vy jste vdo­
va», prav tako z lepo Olinko Be- 
rovo (pravo ime Olga Schobero- 
va), letos pa «Jak utopit doktora 
Mračečka». Zadnji večer smo ale­
dali nagrajenca iz 1973. leta, ame­
riško parodijo Johna Landisa 
«Schlock». ki. se nam je ob po­
novnem gledanju zdela zabavnej­
ša in uspešnejša kot takrat.

Najzanimivejše priložnosti pa

bruarja, ki navaja podatke o zade­
vi.» Poročilo poslaništva glasi: 

«Kraljevi konzulat v Ljubljani mi 
je sporočil sledeče:

«Na iniciativo znanega Božiča 
Ladislava je bila ustanovljena v 
Ljubljani nova iredentistična or­
ganizacija, katere pravila je že o- 
dobrila Dravska banovina. Prev­
zela je ime «Idrijski krožek», ki 
se poslužuje za sedaj lokalov «Ta­
bora». Nameni, ki jih ima, so enaki 
ostalim iredentističnim organiza­
cijam in se v glavnem izražajo v 
pomoči emigrantom in v protiitali­
janski propagandi med njimi.

«Odbor navedene organizacije, ki 
je bil izvoljen na zboru 16. marca, 
sestavljajo sledeče osebe: 

Predsednik prof. Janko Kumer, 
podpredsednik Franjo Murovec, 
tajnik Ladislav Božič, blagajnik 
Drago Šebenik, direktor trgovske­
ga podjetja (prav: magistratni 
ravnatelj op.p); člani:

Tinca Golob, Mara Toroš, 
Jaka Dolinar, Viktor Dežela, To­
ne Štravs, Franc Hrovat in Zorko 
Prelovec. Revizorji: Josip Močnik, 
rudniški direktor, inž. Janko Mač­
kovšek, višji magistratni svetnik.

«Sklicujemo se na prejšnje do­
pisovanje Podkvestor (COCO).»

«Tako je bil krožek registriran ne 
samo pri jugoslovanskih, ampak 
tudi pri italijanskih oblasteh.

In «znani» Božič je bil pod šte­
vilko 0766 vpisan v knjigo državi 
nevarnih elementov, k; je bila na 
razpolago policijskim in drugim 
obmejnim italijanskim organom 
na vseh mejnih stražarnicah.

LADO BOŽIČ

(Konec jutri)

nam je še vedno nudila retro­
spektiva «Fant’Italia». Gledali smo 
dve mojstrovim Maria Bave, 
«Terrore nello spazio» (1965) z 
Barryjem Sullivanom in Normo 
Benguell. ter «Operazione paura» 
(1966) z Eriko Blanc, Fabienne 
Dali in Micaelo Esdro. Trije fil­
mi so bili pravi slavospev Bar­
bari Steele, nedvomno najbolj o- 
čarljivi zvezdi italijanske fanta- 

1 stike (organizatorji so pravilno 
! poudarili žensko vlogo v italiian- 
| ski varianti žanra že s tem, da 

so katalog posvetili Carol Bor­
iandovi, eni od prvih ženskih 
«vampirov» v Hlmu in verjetno 
še vedno najbolj presunljivi; za 
Barbaro Steele bi morali v itali­
janskem filmu opozoriti posebno 
na Giflnno Mario Canale, a nato 
na Scillo Gabel); trije filmi z 
Barbaro so Maria Caiana «Amam 
ti d'oltretomba» (1965). Massima 
Pupilla «Cinque tombe per un 
medium» (1966) in predvsem moj­
strovina Camilla Mastrocinqueja 
«Un angelo per Satana» (1966). 
«1 diafanoidi vengono da Marte» 
(1965) je i bilo ponovno razočara­
nje s strani režiserja Antonia 
Margheritija. Nazadnje smo gle­
dali dve parodiji: pretenciozno
delo Elia Petrija «La decima vit­
tima» (1965) z Marc.ellom Mastro- 
iannijem, , Uršulo Andress, Elso 
Martinelli, pa zabavjno presene­
čenje Lucia Fulcija film «002 o- 
perazione Luna» (1965) s Franchi- 
jem in lngrassio.

' Kaj pa v avgustu?
Nadaljujejo se posamezna pre­

mierska in reprizna predvajanja 
raznih filmov, nadaljuje se precej 
zmedeno ciklus v Vittoria Venetu, 
Vendar s poudarkom na kriminal­
ki. Predvsem pa kino Ariston na­
javlja nov znanstvenofantastični 
ciklus, medtem ko goriški «pa- 
rarelhi», državni kino Modernis­
simo že razvija ciklus, v katerem 
so bodisi filmi, ki smo jih gle­
dali v prejšnjem tržaškem ciklu­
su, bodisi taki, ki jih bomo lah­
ko v novem.

Medtem ko je ta teden na spo­
redu v Aristonu ciklus lepih, če­
prav naključno izbranih, ameri­
ških westernov, bo, začenši s pri­
hodnjim ponedeljkom, in sicer od 
16. avgusta do 3. septembra, pri­
kazanih kar 19 filmov fantastič­
nega značaja: m,ed njimi so
bolj znani filmi kot Nathana Ju- 
rana delo «Base Luna chiama 
Terra», Newmanov «Cittadino del­
lo spazio», Haskinov «La guerra 
dei mondi» idr., a tudi dve deli 
Jacka Arnolda («La vendetta del 
mostro», «Radiazioni BX distru­
zione uomo»), vseh pet filmov iz 
serije Planeta Opic, razne manj 
znane kuriozitete ter dve groz­
ljivki: Romerov «La notte dei 
morti viventi» ih. največja zani­
mivost, klasik iz 1945. leta, «La 
iena» (The Body Snatcher) reži­
serja Roberta Wisea in producen­
ta Vala Lewtona, z «zvezdama» 
Borisom Karloffom in Belom Lu- 
gosijem. S. G.

Prejeli smo
VITA ITALIANA — documenti e 

informazioni. Zvezek 1, leto 1976. 
Izdaja predsedništvo ministrske­
ga sveta, Urad za informacije in 
avtorske pravice. Iz vsebine: Ur­
banistična zakonodaja ter zako­
nodaja za zgodovinske certtre in 
deželno urbanistiko — Vojaško 
letalstvo — Zgodovinska in ar­
heološka dogajanja v stari Ostii 
Grška kolonija v Siracusi na Si­
ciliji.

DOMETI 6 — Časopis za kulturu 
i društvena pitanja. Letnik 9, 
št. 6. Izdaja založniški center na 
Reki. List financira samouprav­
na interesna skupnost kulture 
občine Reka ter republiška sa­
moupravna interesna skupnost 
kulture SR Hrvaške.

TRST A
7.15, 8,15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila: 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Opoldne z vami, 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Program za mladi­
no; 18.30 Koncert; 18.55 Motivi 
iz glasbenih komedij; 19.10 Av­
tor in knjiga; 19.30 Pop in folk 
glasba; 20.35 Simfonični koncert;
22.00 Glasba za iahko noč.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 13.30, 17.00, 

18.30, 21.30 Poročila; 8.50 Lahka 
glasba; 10.00 Z nami je...; 10.10 
Otroški kotiček; 10.45 Festival- 
bar; 11.15 Plošče za mladino; 
11.45 Orkester Candler; 12.05 
Glasba po željah; 14.00 O samo­
upravi; 14.40 Slovenski popevka­
rji; 15.00 Kitarist Andre Benir 
chon; 16.45 Zbor Lorenzo Forlani; 
17.15 La Vera Romagna; 17.45 
Med rojaki v zamejstvu; 18.00 Po 
samoupravni poti; 18.15 Izložba 
hitov; 19.00 Progresivna glasba; 
19.35 Iz priljubljenih oper; 20.00 
Prenos RL; 20.30 Lahka glasba;
21.00 Večerni zbori; 22.00 Nazo­
rjeve novele; 22.35 Sopranistka 
Vanda Gerlovič.

RADIO 1
7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 17.00,

19.00 Poročila; 6.00 Jutranja lah­
ka glasba; 6.30 Budilka; 8.30 Ju­
tranje popevke; 9.00 Vi in jaz;
11.00 Drugi zvok, 12.10 Četrti pro­
gram; 13.20 Pisan spored: 14.00 
Drobec satire; 15.30 Radijska na­
daljevanka; 15.45 Italijanski mo­
tivi; 17.05 Simforična in komorna 
glasba; 19.30 Pianist Bruno Ca­
nino; 20.00 Radijska priredba; 
22.20 Ponovno na sporedu.

RADIO 2
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

6.00 in 7.50 Jutranja glasba in 
nasveti; 9.35 Radijska nadaljevan­
ka; 10.35 Poletni program; 12.40 
Glasbeno govorni spored; 13.35 
Program s Pippom Francom;
15.40 Glesbeno govorni spored;
17.30 Moj prijatelj morje; 17.50 
Alto gradimento; 18.30 Radiodisko- 
teka; 20.00 Oddaja o Neaplju; 
20.50 Melodrama: 21.29 Popuff;
22.40 Klasična, lahka in ljudska 
glasha.

SLOVENIJA
7.00. 8.00, 10 00. 13.00, 14.00. 

16.00, 20.00 Poročila; 6.15 Danes 
za vas; 7.20 Rekreacija; 7.50 
Beseda na današnji dan; 9.00 
Glasbena matineja: 10.05 Nena­
vadni pogovori; 10.25 Slovenski 
zabavni ansambli; 10.40 Zapojmo 
pesem; 11.15 Kdaj, kam, kako 
in po čem?; 11.35 Turistični na­
potki; 13.10 Opoldanski koncert;
13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 
Ameriške pihalne godbe; 14,(j(; 
Danes do 14. ure, 14.30 Priporo­
čajo vam..,; 15.05 Ob izvirih ljud­
ske glasbene umetnosti; 16.45 «Lo­
to vrtiljak»; 17.45 Sprehodi in­
strumentov; 18.00 Studio ob 18.00;
19.00 Komorni zbor RTV Ljub­
ljana; 19.25 Mezzosopranistka Bo­
žena Glavakova; 20.40 minute z 
ansamblom Latinos; 20.50 Lahko 
noč, otroci!; 21.00 Koncert; 23.20 
Japonska jazzovska scena; 00.05 
Literarni nokturno — S. Leacock: 
Moj žiro račun: 00.15 Revija ju 
goslovanskih pevcev zabavne glas 
be.
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Skromnejša ali lepa «kaluna» iz Trebč, ki pa nosi letnico 1781, kar 
pomeni, da je že skoraj 200 let stara. V ozadju stara hiša, ki Ji prav 

tako manjka le pet let do polnih dveh stoletij

Emigrantsko društvo «Tabor» v Ljubljani je prirejalo, kot smo pisali, 
izlete. Na sliki vidimo večjo skupino članov «Tabora» na pokopališču 
v Kranju, kjer so se 9. sept. 1931 poklonili spominu bazoviških junakov. 
Spomenik bazoviškim junakom je postavilo emigrantsko društvo «Zarja» 

k Kranja. (Fotografijo prispeval Milko Škrap)
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S POTI PO BLIŽNJI ISTRI

Stara istrska hiša je bila 
dobesedno zraščena z zemljo
Mlad bujski arhitekt izdelal načrt za pravo istrsko hišo
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PO PRIMORSKIH EMIGRANTSKIH KOLOVOZIH - ČETRTI DEL

Fašistična policija je sledila 
dogajanju v emigrantskih vrstah

Pripravljalni odbor za pripravo dveh proslav se je spremenil v pripravljalni 
odbor za ustanovitev krožka - Krožek sicer ni imel prostorov, a je bil aktiven

m.
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KOLESARSTVO ITALIJANSKO PRVENSTVO

Včeraj opravili prva 
izločilna tekmovanja
Na dirkališče so stopili najmlajši sprinterji in ženske
PORDENON, 10. — Danes so se 

Jja dirkališču «Bottecchia» v Por- 
denonu pričela izločilna tekmova­
nja italijanskega prvenstva v dir- 
kališčnih disciplinah. Nastopi se bo- 
110 zaključili v četrtek, 12. avgusta, 
P°tem ko bodo podelili 14 naslovov 
državnega prvaka v vseh kategori­
jah. od začetnikov do profesional­
cev.

Prva izločilna tekmovanja bi mo- 
*®la_ biti na sporedu že včeraj, ko 
1® bila tudi slovesna otvoritev, ven­
dar pa jih je bilo treba prenesti 
faradi slabega vremena. Prvi so 
danes nastopili sprinterji v katego­
riji začetnikov, ki so tekmovali v 
baterijah in v repesažih. Nato'so 
J, zasledovalni vožnji na razdalji 3 
kilometrov v polfinalu nastopile žen- 
ske. V prvem polfinalu je zmagala 
nekdanja italijanska prvakinja Mo- 
r®na Tartagni, ki je progo prevo­
zila v 4’23”27, medtem ko je v 
drugem polfinalu zmagala doseda­
nja prvakinja Luigina Bissoli z bolj­
šim časom 4’21”52.

SCARLINO, 10. - Italo Zilioli je 
zmagal na krožni kolesarski dirki v 
km kraju.

OLIMPIJSKE IGRE
ZA PARAPLEGIKE

Italiji zlato
OTTAWA, 10. — Na olimpijskih 

igrah za paraplegike v Torontu je 
Italija osvojila svojo prvo zlato ko­
lajno s sprinterko Lino Franzese, ki 
je osvojila prvo mesto v teku :ia 
100 metrov.

Medtem je Italija že osvojila tri 
srebrne kolane: v floretu ekipno in 
posamezno (Vittorio Loi) ter v te­
ku na 400 m (Carlo Jannucci),

PLAVANJE

RIM, 10. — Včeraj je rimska po­
licija aretirala dve mladi plavalki, 
članici italijanske državne repre­
zentance, Donatello Schiavon in Lau­
ro Bortolotti in ju obtožila, da sta 
v neki veleblagovnici ukradli obla­
čila in še nekatere druge predmete. 
Italijanska plavalna zveza je že 
sporočila, da bo mladi plavalki, ki 
sta nastopali tudi na olimpijskih i- 
grah v Montrealu, kaznovala

AVTOMOBILIZEM V NEDELJO V ZELTWEGU

Dirka za VN Avstrije 
se ko redno odvijala

Avstrijci bodo tekmovanje priredili kljub odsotnosti ferrarijev

ZELTWEG, 10. — Organizatorji 
avtomobilske dirke za VN Avstrije, 
ki bo veljavna za svetovno prven­
stvo formule 1, so danes uradno 
sporočili, da se bo dirka v nedeljo 
redno odvijala, čeprav ne bodo na 
njej nastopili Ferrarijevi piloti. 
Sprva so namreč organizatorji za­
grozili, da bodo dirko odpovedali in 
da bodo od italijanske avtomobilske 
hiše zahtevali visoko odškodnino. 
Danes pa so, ne brez polemik, od­
ločili, da se bo dirka redno odvijala.

Nadaljujejo se še vedno hude po­
lemike o Laudovi nesreči, pri ka­
teri so glavni obtoženci organiza­
torji niirburgrinske dirke, ki pa vse 
obtožbe in napade ostro odbijajo. 
Danes se je ponovno oglasil švicar­
ski pilot Regazzoni, ki je tokrat ne­
pričakovano preklical vse obtožbe 
in kritike, ki jih je izrekel na ra­
čun Ferrarijeve hiše in izjavil, da 
se strinja z odločitvijo o prekinitvi 
sodelovanja na svetovnem prven­
stvu formule 1.

RIMINI, 10. — V tem mestu bo 
od 16. do 18. avgusta mednarodni 
rokometni turnir, ki se ba bodo u­
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v NEDELJO SE JE ZAKLJUČIL IZPOPOLNJEVALNI ODBOJKARSKI TEČAJ

Desetdnevno bivanje v Rovinju je bilo 
nepozabno doživetje za miade tečajnike
Tečaja, ki ga je priredilo ZSŠDI, se je v dveh skupinah udeležilo S9 fantov in deklet

V nedeljo se je iz Rovinja vrnila trenira pod veščo roko priznanih
druga skupina naših odbojkarjev in 
odbojkaric, ki so tako zaključili le­
tošnje, že tradicionalno, osemnajsto 
leto priprav v tem čudovitem istr­
skem kraju. Prav gotovo so tudi 
tokrat naši najmlajši predstavniki 
odbojkarske igre odnesli veliko ko­
ristnega iz enajstdnevnega bivanja 
pod šotori.

Pred letošnjima dvema tečajema 
je bilo precej pomislekov, če ju je 
umestno še prirediti v taki obliki 
kot doslej. Vendar pa je to edini

slovenskih trenerjev, ki so za delo 
z mladino tako pedagoško kot tudi 
metodično najbolje podkovani, da o 
tehničnih in taktičnih novostih odboj­
karske igre sploh ne govorimo. Vsi 
trenerji, ki so bili letos v Rovinju, 
skoraj vse naše fante in dekleta 
poznajo iz prejšnjih let. Prav temu 
gre pripisati enkratno vzdušje, ki 
fante in dekleta dobesedno «zastru­
pi», Ustvari se enkratna osnova, na 
kateri bi se dalo nato doma odlično 
graditi. Praksa pa žal včasih po-

način, da zajamemo tako veliko šte- trjuje prav obratno.
vilo mladih privržencev te igre in 
Prav tečajem v Rovinju se moramo 
zahvaliti, da naša odbojka še živi 
in da dosega dobre uspehe, pa če­
prav ne tako odlične kot v preteklo­
sti. Tu pa naletimo na vrsto proble­
mov, ki jih ne gre sedaj naštevati, 
ker ne obstajajo le pri nas.

Najprej bi poudarili, da je bilo 
letošnje število tečajnikov in tečaj­
nic nekoliko manjše kot pretekli dve 
leti. Skupno jih je bilo letos v Ro­
vinju 89, od tega 21 fantov in 68 
deklet. Razlika med fanti in dekleti 
jo bila letos nekoliko nižja kot v 
preteklosti, toda ne glede na to je 
nežni spol v veliki večini. Po drugi 
stran: se nam za žensko odbojko ni 
bati, ker je kontinuiteta več kot 
zagotovljena. Že nekaj let se stalno 
Poudarja, da bo potrebno v bodoče 
z moško odbojko ubrati povsem dru­
gačno pot, ker sedanja ne obeta nič 
dobrega. To pa še toliko bolj, ker 
sta tako Bor kot tudi Kras napre­
dovala v drugo, oziroma tretjo Ugo. 
Na novo bo potrebno pričeti v ma­
tičnih društvih in Rovinj mora biti 
samo ena od etap tega novega in 
Predvsem bolj načrtnega dela.

Prednosti Rovinja
Teh je kar precej. Najprej bi po­

udarili vadbeno vzdušje. Če bi bilo 
teko tudi v naših telovadnicah, pa 
ne gled na to, da se trenira dvakrat 
na dan po štiri ure v izredno težkih 
Pogojih (vročina, ki je bila letos do­
kaj zmerna, slab teren oziroma na­
vaden travnik in vsa igrišča na od- 
PNsm), bi lahko mirno gledali na 
bodočnost odbojke. Vse to pa naše 
mlade fante in dekleta ne moti, 
klub temu da nekateri pridejo slabo 
bu pa nič pripravljeni. Le škoda, 
da je to navdušenje kratkotrajno, 
ker se pridobljene delovne navade 
mtro pozabijo, ker se po tečaju po- 
dtnice nadaljujejo. V Rovinju se

Tečaj v Rovinju je tudi iz človeš­
kega in socialnega vidika prijetna 
etapa. Tu praktično odpade pripad­
nost matičnemu društvu in se ustva­
ri pravo družinsko okolje, nova 
spOznanstva' in prijateljstva, da je 
ob slovesu marsikatero oko rosno. 
S tem pa preidemo športni okvir 
teh tečajev, ki so za našo manjši­
no še dosti bolj važni. Tu se dviga 
narodna zavest in pripadnost naši 
manjšini, saj je za marsikoga de­
setdnevno bivanje v Rovinju v pra­
vem slovenskem okolju, pa čeprav 
pod šotori, ki jih je letos dež pošte­
ne zalil (po enkrat v vsaki skupini) 
enkratno in nepozabno doživetje. To 
pa neglede na to, da se morajo po­
koravati določeni disciplini in redu, 
ki mora pač biti, da je počutje v 
taboru čim bolj prijetno tudi za 
druge goste.

G. Furlanič

ATLETIKA

Afriški atleti tudi 
tokrat ne nastopajo

STOCKHOLM, 10. - Včeraj je 
bil v švedskem glavnem mestu prvi 
dan tradicionalnega atletskega mi­
tinga, ki ga vsako leto ob tem času 
prireja švedska atletska zveza. Na 
mitingu so prisotni mnogi zmago­
valci iz Montreala, medtem ko so 
afriški atleti v zadnjem trenutku 
odpovedali svojo udeležbo zaradi 
prisotnosti Nove Zelandije, ki ima 
stike z južnoafriškimi rasisti.

V prvem dnevu je bilo doseženih 
nekaj dobrih rezultatov in to pred­
vsem v teku na eno miljo, kjer je 
zmagal Novozelandec Walker, med­
tem ko se je na drugo mesto uvr­
stil vzhodni Nemec Wessinhage, ki

je postavil tudi nov evropski rekord 
na tej razdalji.

Poglejmo zdaj zmagovalce in re­
zultate prvega dne tekmovanja: 

MOŠKI
1 milja: Walker (NZ) 3'53’T; 400 

m ovire: Bolding (ZDA) 49’0S; 400 
m: Fredrikson (Švedska) 46’94; 800 
m: Wulbeck (ZRN) 1 ’4S”66; skok v 
daljino: Robinson (ZDA) 7,94 m; 
100 m: Abrahams (PAN) 10’44; met 
kopja: Erdelyi (Madžarska) 82,14 
metra; skok v višino: Stones (ZDA) 
2,27 m; 10.000 m: Lopez (Port.) 
27’42”65.

ŽENSKE
1500 m: Klapezinski (NDR; 4’06’; 

100 m: Richter (NDR) 11”27.

MICHIGAN (ZDA), 10, - Sve­
tovni boksarski prvak v težki ka­
tegoriji Mohamed Ali je izjavil, da 
bo po dvoboju s Kenom Nortonom, 
ki bo 28. septembra v New Yorku, 
začasno opustil aktivno dejavnost

deležile štiri ekipe in sicer tržaška 
Duina, ki je osvojila državni naslov, 
jugoslovanski klub Celje, neka av­
strijska ekipa, katere imena niso 
še sporočili in pa domači klub Ri­
miri.

PLAVANJE

V mladi italijanski 
reprezentanci 
tudi štiri Tržačanke

RIM, 10. — Včeraj so sporočili 
imena mladih plavalcev, ki se bodo 
udeležili mednarodnega plavalnega 
srečanja, na katerem bodo nastopi­
le reprezentance Italije, Francije in 
Zvezne republike Nemčije. V itali­
jansko reprezentanco so bile pokli­
cane tudi mlade tržaške plavalke 
Martinuzzi, Petteneir, Lenardon in 
Belleli.

PESCARA, 10. — V soboto in ne­
deljo bo v tem mestu plavalno tek­
movanje, veljavno za evropski pokal 
A skupine. Nastopile bodo reprezen­
tance Italije, Francije, Švedske, 
Zvezne republike Nemčije, Nemške 
demokratične republike, Španije in 
Sovjetske zveze.

NA MLADINSKEM EP

Veliko presenečenje: 
Italijani izločeni

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 
10. — Izločilne tekme mladinskega 
evropskega košarkarskega prven­
stva v Španiji so se končale z ve­
likim presenečenjem: Italija je nam­
reč izgubila proti Španiji in je tako 
izločena iz polfinala. Kot je znano, 
so italijanski košarkarji že izgubili 
z Bolgarijo (81:83), v zadnem kolu 
pa so jih premagali še Španci, tako 
da je Italija ostala izven borbe šti­
rih najboljših.

V zadnjem kolu pa je Jugoslavija 
premagala Grčijo in se je tako uvr­
stila v polfinale. Jugoslovani pa so 
se morah pošteno potruditi, da so 
premagali požrtvovalne Grke. Kon­
čni izid je bi’ namreč 75:67 (34:31) 
za Jugoslavijo.

KONČNI LESTVICI 
SKUPINA A

Sovjetska zveza 12; Jugoslavija 
10; Grčija 6; Izrael, Belgija in ZRN 
4; Finska 2.

SKUPINA B
Španija 10; Bolgarija in Italija 6; 

Turčija, Poljska in švedska 2.
Danes bosta polfinalni tekmi, in 

sicer:
Sovjetska zveza - Bolgarija
Španija - Jugoslavija

PO MONTREALU 1976

Tudi v odbojki ni manjkalo presenečenj
Izreden uspeh Poljakov pri moških ■ Italijani razočarali - Ja­
ponke so se maščevale Sovjetinjam za poraz izpred štirih let

Športne igre niso bile najbrž še i za kolajne pred dvanajstimi leti v , ranja. V Montrealu pa so spet jo-
nikdar deležne tolikšne pozornosti1 Tokiu. V moški konkurenci so sla­

niki Lauda je po hudi nesreči, ki 
se mu je pripetila med VN Nemčije, 
včeraj prvič govoril po telefonu iz 

klinike, kjer se nahaja

občinstva kot na preteklih olimpij­
skih igrah v Montrealu. Najprej je 
Kanadčane gnala v dvorano, kjer 
so se igrali razni turnirji radoved­
nost posameznih panog, nato pa jih 
je atraktivnost posameznih zvrsti, 
ki jih poprej niso poznali, povsem 
pritegnila, tako da so kar polnili 
stadione in dvorane. V največji me­
ri je Montreal osvojila odbojka. 
Odbojkarska turnirja sta bila to pot 
izredno kakovostna in nekateri ce­
lo trdijo, da je mav igra ob mreži 
prednjačila pred vsemi drugimi.

Najbolj zanimivo pa' je bilo za 
vse vprašanje, koliko prvakov iz 
Miinchna bo v Montrealu ohranilo 
naslov. V športu velja nasploh 
pravilo, da je veliko lažje naslo­
ve osvajoM kot braniti. Pred krat­
kim končane igre so to samo po­
trdile. Očitno v ekipnih športih ni 
lahko ostati na whu olimpijske raz­
predelnice. V Montrealu namreč 
ni niti ene ekipe, ki bi ohranila 
naslov iz Miinchna. Tako prihaja 
tudi v odbojki do stalnih sprememb. 
Odbojkarji in odbojkarice so se pr­
vič pomerili na olimpijskih igrah
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V PONEDELJEK V GORIŠKEM DIJAŠKEM DOMU

Uspelo predavanje 
z Mirkom Novoselom
Veliko število poslušalcev - Zanimiva diskusija

V ponedeljek je bilo v goriškem 
Dijaškem domu zanimivo predava­
nje, ki ga je imel trener jugoslovan­
ske košarkarske reprezentance Mir­
ko Novosel na temo; «Pot do 
srebra».

Predavanje ja povsem uspelo, saj 
se ga je udeležilo lepo število šport­
nikov, ki so se tako lahko neposred­
no seznanili, kako je Jugoslaviji u- 
spelo na olimpijskih igrah osvojiti 
srebrno kolajno.

Novosel je izčrpno in jasno obraz­
ložil težave, s katerimi se je sooča­
la jugoslovanska reprezentanca od 
Edinburgha, preko Hamiltona vse 
do Montreala. Bila je to težka pot 
še posebno, ker «plavi» letos niso 
imeli svoje najboljše reprezentance, 
pa čeprav so bila «imena reprezen­
tantov» ista kot na evropskem pr­
venstvu v Beogradu. Okostje'te re­
prezentance namreč v minuli prven­
stveni sezoni nj igralo. Mislimo seve-

V nedeljo je opensko ŠD Polet priredilo izredno uspel balinarski turnir, ki se ga je udeležilo visoko šte­
vilo tekmovalcev

da na tiste reprezentante, ki so od- 
služevali vojaški rok (Slavnič, Čosič, 
Šolman in Jelovac) in ki se jim je 
seveda poznalo, da niso igrali leto 
dni.

Spodrsljaj v Edinburghu je bil 
proti Italiji torej skoraj «dobrodo­
šel», kajti Jugoslavija je lahko nato 
odigrala še 13 težkih tekem, s ka­
terimi so si «plavi» nabrali novih 
moči in so se zopet privadili na «ko­
šarkarska igrišča».

V Montrealu pa je na splošno 
šlo vse po predvidevanju, čeprav je 
bila tekma z Italijo izredno drama­
tična. Tekmo s SZ so Jugoslovani 
zmagali predvsem zaradi bolj duho­
vite in iznajdljive igre. Sovjeti ima­
jo z Jugoslovani že pravi «kom­
pleks» in Novosel je dejal, da je bi­
la zmaga v Montrealu lažja od one 
v finalu EP v Beogradu.

Z Američani pa so «plavi» bili 
brez moči. Košarkarji ZDA so bili 
za Jugoslovane premočni in vsak 
taktični prijem je bil proti ameri­
ški vrsti zaman.

Zanimiva diskusij'a 
Razvila se je nato zanimiva di­

skusija, v katero so malodane po­
segli skoraj vsi poslušalci.

«Zakaj ni igral Plečaš?»
«Kaj pa Simonovič?»
«Zakaj zapuščate reprezentanco?» 
«Razlika med ameriško in evrop­

sko reprezentanco?»
«Kako to, da je bila v ameriški 

reprezentanci večina igralcev črne 
polti?»

«Kaj mislite o Italiji?»
«Tujci so v korist italijanski ko­

šarki?»
In še in še.
Novosel je na vsa vprašanja jasno 

odgovoril. Za zaključek pa je do­
dal, da se obetajo Jugoslaviji v ko­
šarki dobri časi, saj bo do Moskve 
ostala še izredno kakovostna gene­
racija (Kičanovič, Dalipagič, Deli­
baste, Jerkov, žižič, Radovanovič, 
Knego in Varajte), ki bo dala Ju­
goslaviji še veliko uspehov 

Nakar so zavrteli dva ameriška 
filma, in sicer «The pass» (podaja) 
in «The dribble» (vodenje) z enim 
najboljših ameriških košarkarjev 
vseh časov, z malim Nate Archi- 
baldom. Filma je komentiral Novo­
sel.

Uglednemu gostu se je v imenu 
Združenja slovenskih športnih druš­
tev v Italiji, ki je priredil to pre­
davanje, zahvalil Vili Prinčič.

vili zastopniki iz SZ, v ženski pa 
domačinke. Po ponovnem mehiškem 
uspehu, se je v Miinchnu Japonska 
oddolžila SZ za sklepni poraz pred 
štirimi leti in postala olimpijski pr­
vak. Odbojkarice iz Japonske so se 
na krstnem olimpijskem nastopu o- 
kinčale z zlato kolajno. Nato sledi­
ta dve zaporedni olimpijski zmagi 
Sovjetinj.

Poljaki prekrižali 
račune vsem
Kljub temu, da so prišli Polja­

ki v Kanado z izjemno posestnico- 
naslovom svetovnega prvaka ni nih­
če pričakoval, da bo Wagnerjeva 
četa tudi v Montrealu presenetila 
kot pred dvema letoma na svetov­
nem prvenstvu v Mehiki. Resnici na 
ljubo pa je potrebno priznati, da 
so bili Poljaki najbolje pripravlje­
ni. štiri izredno težke tekme so 
osvojili s 3:2, in sicer proti Južni 
Koreji. Kubi, Japonski in nazadnje 
še odločilno srečanje s SZ. Zadnia 
tekma z evropskim prvakom. SZ 
je trajala nič manj kat 146 minut 
čiste igre. preden so se Poljaki, 
deveti v Miinchnu. - prelevili v olim­
pijske zmagovalce. Uspeh Polja­
kov je toliko bolj presenetljiv, ker 
so samo 24 ur prej, po 143 minu­
tah igre, odpravili olimpijske zma­
govalce izpred štirih let, Japonce, 
s 3:2. To je bil boj, ki bi načel 
katero koli drugo šesterko, toda 
Poljakov ne. Bili so telesno odlično 
pripravljeni. Konec preteklega mar­
ca in v začetku aprila so trenira­
li v francoskih Alpah, na višini pre- Ì 
ko 2.000 metrov, tudi po petkrat ‘ 
na dan. Prav to je bila najboljša 
odskočna deska do največjega uspe­
ha Poljakov v zadnjih letih. Poljski 
trener Wagner je izjavil: «Pričako­
vali smo uspeh, olimpijsko zmago. 
Več smo trenirali kot drugi, imeli 
smo predvsem tudi boljše živce. E- 
kipa SZ ni pred finalom izgubila 
niti niza. V četrtem setu je imela 
pri stanju 15:14 kar dve zmagoviti 
žogi.» Na lanskem evropskem pr­
venstvu v Beogradu je bila Polj­
ska samo druga za SZ in je zgu­
bila v neposrednem obračunu z nji­
mi s prepričljivim 3:0. Nastop v 
Beogradu pa je bil za velikega stra­
tega Wagnerja odlična priložnost za 
nabiranje potrebnih izkušenj.

V srečanju za tretje mesto je 
Kuba dobesedno deklasirala Japon­
ce, kar je nedvomno veliko prese­
nečenje in predstavlja izjemen ka­
kovostni skok Kube tudi v tej pa­
nogi. To pa obenem samo zaokro­
ži podobo: odbojka ni bila še niko­
li tako napeta, lepa in privlačna 
kot v Montrealu.

Prav temu gre tudi pripisati 
preko osemnajst tisoč gledalcev, ki 
je vsak dan spremljalo zanimive 
boje v Forumu. Med temi je bila 
tudi dvakratna olimpijska zmago­
valka v Innsbrucku Rosi Mitterma- 
ier, ki je povedala naslednje: tZa- 
me je bilo to največje doživetje 
olimpijskih iger v Montrealu.»

Italijani tudi 
to pot razočarali
Italijanski odbojkarski reprezen­

tanti še zdaleč niso uresničili pri­
čakovanj z nastopom na letošnjih o- 
limpijskih igrah. Na končni lestvi­
ci so obtičali na osmem mestu. Za 
njimi so bili sam.n preslabi domači­
ni, ki so igrali samo zalo, ker so 
bili pač organizatorji iger. Varo­
vanci trenerja Anderlinija so odi­
grali pet tekem in prav vse zgu­
bili: s SZ, Japonsko, ČSSR ter eno 
z Brazilijo s 3:0; prvi nastop z 
Brazilijo pa s 3:2. Končni obra­
čun je več kot skromen, kar v 
največji meri potrjuje, da kvalifi­
kacije v Rimu januarja meseca ni­
so potekale tako, kot bi morale. Iz­
jave zveznega trenerja Anderlini­
ja, da se odbojkarji niso borili ta­
ko kot je bilo sicer pričakovati in 
so imeli povsem drugačne interese 
in ne končno uvrstitev, je v veliki 
meri razburila duhove. Polemika še 
ni končana, toda po vsej verjetno­
sti se bo vse zaključilo le pri tem. 

Japonke spet najboljše 
Pred štirimi leti, v Miinchnu. so 

Japonke jokale od bridkega razoča-

kale, toda od neizmerne sreče. U- 
spela jim je revanša s prepričlji­
vo in neoporečno zmago nad SZ s 
3:0. V tem sklepnem spopadu so 
Sovjetinje bridko razočarale. Še 
zdaleč niso bile enakovredne na­
sprotnice in tudi njihova igra je 
bila polna napak ter le bleda sen­
ca ekipe, ki je bila pravi strah 
in trepet v predtekmovanju. Sklepe 
na tekma je trajala samo 55 mi­
nut, preden so Japonke osvojile 
drugo zlato kolajno po letu 1964. 
V bistvu pa je bila to zmaga samo 
ene igralke, in sicer Tokato Širai, 
saj gre preko nje šest od desetih 
japonskih panadov. Azijski uspeh 
so dopolnile Korejke z zmago nad 
Madžarsko. Bron je tako spet — 
kot v Miinchnu — pripadal Korej­
kam, le da so bile pred štirimi le­
ti srečne dobitnice kolajne odboj­
karice Ljudske republike Koreje. 

Tehnično-taktičnih 
novosti ni bilo 
Kakšnih posebnih novosti v Mont­

realu ni bilo. Vse reprezentance so 
pokazale izjemno dovršenost v kom­
pleksu B. to je v tistih igralnih pri­
jemih, ki prinašajo točke (servis, 
blok, sprejem udarca, podaja in 
protinapad). Posamezne igralne ak­
cije so vse bolj dolge in tako je 
tudi igra vse bolj privlačna. Gle­
de priprave posameznih ekip pa po­
menijo zadnje igre velik korak na­
prej.

KONČNA VRSTNA REDA 
MOŠKI:
1. Poljska, 2. SZ. 3. Kuba, 4. Ja­

ponska, 5. ČSSR, 6. Južna Koreja, 
7. Brazilija, 8. Italija, 9. Kanada. 

ŽENSKE:
1. Japonska, 2. SZ, 3. Južna Ko­

reja, 4. Madžarska, 5. Kuba, 6. 
NDR. 7. Peru, 8. Kanada.

TENIS

MELBOURNE, 10. - Državna te­
niška reprezentanca Avstralije, ki se 
bo septembra srečala v finalnem 
dvoboju za Davisov pokal v Rimu 
z Italijo, ne želi italijanskih sodni­
kov na tem srečanju. Tako je iz­
javil kapetan avstralske reprezen­
tance, ki je še dodal, da so italijan­
ski sodniki pristranski ter bo zato 
predlagal nevtralne sodnike.

Ta predlog je zelo razburil itali­
jansko teniško zvezo in samega ka­
petana reprezentance Pietrangelija, 
ki je izjavil, da si ni pričakoval od 
avstralskega kapetana takega ne­
pričakovanega predloga, ki po njego­
vem mnenju ne koristi razvoju te­
ga športa.

Adriano Panatta

118.ISTRSKI
ODRED
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Pomočnik četnega političnega komisarja je padlemu 

lnIjivo spregovoril v poslednje slovo. Njegov govor je, 
Dt,.ìe poročalo četno poveljstvo 20. aprila, do solz gami 
udl in tudi župnika.

Podobno kot na Pučah so se takrat zbirali na sestanke, 
^nference, proslave zmag, na žalne svečanosti za padlimi 
rci tudi v Loparju, Marezigah in drugih istrskih vaseh, 
niorkoli so prišli partizanska skupra četa ali Pa ’e P?sa' 

^zni aktivisti, so ljudje hitro prišli, da bi zvedeli najno- 
-J,Se vesti s front in domačih krajev ter prevzeli nove 
“!°ge, čeprav je bila le kilometer stran sovražnikova 

tojmikm Prav ta pripravljenost ljudi, da takoj opravijo 
1 najzahtevnejše naloge revolucionarnega gibanja, najbo- 

® dokazuje, da je stoletja zatirani istrski človek po za- 
i ,PQli tično-organizaci j s ke dejavnosti Komunistične par-
e Slovenije in Osvobodilne fronte čustveno dojel m tudi 

westno spoznal bujni revolucionarni preporod družbenega 
ter prevzel v njem svojo vlogo. Hkrati pa je Istran 

Le’ da so fašističnemu nasilju, ki ga je dušilo več o 
'trt stoletja, štete zadnje ure. Prav zato so ljudje šteli 

'zane za svojo organizirano oboroženo silo, v kateri so 
tudi njihovi najboljši sinovi in so jo sami hranili, varo­

vali in oblačili ter z njo doživljali poraze in proslavljali 
zmage. ^ J

Na sektorju Puč, Koštabone in Pomjana je ostala 1. 
četa še naslednji dan. Nato sta jo komandant in pomočnik 
političnega komisarja poklicala na območje Boršta Labora 
in Hrpeljcev. Tu so borci dva dni počivali, medtem pa orga­
nizirali po vaseh sestanke z mladino. Dne 21 aprila zjutraj 
pa je komandant 4 bataljona ukazal četnemu poveljstvu, 
naj takoj izvede pohod proti Pomjanu ter od tam napade 
^?;n,° listov m Nemcev, ki je vdrla v neki zaselek pri 
Babičih. Čeprav je četa hitro ukrepala, ni več našla sovraž­
nikov na tistem območju, zato se je vrnila na Pomian 
naslednji dan pa jo je štab spet poklical v Hrpeljce J 
. Medtem ko je bila 1. četa na območju Puč in Pomjana, 
je . četa skupaj s l. ceto bataljona 2. brigade Korpusa 
narodne obrambe napadala in lovila fašistične ubežnike 
na sektorju Pregare. Tako šo njeni borci in borci čete Kor- 
pusa narodne obrambe 19. aprila aretirali v Reparcu 4 do­
mače fasiste in jim rekvinrah nekaj hrane. Aretirance je 
prevzela četa Korpusa narodne obrambe, vendar sta ji 
potem dva pobegnila. Patrulji 2. .čete se je posrečilo enega 
ujeti, medtem ko drugega niso mogli izslediti S

Naslednji dan se je izkazala tudi obveščevalna na trni ia 
obveščevalne točke 4 bataljona, ki je vestno zbirala podatke 
o premikih sovražnikov ter v Marezigah ujela dva nemška 
vojaka m ju izročila komandi mesta Koper.

S temi akcijami so bile v glavnem premiane fašistične 
Ù1 nemške patrulje s hribovitih predelov Slovenske Istre. 
Politične akcije so poslej potekale v dokaj sproščenem 
ozračju. Znaki končnega zloma okupatorjeve vojaške s "em 
pa tudi pohticno-upravne oblasti so bili VSe boljJ očitni Zato 
so se že v naslednjih dneh začele konkretne vojašLe in po- 
liticne priprave za osvoboditev obmorskih mest: Kopra, Izo- 
le, Pirana m drugih. Sekretar okrožnega komiteia France 
Perovšek je 24. aprila poročal oblastnemu komiteju KPS,

da so vzpostavili zveze z italijanskimi predstavniki v obal­
nih mestih.

NEMCE IN NEDICEVCE ZAMENJUJEJO FAŠISTI,
BATALJON PA ŠE BOLJ RUŠI PROMETNE ZVEZE
Med 5. in 12. aprilom je prišlo tudi na Pivki in v 

Brkinih ter ob cestah, ki jih obkrožajo, do pomembnih 
sprememb: po odhodu nemškega bataljona «Heine» so 
zasedli njegove postojanke ob cesti Reka - Trst od Bazovice 
do Podgrada italijanski fašisti iz 1. polka 58. legije Milizia 
Difesa Territoriale (Teritorialna zaščitna milica), ob železni­
ci med Divačo in Št. Petrom pa pripadniki 2. bataljona 2. 
polka iste legije.* Po odhodu 1209. nemškega zaščitnega 
bataljona so med 8. in 10. aprilom prevzeli dolžnost varova­
nja proge med Divačo in Kozino italijanski republikanci iz 
alpinskega polka «Tagliamento». Toda moštvo republikan­
skih enot ni pokazalo v boju proti partizanom nobene vne­
me. Zanemarjalo je celo patruljiranje po progi med Kozino 
in Divačo. Vojaki so se zelo bali partizanov in že v prvih 
dneh množično dezertirali.

V dneh od 10. do 12. aprila pa so Nemci uporabili v 
ofenzivi proti VIL korpusu in za preprečevanje napredova­
nja IV. jugoslovanske armade na Kočevskem in Notranj­
skem tudi 2. in 4. polk. 1. srbskega prostovoljskega korpusa 
ter 2. in 3. brigado 502. liškega četniškega korpusa z območ- 
j'a Gornje Pivke in Ilirske Bistrice; zato sta ostala tam le 
še šibkejši 5. polk 1. srbskega prostovoljskega korpusa in 
del četniških sil. Z odhodom Nemcev je skoraj povsem od­
padel sovražnikov pritisk proti severozahodnemu delu 
Brkinov, medtem ko so četniki in srbski prostovoljci s 
Prema in Ilirske Bistrice še 12., 15., 16., 18. in 19. aprila 
izvedb zadnje ofenzivne pohode proti šmagorju, Vatovljam, 
Mislicam in Barki. Tu so 18. aprila celo odkrili prazno štab­
no taborišče v gozdu pri Barki in ga požgali.

Z zmanjšanim sovražnikovim pritiskom proti brkinske­
mu območju so bataljonski minerji, 3. in 4. četa okrepili 
nasprotno ofenzivno delovanje. Ugodne možnosti je naj­
prej izkoristilo poveljstvo 4. čete, ki je 9. aprila spet poslalo 
6-člansko udarno skupino v akcijo na območje Kozine. 
Ta je v noči na 10. april prešla cesta Reka - Trst med Kozi­
no in Bazovico, ter se naslednji dan povezala s terenci na 
Beki in od njih zvedela, da pogosto prihajajo v vas so­
vražnikove patrulje iz postojanke v Petrinjah. Tudi tisti 
dan so prišli trije fašisti in esesovski policijski podoficir. 
Borci 4. čete so jim postavili zasedo pri gozdičku, približ­
no 1.500 metrov jugozahodno od Reke, in jih napadli, ko 
so se vračali, ter vse štiri pobili. Zaplenili so jim italijan­
sko brzostrelko, 2 puški, pištolo in nekaj opreme.

Skupaj s 1209. nemškim zaščitnim bataljonom je odšla 
iz Matavuna proti Reki tudi-manjša nemška tehniška enota 
zato je 3. četa zaplenila v izpraznjeni postojanki 2 telefonska 
aparata, zaboj 30 raket, motor in 3 avtomobilske gume.

. , ^er J.e nel71šk° vojaško poveljstvo zaradi močnega pri­
ti5^ IV. jugoslovanske armade premeščalo svoje enote proti 
Reki m Klani, je bilo treba čimbolj učinkovito ovirati tudi 
lokalne prevoze sovražnikovih enot, vojaških sredstev in 
oskrbo po železnicah. S to nalogo je štab 4. bataljona po­
slal 11. aprila v akcijo svojo minersko sabotažno skupino. 
Ta je pod vodstvom Antona Drečnika še tisto noč minirala 
Prof0,D.1.va,ca ',št- Peter (sedaj Pivka) s 15 kg razstreliva. 
Naslednji dan je na mine zavozil tovorni vlak.

•Poročilo obveščevalnega oddelka GŠ Slovenije z dne 1. marca 1945 
opredeljuje to enoto kot 2. polk Guardia Nazionale repubblicana, katerega 
komandant je polkovnik Antonio Melone in je razporejen po Istrskem 
polotoku. (Poročilo A IZDG F 52/1). Očitno pa je, da gre za isto enoto 
(op. pisca).

(Nadaljevanje sledi)
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Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. Letna naročnina 
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Oglasi Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de-
lavnikin 13.000, ob praznikih 15.000.

Finančno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oalasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.

11. avgusta 1976
Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Izdaj 
in tiska•HZTT

Trst

čfan italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG.

PO SEDEMNAJSTIH MESECIH IZGNANSTVA | IZ KONJUNKTURNEGA POROČILA ZDRUŽENJA C0NFC0MMERCI0

Bivši portugalski predsednik Spinole Trgovci napovedujejo
se je nepričakovano vrni! v domovino

Generala, ki je obtožen poskusa državnega udara, so zaprli v kaznilnico v 
Caxias, kjer ga bo v kratkem zaslišal preiskovalni sodnik - Za levico je 
njegov povratek dokaz, da se os političnega življenja premika odločno na desno

LIZBONA, 10. — General Antonio 
Sonala, prvi portugalski začasni 
predsednik po revoluciji 25. aprila nik socialistične zveze Sudana in po-
1074. ko so demokratični vojaki str- j krajinski komisar v Kartumu, "med-
moglavil: fašistični Caetanov režim, 
se je po 17 mesecih izgnanstva da­
nes vrn;l v domovino. Generala je 
na letališču pričakal policijski po­
veljnik major Aparicio in ga po­
spremil v zapor v Caxias, kjer ga 
bo zaslišal preiskovalni sodnik. 
Spinola je nam-eč še vedno obto­
žen, da je sodeloval pri poskusu 
desničarskega državnega udara in 
sodna oblast ni še umaknila zapor­
nega naloga, ki ga je podpisala zanj 
takoj po njegovem begu v Španijo. 
Poveljstvo portugalske vojske je po­
poldne uradno potrdilo povratek Spi­
nole v Lizbono ter dodalo, da je 
bivši predsednik republike zaprt v 
kaznilnici Caxias, «na razpolago vo­
jaški policiji in vojaškemu povelj­
stvu».

V zadnjih časih se je na Portu­
galskem veliko govorilo o možnosti, 
da bi se general Spinola vrnil v 
domovino in politični komentatorji 
so povratek povezovali z dejstvom, 
da se je politična os v državi tudi 
s pristankom ministrskega predsed­
nika Maria Soaresa pomaknila znat­
no na desno, kot dokazuje med dru­
gim dejstvo, da so bili osvobojeni 
skoraj vsi pripadniki Caetanove po­
litične policije PIDE in da so še 
domnevni Spinolovi pristaši, ki naj 
bi se udeležili poskusa državnega 
udara, vrnili v domovino. Povratek 
bivšega predsednika pa je sovpadel 
z odločno akcijo proti skrajni des­
nici, ki jo je pred časom sprožil 
novoizvoljeni predsednik gen. Ra- 
malho Eanes in v okviru katere je 
sodstvo poslalo poziv poveljniku in 
podpoveljniku policije v Portu, ne­
kateri drugi visoki policijski funk­
cionarji pa so bili aretirani. Vsi so 
obtoženi sodelovanja s prevratniki 
skrajne desnice, ki je v zadnjem 
letu pripravila nad tisoč atentatov 
na sedeže levičarskih strank in na 
diplomatska predstavništva sociali- j 
stičnih držav. Po vesteh iz verodo­
stojnih virov naj bi predsednik Ea- 
nes, svet revolucije in vojaške obla­
sti sklenili razbiti desničarsko pre­
vratniško mrežo, ki ima svoje glav­
ne postojanke v severnih portugal­
skih pokrajinah. Akcija, ki je ste­
kla pred nekaj dnevi, bi zato lahko 
privedla do nepričakovanega razple­
ta v razburkanem političnem življe­
nju države, ki s težavo išče pravo 
pot v gospodarski, družbeni in de­
mokratični razvoj.

Kako vključiti v ta okvir povratek 
Spinole? Je dejstvo, da je general 
prispel v Lizbono dan po odločni 
ofenzivi proti desnici le naključje? 
Bo sodstvo umaknilo zaporni nalog 
zanj po zasliševanju, ki bo le gola 
formalnost, kot je to že storilo za 
njegove pristaše? Je njegov povra­
tek še izrazitejši znak, da s ■> os 
političnega življenja na Portugal­
skem pomika odločno na desno? Na 
ta in še druga vprašanja, ki se po­
rajajo ob prihodu bivšega portugal- ] 
skega predsednika v Lizbono, je kaj 
težko odgovoriti in vsakršna pred­
videvanja so najbrž preuranjena. 
Politični komentatorji pa vsekakor 
opozarjajo, da je predsednik Eanes 
pred nedavnim izjavil, da bi ob mo­
rebitnem povratku Spinole moral od­
govarjati pred sodiščem za kazniva 
dejanja, katerih je obtožen. Tedaj 
je general tudi odločno napadel svo­
jega predhodnika, češ da ne bi v 
nobenem primeru smel pobegniti v 
tujino, pa četudi bi bil nedolžen in 
bi svoj pogum lahko plačal z živ­
ljenjem, Ministrski predsednik Soa- 
res pa je s svoje strani pripomnil, 
da bi se Spinola moral vrniti v do­
movino, da bi tako pripomogel k 
popuščanju napetosti, vsekakor pa 
bi moral obenem tudi pred sodišče.

Poskus državnega udara iz dne 
15. marca 1975, v katerega je bil 
vpleten Spinola, ni bil zaenkrat še 
pojasnjen, dejstvo pa je vsekakor, 
da se je v izgnanstvu b:vši predsed­
nik povezal s prevratniško desnico 
in kot kaže, pripravljal tudi vojaški 
napad na domovino. Zaradi tega in 
tudi zaradi dejstva, da je Eanes 
pravkar sprožil ofenzivo proti des­
nici, je primer Spinole znatno bolj 
zapleten od primerov njegovi, so­
mišljenikov, ki so se kot na primer 
vodja portugalske KD Osorio San- 
cez pred nedavnim vrnili v domo­
vino.

Za levico vsekakor pomeni povra­
tek Spinole objektivno podporo des­
nici, sredinske stranke pa se zaen­
krat niso hotele izreči in ugotavlja­
jo le, da je to vprašanje v izključ­
ni pristojnosti vojaških sodnih o- 
blasti.

tem ko prevzame kmetijski resor Abaš 
Abdel Magid. Dosedanji minister za 
šolstvo Mansur Kaled prepusti to 
dolžnost Elhagu Jusefu in postane 
svetovalec predsednika za zunanje za­
deve.

in pomočnik glavnega tajnika socia- | bili tudi znanstveniki, politiki, piša- 
list iene zveze) bo postal glavni ta.;- telji. umetniki in dva škofa, si je

zastavilo kot cilj odpravo vojaških 
blokov, prepoved trgovine z orožjem, 
nadomestitev vojaških sil s ; civilnimi 
obrambnimi enotami ter med drugim 
preusmeritev izdatkov za vojsko v 
civilne namene.

Udeležencem pohoda, ki jih je vo­
dil francoski- filozof Garaudy z ita­
lijanskim radikalnim poslancem Pan­
nello, so varnostne sile v nedeljo 
preprečile dostop h kostnici v Dou- 
aumontu nedaleč od Verduna, kjer 
ležijo posmrtni ostanki 140 tisoč fran­
coskih in nemških vojakov padlih med 
prvo svetovno, vojno.

Pobudniki pohoda priredijo podob­
no manifestacijo 13. in 14. avgusta, 
tokrat na Sardiniji, kjer bodo prote­
stirali proti prisotnosti oporišč Atlant­
ske zveze.

občutno podražitve
Cene bodo narastle predvsem živilom - Mit po- 
trošništva upada . Potrebna politična stabilnost

RIM, 10. — Ugledni ekonomisti, nadaljnji razvojni ali preusmeritve-

PÀRIZ, 10. — Ponoči se je brez 
vsakega incidenta zaključil v Verdu­
nu. kjer je prišlo do enega najbolj 
krvavih vojnih spopadov, nenasilni 
mednarodni protimiiitaristjčni pohod 
v organizaciji «International Fellovv- 
ship of Reconciliation», «War Re­
sistere International», «Insoumission 
Collective Internationale» ter italijan­
ske radikalne stranke. Približno 600 
udeležencev pohoda, med katerimi so
iiiiiiiiiit»iimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiliiiiimili,mill,l,l|lmil|||l|||||||||||||||||||||||||||||||(|)l|||||||||||||

«BISER» MED LUBENICAMI

Prikupno 23-letno milansko dekle Paola Folzini je bila pred nedavnim 
izvoljena v Cesenaticu za «biser j adranske obale». Gornja slika prika­
zuje dekle, ko se je za slabo urico prelevila v prodajalko lubenic. Ne 
d'omimo, da se je pred kioskom kar trio kupcev, vprašanje pa je, 
če jih je privabila sočna buča ali pa radodarno razgaljene obline novo­
pečene miss. (Telefoto ANSA)

napovedujejo, da se bodo življenjske 
razmere v Italiji kaj kmalu še po­
slabšale, skratka, da bo treba pošte­
no zategniti pas. Zdajšnji položaj v 
držav: je nekdo primerjal sodobnemu 
hotelu z vsakovrstnim udobjem, iz 
katerega pa ne moreš, ker zeva pred 
vhodnimi vrati globok prepad, ki 
mu ni videti dna. Stanovalci hotela 
brezskrbno živijo ter se zabavajo, 
le od časa do časa pogumnejši za 
hip pokukajo v globino in koj nato 
zopet zapro vrata, misleč, da so 
tako na varnem. Polagoma pa se 
prično tla majati, vse naokoli je čuti 
nevarno škripanje, s sten pada omet, 
in vendar skušajo ljudje drug dru­
gega prepričati, češ, morda le ne 
bo hudega.

Upat* je, da ostane napoved le na 
papirju, ne moremo pa mimo dej­
stva, da je določen pesimizem upra­
vičen. Nesporno je npr., da se bodo 
v kratkem pričeli izdatki za življenje 
dvigati, kot je razvidno tudi iz ko- 
njunkturne note, ki jo je objavi­
lo vsedržavno združenje trgovcev 
(Confcommercio) v zadnji številki 
lastnega biltena «Commercio e Tu­
rismo». Mestoma je nota morda ne­
koliko pretirano pesimistična, v splo­
šnem pa odraža sedanji zaskrbljivi 
položaj v Italiji.

V prvi vrsti napoveduje združe­
nje skorajšnje občutno povišanje cen 
na drobno tako porabnim kakor 
trajnim dobrinam, predvsem pa živi­
lom, ki naj bi jim zadnje čase tovar- 

■ niške cene že narastle za 15 do 45 
odstotkov. Razdelitvenemu aparatu 
je doslej uspelo preprečiti zvišanje 
tudi prodajnih cen, vendar to ne 
more trajati še dolgo, kajti cene ob 
izvoru bodo ponovno poskočile in to­
krat bo treba nujno obremeniti ne­
posredno prizadete, torej potrošni­
ke.

Kolikor zadeva gibanje povpraše­
vanja na notranjem trgu. velja, da 
se je precej skrčilo, nastale pa so 
tud: bistvene spremembe v ustroju 
nakupov. Ljudje so postali varčnejši, 
nepotrebnih nakupov je vse manj in 
še pri tem gre za nabave tako ime­
novanih nadomestnih dobrin, npr. 
novega televizijskega sprejemnika 
ali gospodinjskega stroja v nado­
mestilo starega. Razen tega potrošni­
ki nalagajo denarna sredstva v 
trajnejše dobrine, pri čemer zahte­
vajo resnično «trajnost» in kakovost. 
Mit potrošništva naj bi skratka po­
stopoma propadel. V bodoče naj bi se 
povpraševanje bistveno ne spremeni­
lo, vsaj, dokler bo še trajala infla­
cija. Celo nakup živil naj bi bil o- 
mejen strogo na nujne artikle, kaj­
ti cene živeža bodo precej narastle 
tudi zaradi učinkov ustrezne politi­
ke Evropske gospodarske skupnosti. 
Tu misli združenje seveda ria živila, 
kr jih bremeni velik uvoz. Ne nazad­
nje naj bi negativno učinkovalo na 
gibanje cen tudi podaljšanje obveze 
o brezobrestnem bančnem pologu 
pri uvozu.

Trgovci nadalje tožijo zaradi tež­
kega položaja, kolikor zadeva podjet­
niško režijo. Sredstev za samofinan- 
ciranje nimajo, zato je nemogoč vsak

Silna škoda zaradi neurja v Liguriji

ni proces. Spričo tega je treba kar 
najbolj omejevati najemanje delov­
ne sile. Zaskrbljenost povzroča tr­
govcem tudi okoliščina, da bo treba 
kmalu obnoviti kolektivno delovno 
pogodbo trgovinskih uslužbencev, ki 
bo pomenila zanjo hudo finančno 
breme. Že tako, se pritožujejo, so 
stroški za delovno silo preveliki.
Končno ni mogla seveda konjunktur- 
na nota Confcommercio mimo napa­
da na delovne kadre, češ da vse 
preveč zanemarjajo delo.

Na kraju poziva združenje trgov­
cev politične može, naj tvorno prispe­
vajo k dokončni razjasnitvi politič­
nega položaja v državi oziroma obli­
kovanju trdno zakoreninjene vlade.
V prv’ vrsti pa naj sestavijo in 
prično uresničevati res smotrno go­
spodarsko politiko, brez katere bi 
bili vsi nadaljnji napori za izhod 
iz krize brezuspešni.
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NA UKAZ NAMESTNIKA FLORENTINSKEGA DRŽAVNEGA PRAVDNIKA DR. VIGNE

Sedem fašističnih pretepačev za zapahi 
zaradi atentata na sodnika iz Perugia
Gre za pripadnike razpuščene prevratniške organizacije «ordine nuovo», ki so že stari znanci policije

PERUGIA, 10. — Na ukaz floren­
tinskega javnega tožilca dr. Pierlui- 
gija Vigne so orožniki karabinjer­
skega oddelka ob sodelovanju a- 
gentov toskanskega protiteroristične­
ga oddelka aretirali sedem pripad­
nikov razpuščene prevratniške orga­
nizacije «ordine nuovo», ki so obto­
ženi atentata na namestnika držav­
nega pravdnika v Perugii dr. Al­
freda Ariottija. Gre za 27-letnega 
Luciana Bertazzenija, 27-letoega 
Graziana Gubbinija, 27-letnega Pao­
la Ccstantinija, 26-letneg'a Patrizia 
Castellinija, 22-letnega Ermanna 
Battaglinija, 24-letnega Silvana Ra- 
gnija in 20-letnega Giuseppeja Pie- 
risteja. Z izjemo Costantinija in 
Castellinija, ki sta se pridružila fa­
šističnemu gibanju pred nedavnim, 
so vsi aretirani že stari znanci po­
litičnega oddelka kvesture v Pe­
rugii, saj so bili vpleteni v vrsto 
pretepaških izpadov. Dr. Vigna, ki 
je že zgodaj zjutraj prispel v glav­
no mesto Umbrie, je do večera za­
slišal tri obtožence.

Pretepači so v noči od 11. na 12. 
julij streljali proti vratom Ariotti- 
jevega stanovanja, nato pa so zne-- 
sli svojo jezo še nad avtomobilom, 
ki je bil parkiran pred vhodom. 
V naglici pa so se zmotili in so 
zažgali avto, ki je bil last nekega 
trgovskega potnika, misleč da gre 
za sodnikovega. Na kraju zločina 
so pustili tudi «podpis», letak s pe­
čatom «ordine nuovo», v katerem si 
je organizacija lastila odgovornost 
za atentat ter grozila sodniku s še

MEDTEM KO JE V JUŽNI AFRIKI ZAVLADALO DELNO ZATIŠJE

Nova vlada v Sudanu
KARTUM, 10. — Sudanski predsed­

nik Nimeiry je napovedal korenit 
preustroj vlade ter se odpovedal dolž­
nostim predsednika ministrskega sve­
ta in obrambnega ministra, ki jih je 
prevzel maja 1967.

Podpredsednik republike in predsed­
nik vlade bo sedanji predsednik na­
rodne skupščine E] Rašid Eltahir 
Bakr. Mesto obrambnega ministra in 
vrhovnega poveljnika vojaških sil 
prevzame gen. Basir Mohamed Ali, 
doslej načelnik glavnega štaba, kjer 
ga nasledi gen. Mohamed Osman Ka­
kim. Major Abul Gasin Mohamed 
Ibrahim (dosedanji kmetijski minister

RAZBURLJIV
POZABLJIVEC
Pozabi, kje je parkiral avlo, 

v katerem ga je čakala 10-let- 
na hčerka in pomisli takoj na 
ugrabitev: pokliče policijo ter 
se zaklinja, da mu je nekdo 
ukradel avto in otroka, končno 
pa se spomne. kje je parkiral 
avto. Sledi neizbežen srečen 
konec.

Nosilno vlogo v nenavadni pu­
stolovščini je imel Franco Ter­
rosi iz Grosse tu, ki si je z dru­
žino privoščil oddih v San Fo­
ci majhnem letovišču pri Lec­
ce ju. Možakar se je včeraj od­
peljal z avtom po cigarete in 
je povabil hčerko, naj gre z 
njim. Ko je parkiral vozilo, je 
Terrossi priporočil hčerki naj 
se ne gane, ter se napotil v 
bližnjo tobakarno. kjer je ku­
pil zavojček cigaret in si je ne­
mudoma privoščil dimček. Ko 
je tako zasanjano vlekel iz o- 
poine cigarete, je, tudi ker ni 
dobro poznal mesteca, zašel: 
gledal je in gledal, vendar avta 
ni bilo nikjer. Razburjen in 
prestrašen je nemudoma pokli­
cal karabinjerje, češ da mu je 
nekdo ukradel avto in hčer.

Policijski stroj, zlasti še ker 
so v teh dneh izrednega pro­
meta vsi agenti mobilizirani, je 
stekel s polno paro: sirene av­
tomobilov so zatulile, z bližnje­
ga letališča so vzleteli helikop­
terji. skratka i nekaj trenut­
kih je. bilo mestece vklenjeno 
v neprediren policijski obroč. 
Kljub temu va je bilo iskanje 
nesrečne deklice brezuspešno. 
Šele po dobri uri, ko so se 
preiskovalcem že jeli ježiti la­
sje. ob misli, kaj bi se lahko 
pripetilo, se je Terrosi spomnil, 
da je zgrešil ulico. Nemudo­
ma je stekel do vozila in res 
srečen objel hčerko, čeprav ga 
je dekletce, naveličano zaradi 
dolgega čakanja, kar obsipalo 
s psovkami.

Rodezijske oborožene sile 
vdrle na ozemlje Mozambika

Ubile noj bi 300 pripadnikov osvobodilne fronte FRELIMO - Vorslerjev in 
Smithov rezini v strahu pred množično ofenzivo temnopoltega prebivalstva

PRETORIA, 10. — Val spopadov 
med temnopoltimi študenti in policij­
skimi agenti Vorsterjevega rasistič­
nega režima, ki je od srede prejšnje­
ga tedna zahteval dvanajst smrt­
nih žrtev in veliko ranjenih, je da­
nes pojenjal. V samem Sovvetu, pa 
tudi v številnih drugih črnskih če­
trtih,’ ki obdajajo južnoafriška me­
sta, je bil namreč položaj v glav­
nem miren, ako izvzamemo občasne 
«iraške» brez hujših posledic. O red­
kih incidentih poročajo le iz Molila- 
kénga in Radfonteina.

Kaže ,da so se temnopolti študentje 
jeli vračati v šolske prostore, a pra­
vosodni minister Kruger je sporočil, 
da je pripravljen sprejeti odposlan­
stvo njihovih staršev, brž ko bodo 
nered: popolnoma prenehali. Dodal 
je, da je črnska mladina zagrešila 
veliko napako, ako misli, da bo z 
javnimi demonstracijami kaj dose­
gla od oblasti. Gre za tipično pa- 
ternalistično stališče, ki ne vodi ni- 

j kamor, dokler bo vlada nadaljevala 
i /. zatiranjem temnopoltega prebival- 
! stva, ki za razliko od 4-milijonske 
j «večine» belopoltih živi v neverjetni 
j bedi.

Hud moralni udarec so danes obla- 
| st: zadale črncem tudi s privolje- 
j njem, da se prihodnjega zasedanja 
1 ministrskega sveta v Pretorii (24.
; septembra) udeležijo lahko zastop- 
! niki meticev (mešancev)’ in azijskih 
[ skupnosti, ki živijo na južnoafriškem 
j ozemlju Ustrezen sporazum je bil 
! dosežen na pogajanjih med priza­

detimi in samim Vorsterjem. Tedaj 
je bilo jasno povedano, da zasedanju 
ne bodo prisostvovali predstavniki 
temnopoltega prebivalstva: -

Takšne in podobne pobude rasistov le Agostinho Neto je npr. obtožil ne- 
bodo seveda le še prispevale k na- katere sosedne države, tako zlasti
daljnjemu stopnjevanju napetosti in 
slej ko prej utegnile povzročiti pra-

Zaire, da podpirajo vojaške napade 
ne angolsko ozemlje. V Sambi Masi

vo vojno, ki bi morala po logiki za- pri Kabindi so minometi —
pečatiti usodo Vorsterja in njegovih 
pajdašev. Vprašanje je le, kaj bi 
v takem primeru storili zahodni za­
vezniki Južne Afrike, kajti njihova 
reakcija v korist belopoltega prebi­
valstva bi pomenila hudo nevarnost 
za ves svet.

V podobni zagati, kakor Vorster, 
je tudi rodezijski rasistični kolovodja 
Jan Smith, ki je v svoji neodgovor­
nosti šel tako daleč, da je znova 
poslal svoje čete na mozambiško o- 
zemlje. Glasnik salisburyjske vlade 
je tokrat prvič uradno priznal krše­
nje suverenosti sosedne države ter 
ga utemeljil z navedbo, da so «te­
roristi» iz Mozambika obstreljevali 
rodezijsko vojaško postojanko in u- 
bili štiri vojake. Napadalci naj bi 
bili pripadniki mozambiške osvobo­
dilne fronte FRELIMO. Med opera­
cijo v Mozambiku je našel smrt po 
uradnih podatkih en rodezijski vojak 
medtem ko naj bi Rodezijci ubili 300 
gverilcev. V Pretorii zatrjujejo, da 
se nahajajo v Mozambiku sovjetski, 
kubanski in tanzanijski vojaški sve­
tovalci. Od začetka leta naj bi iz­
gubilo' življenje med protigverilski- 
m' akcijami 61 rodezijskih vojakov.

Sile, ki jih odkrito podpirajo ZDA 
in druge zahodne dežele, se ne ome­
jujejo le na potuho južnoafriškima 
rasističnima postojankama temveč 
skušajo spodkopati, kot znano, tudi 
svobodne vladavine, ki so se kpnč- 
ho: otresle kolonialističnega jarma. 
Predsednik' Ljtidške republike Ango-

meščeni na zairskem ozemlju — u- 
bili dve osebi, a do zob oborožena 
kolona, ki je ravno tako dospela iz 
Zaireja, je napadla naselje Buela 45 
km severno od San Salvadorja.

Noto je sploh dejal, da obkrožajo 
Angole z juga. vzhoda in severa so­
vražne sile, razen tega pa delujejo 
v sami LRA še vedno številne sku­
pine banditov, ki bi radi s podporo 
imperialistov zrušil luandsko vlada­
vino. V istem smislu sta se te dni 
izrazila tudi predsednik vlade Lobo 
De Nascimento ter obrambni mini­
ster Iko Carreira. Neto je spričo 
vsega tega naslovil na sosedne drža­
ve strogo opozorilo, naj ne dovolijo 
Več napadov na angolsko ozemlje, 
kajti v nasprotnem primeru bo Ango­
la ob pravem času in odločno reagi­
rala. kar pa ne bi bilo v korist 
niti afriški celini niti ne svetu.

Na italijanskih cestah 
lani 9.500 smrtnih žrtev

RIM, 10. Osrednji statistični za­
vod Istat ve povedati, da se je v 
vsem letu 1975 ubilo med prometni­
mi nesrečami v Italiji 9.500 oseb; ra­
njenih je bilo 229.854. Največ smrt­
nih nesreč je bilo julija ter avgusta 
(97» oz. 361), najmanj pa januarja 
in tebiuarja, kar pomeni, da se nji­
hovo število dviga vzporedno z na­
raščanjem prometa,’

hujšimi represalijami. Med hišnimi 
preiskavami na domu aretiranih 
pretepačev so agenti odkrili znatno 
količino mamil in zaplenili vrsto 
bodal.

Preiskavo kot rečeno vodi floren­
tinski sodnik dr. Vigna, kateremu 
jo je kasacijsko sodišče zaupalo 
skupaj s preiskavo o umoru rimske­
ga sodnika dr. Occcrsia. V tem 
pogledu je aretacija fašističnih pre­
vratnikov iz Perugie dokaj po­
membna, saj je to dokaz, da gre 
atentate na sodnike uokviriti v po­
skus italijanske reakcije, da s ta­
kimi podlimi izpadi ustrahuje sod­
no oblast in obenem sproži v tem

POGREB ZA... 
NOGO
Antonio Ribeiro De Castro, 

40-letni delavec iz Game pri 
Brazilii, je bil zelo navezan 
na svoji nogi: ljubil ju je in 
negoval kot dojenčka. Zato, ko 
so mu zaradi nesreče na delu 
morali eno okončino odrezati, 
bi bil skoraj ponorel od žalosti. 
Rešiti je ni bilo več mogoče, 
zato pa je De Castro sklenil, 
da bo svoji ljubljenki priredil 
vsaj dostojen pogreb.

Rečeno, storjeno. Ko je bil 
odpuščen iz bolnišnice, je de­
lavec skrbno zavil nogo v mrt­
vaški prt, ter jo nesel na po­
kopališče, da bi jo tamkaj za­
kopali. čeprav je tu naletel na 
težave («Ne moremo zakopati 
noge — so mu rekli — če ne 
predložite potrdila o smrti.»), 
se ni vdal. Nogo je lepo spravil 
doma v hladilnik in se napotil 
na matični urad v Brazilio, 
kjer je šef mistojnega urada 
sprejel njegovo zahtevo brez 
prevelikih težav. Ukrep je u- 
temeljil z dejstvom, da čeprav 
zakon ne predvideva izdajanja 
potrdil o smrti za eno od okon­
čin, tega tudi izrecno ne pre­
poveduje.

«Oborožen» z dokumentom, s 
katerim je podpisani matičar 
potrjeval, «da ji na dan 7. av­
gusta letos ob 20.30 v pokrà- 
jinski bolnišnici v Gami premi­
nila leva noga Antonia Ribeira 
De Castra,» se je možakar vr­
nil na pokopališče ter prisilil 
grobarje, da so ugodili njegovi 
želji. Tako je včeraj ob sprem­
stvu svojcev ih znancev mirno 
pospremil ljubljenko na zadnji 
poti k večnemu počitku.

državnem telesu korporativistične 
težnje. Kot je pred nekaj dnevi po­
udaril v poslanski zbornici notranji 
minister Cossiga ima zato vsak tak 
nasilen izpad izrazit fašistični pečat, 
ne glede na krinko, za katero se 
skriva.

Podčastnik 
obveščevalne 
službe Troccia 
na začasni svobodi

LATINA, 10. — Po Angelu Pisto- 
lesiju in Gabrieleju Pironeju je bil 
danes izpuščen na začasno svobodo 
tudi podčastnik obveščevalne službe 
SID Francesco Troccia, ki je s fa­
šističnima pretepačema in z misov- 
skim poslancem Sandron: -Saccucci- 
jem vpleten v umor komunističnega 
študenta Di Rose v mestecu Sezze 
Romano.

Troccia je bil aretiran 3. junija, 
teden dni po krvoločnem izpadu v 
Sezzeju na ukaz namestnika držav­
nega pravdnika De "Paolisa, ki ga.

je dolžil lažnega pričevanja ; ne­
izpolnjevanja službene dolžnosti. 
Praktično je bil Troccia obtožen, da 
je med prvim zasliševanjem ne­
sramno lagal sodniku, da je Saccuc- 
ciju in njegovim pajdašem omogočil 
beg iz Sezzeja in končno, da med 
incidenti in streljanjem ni posegel, 
čeprav bi bila to njegova izrecna 
dolžnost. Sprva je podčastnik obve­
ščevalne službe krčevitu zavračal 
obtožbe, po nekaj dneh ječe. pa se 
je premislil in priznal svojo odgo­
vornost in sicer, da je sledil misov- 
skemu poslancu v lacijsko mestece, 
da je po izbruhu izgredov omogočil 
misovcem beg in končno da jc na 
sedežu MSI v Latini skupno z obto­
ženci skoval verzijo, ki so jo nato 
zdrdrali preiskovalcem.

Glavna obremenilna priča proti 
Troccii je bil Angelo Pistoiesi, ki 
je postavil na laž agenta obvešče­
valne službe verjetno z namenom, 
da vplete v preiskavo tudi SID, za­
vre delo preiskovalcev in jih pri­
pravi k večjemu razumevanju ter 
popustljivosti. Njegov račun očitno 
ni bil zgrešen, čez dva meseca in 
pol po podlem umoru preiskava pe­
ša: trije obtoženci so bili izpuščeni 
na začasno svobodo, glavni krivec, 
misovski poslanec Saccucci je kot 
vse kaže v Argentini, odgovornosti 
vodstva obveščevalne službe niso 
bile pojasnjene, čeprav je le težko 
verjeti, da je podčastnik spremljal 
misovskega poslanca v Sezze na la­
stno pest, ne da bi o tem obvestil 
nadrejene.

GENOVA, 10. — Te dni je zajel 
širne predele Italije val slabega vre­
mena. Najhuje je bilo v Liguriji. 
Ponoči je bila v Genovi ter ob vzhod­
ni iigurski obali silovita nevihta, ki 
je povzročila za več sto milijonov 
lir škode. Pihal je močan veter in 
sunki so občasno dosegli 100 km na 
uro. Več dreves je bilo zaradi tega 
podrtih.

V Genovi je za dalj časa zmanj­
kal električni tok, a na ulicah se 
je nabralo do 40 cm vode, ki je vdr­
la v kleti in pritlične prostore, zla­
sti trgovine. Podobno je bilo v Ra­
pallu in Chiavariju, kjer je npr. 
voda zalila kinodvorano med predva­
janjem filma. V genovskem zaledju 
pa je padlo precej toče, ki je hudo 
poškodovala poljske nasade.

Nevihta je zavrta tudi promet na 
avtocesti Genova - Sestri Levante. Ko 
sta bila ploha in veter na višku, so 
se morali avtomobili ustaviti pod pre­
dori ali na zasilnih parkiriščih.

Na sliki (telefoto ANSA) razdeja­
nje v genovskem predmestju, kjer so 
se zaradi vetrovnih sunkov zrušile 
veseliščne naprave.

V Italiji vsako uro 
smrtna nesreča na delu

BOLOGNA, 10. — Italija se ponaša 
z žalostnim rekordom, to je z naj­
višjim deležem delovnih nesreč na 
skupnem številu zaposlenih. Na vsa­
kih 100.000 delavcev se jih kar 40 
smrtno ponesreči, medtem ko znaša 
ta delež v Belgiji 25, Franciji 13 in 
v ZDA samo 9 žrtev. Te podatke je 
priobčila revija «Informazioni e orien­
tamenti». ki jo izdaja vsak drugi 
mesec sindikalna zveza CGIL iz Emi­
lije - Romagne.

število nesreč na delu nenehoma 
raste. Samo 1. 1974 jih je bilo 1,590.828 
proti 700.000 v 1. 1950. To pomeni, 
da je bila ena nesreča vsakih 20 
sekund, da so se vrste civilnih in­
validov vsakih 20 minut pomnožile z 
novim članom in še, da je vsako uro 
delavec izgubil življenje.
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■ NA UKAZ MILANSKEGA SODNIKA DR. LOMBARDIJA

Domnevni brigadist Naria 
premeščen v genovski zapor
Čeprav je še osumljen sodelovanja pri umoru dr. Coca, 
so indici, ki so jih doslej zbrali preiskovalci, šibki

GENOVA, 10. — Domnevni bri- 
gadist Giuliano Naria, njegova za­
ročenka Rosella Simone in mladi 
milanski glasbenik Roberto Orlando 
so od davi zaprti v genovski kaznil­
nic: Marassi, ker se je milansko sod­
stvo, kj je doslej vodilo preiskavo 
o njihovih domnevnih kaznivih deja­
njih proglasilo za teritorialno ne­
pristojno. Kot smo poročali sta bila

vprašanje zahteva korak nazaj. Če­
prav sta od podlega izpada minila 
že dva meseca, so dosedanji izsled­
ki preiskave kaj skopi, kot med 
drugim dokazuje tudi dejstvo, da so 
turinski sodniki poslali Narri le 
soda-; poziv, niso pa podpisali za­
pornega naloga. Pred dvema tedno­
ma je sicer nekaj očividcev spozna­
lo v domnevnem brigadistu fanta.

Naria. ki je osumljen sodelovanja | ki so ga videli blizu Cocovega do-
pri umoru genovskega sodnika Coca 
in njegovih spremljevalcev Sapona­
io. in Dejane, ter Simoiiova aretira­
na pred nedavnim v neki vasici v 
Dol ir. i Aoste. Zaporni nalog zanju 
je podpisal milanski sodnik dr. Lom­
bardi, ki vodi preiskavo o rovarje­
nju samozvanih rdečih brigad in ki 
ju je osumil prevratniškega rovarje­
nja. Kaže pa, da so bili dokazi, 
ki so jih doslej zbrali preiskovalci, 
dokaj krhki, zaradi česar je dr. Lom­
bardi izročil vse zbrano gradivo ge­
novskim sodnikom ter se proglasil 
za teritorialno nepristojnega.

Genovsko sodstvo je namreč že 
pred časom osumilo domnevnega 
brigadista, da je sodeloval pri ugra­
bitvi šefa osebja tovarne Ansaldo 
nucleare, podjetja, pri katerem je 
bii dalj časa v službi tudi Naria, 
ki je bil odpuščen zaradi vrste ne­
upravičenih odsotnosti. Ugrabitve 
funkcionarja je osumljen med drugi­
mi tudi Rocco Micaletto, prijatelj 
Narie, ki naj bi prav tako sodeloval 
pri napadu na sodnika Coca.

Vprašanje pa je, zakaj dr. Lom­
bardi ni izročil domnevnega brigadi­
sta turinskim kolegom, ki vodijo 
preiskavo o umoru genovskega gene­
ralnega p. avdnika. Odgovor na to

ma na dan zločina, očitno pa je, da 
je v njihovem pričevanju nekaj še­
palo, sicer bi sodniki vsaj tedaj pod­
pisali za domnevnega brigadista za­
porni nalog. Zaradi vsega tega je 
bil milanski sodnik prisiljen izroči­
ti gradivo in osumljence sodnemu 
okrožju, kjer so obtoženi najhujšega 
prekrška, se pravi Genovi, kjer 
naj bi bil Naria vpleten v poskus 
ugrabitve Vincenza Casabone.

Kljub premestitvi pa kaže, da ge­
novski preiskovalci za dalj časa še 
ne bodo zaslišali osumljencev, ker 
je med drugim sodnik, ki vodi pre­
iskavo. na dopustu .njegov namestnik 
pa ne bi rad segel kolegu v zelnik.

RIM, 10. — Med 11. in 29. avgu­
stom bosta I. in II. italijanski tele­
vizijski kanal posredovala gledalcem 
devetnajst ur barvnih sporedov. Gre 
za poskusne oddaje, ki bedo trajale, 
dokler ne bo medministrski odbor za 
gospodarsko načrtovanje (CIPE) do­
ločil, kdaj naj se prične redno od­
dajanje barvnih programov.

Poskusni barvni sporedi bodo zaje­
mali časnikarske, kulturne, znanstve­
ne in športne oddaje (z izjemo no­
gometa).


